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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA D0 DIA 07 DE JANEIRO DO ANO DE 2025. 

Aos (07) Sete, dias do mês de Janeiro do ano de 2025, precisamente às oito horas e 
trinta da manhā, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se presentes 
os Exmos (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado 
Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 
Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da 
Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. Em nome de Deus e 
da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Extraordinária, 
dando continuidade convidou a 1° Secretária da Mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de 
Souza para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia, expediente do 
dia: Projeto de Lei N°001 de 02 de Janeiro de 2025. Dispõe sobre a criação da 
Secretaria Municipal de Segurança Pública e Mobilização Urbana no âmbito da 
Administração pública direta e indiretamente e dá outras providências. Projeto de Lei 
N°002 de 02 de Janeiro de 2025. Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de 
assistência e desenvolvimento dos povos tradicionais e pescadores do interior no 
âmbito da administração pública direta e indiretamente e dá outras providências. Após 
o expediente do dia ser lido, a Presidente convidoua auxiliar de plenário para trazer o 
livro de inscrição para o vereador que queira assinar para debater as matérias lidas, 
escreveram -se no livros os vereadores: Matheus Campos Lisboa. Sebastião de Oliveira 
Filho, Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, Weberty Dario Marinho. Por 
ordem de inscrição, A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que 
com a palavra cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Inicialmente o 

vereador disse que fazendo uma analise prévia dos Projetos, podemos imaginar que as 
justificativas da criação das Secretarias são inúmeras. Ressaltou que ambas as 
Secretarias já deveriam terem sidos criadas, que as câmaras que jå passaram por Fonte 
Boa já tinham em vista a criação dessas Secretarias. Fez menção a Secretaria de 
Segurança Pública do quão necessária é, devido ao alto índice de casos de drogas e 
violência. Deixou claro que vota na criação dessas Secretarias com um sentimento de 
muito otimismo, acreditando que trará beneficios a população. No mais, agradeceu a 
atenção de todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Sebastião 
oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. De início o vereador 
deixou claro que tudo que for para ajudar e for benéfico à Sociedade iria apoiar. 
Ressaltou que a Secretaria de Segurança traria uma melhor segurança para o 
Município. Comentou ainda que, a pessoa que for indicada para tomar a pasta dessas 
Secretarias que seja alguém que tenha o perfil a força e tenha conhecimento e saiba 
buscar o melhor para transformar as Secretarias naquilo que deve ser. No mais, 
agradeceu a atenção de todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador 
Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. E em primeiro 
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lugar agradeceu a Deus por mais este dia. De início o vereador disse se sentir feliz em 
poder esta participando desta reunião onde podemos trazer um grito da Sociedade 
daquilo que está precisando. Com a criação dessas Secretarias a população pode viver 
mais feliz. Disse ver uma luz no fim do túnel. Fez menção a Secretaria que irá 
beneficiar os pescadores ao qual tem muita admiraçāo pela classe. Ressaltou que 
nunca houve alguém que priorizasse tanto essa classe, onde muitos ribeirinhos 
encontram-se em vulnerabilidade social. Comentou ainda sobre a Secretaria de 
Segurança que é primordial, pois a população clama por isso. No mais, agradeceu a 
atenção de todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Gilvan Souza. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. De início o vereador agradeceu a 
Deus por mais este dia. E por ter me dado oportunidade de está aqui hoje, votando 
nessas Secretarias que trará o bem a Sociedade, pois ambas é de grande necessidade 
para a população. Fez menção a Secretaria que beneficiará os pescadores, que é uma 
classe a qual se identifica e fala com muito orgulho. Pois tem raízes fundadas nessa 
classe. No mais, agradeceu a atenção de todos e finalizou. A palavra foi facultada ao 
Exm°Vereador Weberty Marinho. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 
dia. De início o vereador agradeceu a DeuS por mais um dia. Disse que é um momento 
histórico onde vamos votar em dois Projetos que é necessário a população, onde trará 
melhoria de qualidade de vida a todos, principalmente na Segurança. Ressaltou que 
está bem otimista quanto à criação dessas Secretarias. Fez menção ao que o vereador 
Sebastiāo falou, sobre ter alguém qualificado que irá ocupar a pasta que com certeza 
vai ser. Fez menção a Secretaria que beneficiarå os povos tradicionais e pescadores, 
que nunca alguém olhou com tanto carinho para essas classes. No mais, agradeceu a 
atenção de todos, deixando claro que tudo que for em prol da população estaria de 
acordo. Não havendo nenhum vereador a pronunciar-se, A presidente, passou para a 
votação das matérias lidas. 

Projeto de Lel N°001 de 02 de Janeiro de 2025. Dispõe sobre a criaçāo da Secretaria 
Municipal de Segurança Pública e Mobilização Urbana no ambito da Administraçāo 
pública direta e indiretamente e dá outras providências. Projeto de Lei aprovado por 
todos os vereadores presentes na sessão. 

Projeto de Lei N°002 de 02 de Janeiro de 2025. Dispõe sobre a criação da Secretaria 
Municipal de assistência e desenvolvimento dos povos tradicionais e pescadores do 
interior no âmbito da administraçāo pública direta e indiretamente e dá outras 
providências. Projeto de Lei aprovado por todos os vereadores presentes na sessão. 

A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto. O Vereador 
Fernando Machado, justificou seu voto cumprimentando a todos com seu cordial bom 
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dia. Ressaltando que votou favorável a criação das Secretarias por que quer o melhor 
para a População Fonteboense que é quem mais irá beneficiar-se, agradeceu aos 

colegas que também votaram. No mais, agradeceu a atenção de todos e finalizou que 
se fizermos o melhor só temos a crescer. A Veredora Liziane Gomes, justificou seu 
voto cumprimentando a todos com seu cordial bom dia. De inicio parabenizou ao 
Prefeito Dr°lázaro que em poucos dias de mandato já mandou Projetos de grande 
relevância para esta Casa. Disse que votou a favor pensando no bem estar da 
Sociedade. RessaltoU que para que as coisas andem é preciso trabalhar em parcerias. 
os Poderes e a Sociedade Civil. No mais agradeceu a atenção de todos e finalizou. E por 
não haver nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a 
presente Sessão deste dia. E, para constar, Eu, Rafaela Da Silva E Silva. 
Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será 
devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão. 

RalUNOo NONAo DA S. olweRA 

Abuslan oías d matos 
fenein de Souga 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2025. 

Aos (03) Três, dias do mês de Fevereiro do ano de 2025, precisamente às oito horas da 
manhā, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se presentes os Exmos® 
(a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane 

Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente., 
Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario 
Marinho, Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por 
aberta a Sessão Ordinária, convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, por ser a primeira reunião do ano não houve Ata a ser lida. 
Dando continuidade a presidente convidou a 1° Secretária da mesa, Vereadora Jamiele 
Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: 
Requerimento N001/2025- GV. Aberlan Dias de Matos. Vem com devido respeito e 
acatamento requerer deste douto plenário se aprovado seja-lhe concedido 15 (quinze) 
dias de licença para viajar à Manaus para tratar de assuntos de interesse desta 
Municipalidade. A referida licença será a partir do dia 04/02/2025 a 18/02/2025. 
Ofício N°37/2025- GPMFB. Indicação de Líder do Governo na Câmara Municipal de 
Fonte Boa. Na qualidade de Prefeito Municipal de Fonte Boa, indicar o Vereador 
Weberty Dario Marinho do partido REPUBLICANOS, como líder da bancada do Governo 
nesta Casa Legislativa. Após o expediente ser lido, a presidente encerrou o expediente 
do dia passando para o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a 
quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer regquerimentos verbais, 
solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra foi facultada a Exm² 
Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
Inicialmnente a vereadora agradeceu a Deus por mais um dia de vida, onde estamos 
dando início aos trabalhos Legislativos. Salientou sobre a importância de se trabalhar 
para o bem estar e o desenvolvimento do povo Fonteboense. Destacou que a política 
já passou. Deixou-se a disposição desta Casa Legislativa. A vereadora na oportunidade 
agradeceu ainda aos funcionários, pedindo as bênçãos de Deus e que seja feito um 
bom trabalho. No mais a vereadora agradeceu a atenção de todos e finalizou. A 
palavra foi facultada ao Exm° Vereador Weberty Dario. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia. De início o vereador agradeceu a Deus pela vida, onde 
estamos com alegria iniciando os trabalhos Legislativos. Desejou a todos bom exercício 
de mandato, que possamos assim fazer valer tudo que for em beneficio do povo. O 
vereador na oportunidade, solicitou da Presidente a Lei Orgânica e o Regimento 
Interno. Fez menção ainda à alteração do Art71, e também da Ata dessa Sessão a qual 
foi alterado o Art71. O vereador fez uma pequena observação no Regimento Interno 
que algumas coisas não combinam com a nossa Lei Orgânica. Comentou que fez o 
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pedido verbalmente, mais iria solicitar via ofício. No mais, o vereador pediu sabedoria 
de Deus a todos nós, para que possamos fazer e gerar mudanças a Fonte boa, 
agradecendo a atenção de todos finalizou. A presidente, respondendo as colocações 
do Vereador Weberty, disse que a nossa Lei Orgânica e o Regimento Interno foram 
atualizados em 2015 e realmente algumas coisas estão defasadas, mais nada que 
durante nossos trabalhoS aqui poder está fazendo uma nova revisão. Destacou que o 
órgão responsável pela atualização dos mesmos é a Assembleia, não sabe se estaria 
disponível para fazer essa alteração, mais iria verificar. A palavra foi facultada a Exm² 
Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
Inicialmente a vereadora falou a respeito de uma observação que fez referente a Ata, 
que achou um pouco vaga, e acredita que teria que ser lida, para que possa ser 
assinada. Comentou que, levar em nossas casas para assinar acha muito vago. Falou 
ainda para que fosse assinada todas as folhas, para que não haja desconforto e 
desconfiança em quaisquer caso que venha acontecer. Sugeriu para que constasse 
também em mídia todas enumeradas às folhas. No mais, a vereadora agradeceu a 
atenção de todos e disse está aqui para contribuir. A presidente, respondendo as 
colocações da vereadora Liziane disse que, primeiramente queria justificar a questão 
da Ata ter sido levada para assinarem. A Ata teria que ser lida hoje, dia 03/02/2025, 
mais por se tratar de ser uma Extraordinária será lida em uma próxima Sessão 
Extraordinária. Quanto à questão da recolhida da assinatura nas residências de Vossas 
Excelências, foi devido a pressa, o prefeito solicitou a Ata logo após a reunião. A 
presidente deixou claro que, todos nós vamos tentar seguir o Regimento Interno. 
Comentou ainda que a Secretaria Parlamentar terå o cuidado de enumerar as folhas. 
para que nenhuma desconfiança possa ocorrer. A palavra foi facultada ao 
Exm°Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
Inicialmente o vereador ressaltou a importância dos trabalhos desta Casa. Falou ainda 
sobre a inovação das ideias dos companheiros que estão aqui, que será a organização 
social e novos valores.O vereador fez menção ao S0S Funeral de doação de urnas que 
esta Casa aprovou um Projeto de Lei, e não sabe se está sendo mantido. Dirigindo0-se a 
vereadora Liziane pediu informações sobre. O vereador ressaltou a importância de 
somarmos forças. E tudo que for em prol da Sociedade Fonteboense. Respondendo as 
colocações do Vereador Sebastião Filho, a vereadora Liziane, informou que 
perguntou e foi diretamente no hospital e constatou que o SOS Funeral está sim 
funcionando, dando todo o suporte necessário às familias que necessitam. Ressaltou 
nada foi mudado permanece. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Matheus 
Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Inicialmente, o vereador 
fez menção a nova Mesa Diretora. Ao Vereador Raimundo Nonato, e a Presidente ao 
qual sente-se honrado em poder ser representado nesse primeiro biênio pela Mesa. 
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Dirigiu-se a Presidente e disse que seus trabalhos e experiência ao longo desses anos 
vão produzir bons frutos a ầmara e a População. Mencionou ainda os Professores da 
Educação que presidem a tribuna, cito a vereadora Jamiele que é professora e foi 
Coordenadora, e conhece muito bem as mazelas. Disse que também é um professor. 
Saudou ainda o vereador Weberty Dario ao qual tem a maior alegria em compartilhar 
Com o mesmo esse momento. Assim como os demais vereadores do setor primário. No 

mais, o vereador agradeceu a atenção de todose finalizou. A palavra foi facultada ao 
Exm°Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 0 
vereador a princípio disse está muito feliz em poder está fazendo parte das decisões 
direcionados ao Município. O vereador salientou a importância da permanência do 
conselho deliberativo referente a Pesca, para que nesse mandato, sabermos como se 
trata os acordos de Pesca, bem como os Pescadores que encontram-se no Município 
de Fonte Boa. O vereador destacou que sempre lutará em prol dos Pescadores do Povo 
Ribeirinho que tanto precisa de carinho. Fez menção a criação da Secretaria de Pesca 
que possa atender a necessidade dos mesmos. No mais, o vereador agradeceu a 
atenção de todos e finalizou. A palavra foi facultada a ExmVereadora Jamiele 
Ferreira, que pediu permissão da Presidente para pronuncia-se da Mesa Diretora, com 
a permissão concedida, a vereadora cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
Primeiramente agradeceu a Deus, pois se estamos aqui é através da sua permissão. A 
vereadora destacou a importância da força feminina na Câmara, que p0Ssamos 
fortalecer e incentivar o Empreendedorismo feminino no Município. Fez menção ainda 
a nossa Juventude que precisa de oportunidade. Ressaltou que seu compromisso é 
pautado no comprometimento em trabalhar pela População Fonteboense com muita 
Ética e Responsabilidade e Respeito. Comentou ainda que irá zelar em plenária os 
Projetos que vai propor. Destacando que nossa função é criar leis municipais, fiscalizar 
o Executivo e trabalhar com transparência. Estamos aqui para servir e dar bons 
exemplos. Disse que irá desempenharo mandato que me foi confiado e trabalhar pelo 
progresSo do Município e bem estar do Povo. A vereadora deixou claro que podem 
sempre contarem com seu apoio que tudo que for em prol da população está de 
acordo. No mais, agradeceu a todos pela atenção finalizando. A presidente dando 
continuidade, suspendeu a Reunião por alguns minutOS para uma conversa interna 
com todos vereadores para tratarem e debaterem sobre a nomeação das Comissões 
Permanentes. Dando seguimento e retornando a Sessão, a Presidente autorizou a 
1°Secretária da Mesa para ler uma mensagem encaminhada do Prefeito, que 
resumidamente desejava aos Vereadores um ótimo começo aos trabalhos Legislativos, 
destacando para que haja a harmonia e a união dos Poderes Legislativos e Executivo. A 
mensagem também agradecia a votação favorável ao Projeto de Lei N°001 de 02 de 
Janeiro de 2025, referente à criação da Secretaria Municipal de Segurança Pública e 
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Mobilização. E ao Projeto de Lei N°002 de 02 de Janeiro de 2025, da criação da 
Secretaria Municipal de Assistência dos Povos Tradicionais e Pescadores. Após a leitura 
a Presidente perguntou se o Vereador Aberlan Dias desejava defender sua Matéria. 0 
vereador respondeu que sim, e com a palavra,disse que é primordial defender a 
questão dos pescadores, tendo em vista que a Classe muito contribui para a economia 
do Município, e sua viagem era pra justamente lutar por seus direitos. Logo após a 
defesa, a presidente passou então para a votação da Matéria. 

Requerimento N°001/2025 - GV. Aberlan Dias de Matos. Vem com devido respeitoe 
acatamento requerer deste douto plenário se aprovado seja-lhe concedido 15 (quinze) 
dias de licença para viajar à Manaus para tratar de assuntos de interesse desta 
Municipalidade. A referida licença será a partir do dia 04/02/2025 a 18/02/2025. 
Requerimento foi aprovado por 09 (nove), Vereadores: Ane Rose Gomes de Oliveira, 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 
Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 
Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, perguntou se 
algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser 
registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O 
inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos 
farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária 
Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente 
assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de 
acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2025. 
Aos (04) Quatro, dias do mês de Fevereiro do ano de 2025, precisamente às 
oito horas da manhā, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Ane Rose Gomes de Oliveira, 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 
Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza 
Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 
Filho, Weberty Dario Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora 
Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, convidando a 
Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após 
ser leitoada foi assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão. Dando 
continuidade a presidente convidou a 1° Secretária da mesa, Vereadora 
Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na 
ordem do dia: Não Houve expediente do dia a ser lido. Dando continuidade a 
presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, 
facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 
esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 
dentre outros. A palavra foi facultada ao Exm° Vereador Weberty Dario. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Inicialmente o Vereador dirigiu 
se a Presidente e na oportunidade a parabenizou pela resposta de imediato ao 
seu Requerimento referente a informações de todo o Rito da aprovação do 
Art°71. O vereador fez uma análise e percebeu que segundo a Ata solicitada da 
Reunião Extraordinária do dia 24 de Dezembro de 2024 conforme o Art. 138 
inciso I de nosso Regimento Interno que diz que a proposta de emenda tem 
que ser feito por terça parte dos vereadores. Comentou ainda sobre o Art. 140 
inciso VIl onde diz que a votaçāo de emenda a Lei Orgânica é votada em dois 
turnos Com intervalo de 05 dias, e pra aprovação é preciso o voto de 2/3 dos 
vereadores, que seria 08 votose pela Ata esse rito não foi cumprido, e essa 
operação, digo: não pode ser homologada. Desde já, dirigiu-se a Presidente 
para verem quais medidas tomarem. No mais agradeceu a atenção de todos e 
finalizou. A Presidente, respondendo às colocações do vereador Weberty, 
comentou que a presidência não era minha, era na legislação do vereador 
Sebastião Filho, e realmente alguns requisitos não foram cumpridos, e terão 
que ver com a acessoria com nosso Advogado e ver como ficará essa situação. 
A palavra foi facultada ao Exm° Vereador Sebastião Filho. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. O vereador a principio falou 
das colocações do vereador Weberty, que entraria com Advogado, pois as Leis 
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criadas por esta Casa devem ser cumpridas e quando se faz Projeto é 
aprovado pela Casa. Salientou que o próprio Art. 71 por si só já está se 
referindo a mesma coisa que propus, só é questão de interpretação. O 
vereador comentou a respeito do Porto da Baré sobre a estiagem e desde já 
pediu que levem até o Gestor para que já se prepare e faça seu planejamento 
Na oportunidade fez um Requerimento Verbal: Solicitando informações 
atualizadas do Secretário de Saúde, referente ao nome de pessoas 
cadastradas no programa, se já foram desligadas do sistema. Comentou que 
segundo informações o nome de vários servidores permanece no sistema e 
outras pessoas poderiam está se beneficiando. Ressaltou que suas críticas são 
construtivas e servem até para que o Governo amadureça. No mais agradeceu 
a atenção de todos e finalizou. O vereador Weberty pediu a palavra, com o 
uso da palavra autorizada pela Presidente, fez uma pequena observação que 
ainda na votação segundo a Ata do dia 24 de Dezembro de 2024, foi colocado 
ainda a aprovação da prestação de contas do Ex Prefeito do ano de 2020. 
Salientou que foi cumprido todo o rito tendo o parecer da desaprovaçāo do MP. 
(Ministério Público). A palavra foi facultada ao Exm Vereador MatheuS 
Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Inicialmente o 
vereador trouxe uma pauta muito relevante para o momento, referente ao 
concurso, que tanto em 2009 e 2025 os dois governos por algum motivo 
atacam de alguma forma à população. Comentou ainda que quem estuda a 
Receita do Municipio sabe que normalmente a Justiça vem bloqueando o 
dinheiro da Prefeitura, para pagar funcionários demitidos de suas funções 
efetivas, de forma arbitrária, e foram obrigados pela Justiça receber seu 
retroativo. Instigou ainda, como vamos permitir 513 pessoas que entrem na 
Justiça requerendo seus direitos, causando mais um déficit a Prefeitura. 
Perguntou será que vamos precisar de mais 14 bilhões de reais de precatórias 
para essas pessoas? O vereador informou que hoje dia 04/02/2025 estão 
presentes algumas pessoas aprovadas no Concurso Público legalmente. E 
nosso lider de Governo está assistindo Funcionários não aprovados serem 
contratados e ocuparem suas funções. Fez menção ainda da decisão do Juiz 
de Direito que lendo o Parecer do MP deu sua sentença para que todos 
fossem reintegrados, pra depois ser suspenso por um eliminar de um 
Desembargador Plantonista. E esse processo está em segunda instância. 
Destacou que esse concurso foi homologado em 2024 de forma legal. Na 

oportunidade em plenária fez ainda uma denúncia referente ao uso do 
maquinário da Prefeitura e de empresas licitadas para a obra do Município que 
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está sendo usadas para fins pessoais, junto com essa denúncia está anexado 
fotos onde máquinas públicas está sendo utilizada para transportar botijões de 
gás, e máguinas de panificadoras. Ressaltou que isso é crime. E em 1988 
acarretou para o Dr. Wilson Lisboa um pedido de cessação por esta Câmara. 
No mais o vereador agradeceu a atenção de todos e finalizou. Dando 
continuidade, a Presidente suspendeu a reunião para uma conversa interna 
em seu gabinete. Retornando a sessão, a presidente facultada a palavra ao 
Exmº Vereador Fernando Machado. Que cumprimentou a todos com seu 
cordial bom dia. Na oportunidade dirigiu-se ao Público presente, e disse que os 
mesmos podem contar com sua ajuda e apoio. A presidente, cedeu espaço a 
Representante dos aprovados e classificados do concurso, a Sr Livia 
Professora da Educação, que com a palavra cumprimentou a todos com seu 
cordial bom dia. Inicialmente falou que acima de qualquer fator a Educação 
Começa com qualidade, e todos que aqui estamos sabemos o valor disso. E 
todos que fizeram o Concurso mostraram o ato de competitividade e merecem 
respeito. Pois cursar o nível superior depende de noites acordadas, além do 
fisico e psicológico. Salientou que o que estamos querendo aqui nesse 
momento é que nos coloquem no lugar onde é pra estarmos. No mais pediu 
para gue os vereadores refletissem sobre tudo que falou, agradeceu a atenção 
e a oportunidade que Ihe foi dada finalizando. A palavra foi facultada ainda 
ao S Ricardo, que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 
princípio falou para que esta Casa faça valer o direito que aprovam em favor da 
População e que cobrem o Majoritário que o mesmo honre o compromisso que 
os vereadores criaram em benefício da população, pois nossos direitos não 
estão sendo respeitados ressaltou. No mais agradeceu o espaço cedido e a 
atenção de todos. A palavra foi facultada ao Exm° Vereador Matheus. Que 
inicialmente fez algumas perguntas ao Público presente, perguntas estas 
como: Se alguns foram aprovados ou classificados por que era arbitragem 
política com esse Prefeito de Fonte Boa? Alguns de vocês foi classificado. 
chamado, nomeado, empossado recebendo termo de posse nesta Casa 
Legislativa, no mês de Setembro até Dezembro. Foi feito algum acordo político 
entre o antigo Prefeito e algum vereador, ou autoridade que pôde propor a 
vocês um acordo de apoio Político e logo o chamamento de aprovação ou 
classificação? Alguém no lugar de vocês utilizou caneta e papel, documento de 
identificação, máscara de falsificação durante o processo de fazer a prova nas 
Escolas? Todas as repostas as perguntas direcionadas ao Público presente 
foram NĂO. No entanto o vereador Matheus ressaltou que todos estão em 
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busca de seus direitos por méritos próprios, pois estudaram e se qualificaram. 
A palavra foi facultada ao Exm° Vereador Weberty Dario. Que 
cumprimentou os concursados e ressaltou que esta Casa é de vocês, e isso faz 
parte da democracia. Desde já manifestou seu apoio, já que é um direito que 
os mesmos tem, por méito próprio. Ressaltou que prestaria seu apoio com 
alqumas ressalvas, principalmente na forma que as coisas foram conduzidas. 
até por que existe uma determinação Jurídica e até que se tome uma decisão 

final, vamos aguardar o parecer. Destacou ainda que foi falado pela atual 
gestão sobre promessa política que iria chamar os concursos. O vereador 
deixou claro que iriam analisar e procurar da melhor forma cumprir e fazer valer 
o direito de cada um. No mais agradeceu a oportunidade deixando assim seu 

apoio. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora Liziane Gomes. Que 
cumprimentou a todos com a graça e a paz, deixando seu cordial bom dia a 
todos. A principio a Vereadora dirigiu-se ao Público e falou da importância de 
saber ouvir que também é um ato de respeito. Informando assim, que segundo 
o Prefeito chamaria sim os concursados. Frisou que o concurso está suspenso 
mais a Saúde não pode parar. E está sobre processo de Justiça. Deixou claro 
ainda que estão aqui para apoiar. E particularmente falando disse que já esteve 
do lado de lá. Referindo-se a lutar por seus direitos. Comentou que jamais não 
dariam a mão e estão aqui para cumprir a Lei não para fazer desordem. A 
Vereadora pediu respeito para com esta Casa. Fez menção aos que aqui estāo 
por interesse próprio, e está Casa está aberta todas as Segundas e Terças. Na 
oportunidade convidou ainda, para manifestar-se as pessoas que tiveram o 
Consignado descontado em suas contas. No mais agradeceu a atenção de 
todos finalizando. A palavra foi facultada ao Exm° Vereador Sebastiäo Filho. 
Que de início deixou toda a sua insatisfação com o direito que os concursados 
têm, pois lutaram e estudaram para passar. Ressaltou que o Concurso foi 
homologado para ter validade e nesta Casa foi seguido todo o rito de 
nomeação e posse de todos. Destacou que está Casa não irá virar-se de 
costas a nenhuma classe ou categoria. No mais disse que daria tudo certo só é 
ter paciência. Que a Justiça não falha. A presidente, respondendo às 
colocaçốes agradeceu a presença de todos e esta Casa sempre está aberta ao 
diálogo e acredita que tudo será resolvido, já está na Justiçao processo está 
correndo, destaCou que o que essa Casa pôde fazer já fez. No mais pediu 
paciência e não depende mais desta Casa está nas mãos da Justiça. Dando 
continuidade passou para a votação da matéria. 
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Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho. Solicitando 
informações atualizadas do Secretário de Saúde, referente ao nome de 
pessoas cadastradas no programa, se já foram desligadas do sistema. 
Requerimento Verbal foi aprovado por 08 (oito), Vereadores: Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 
Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus 
Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dario 
Marinho. A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, 
não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi 
gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata 
e encaminhados aos órgãos requeridos. E, para constar, Eu e, Rafaela 
Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após 

leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores 
presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 

Feuive de Souza 
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Aos (10) Dez, dias do mês de Fevereiro do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Ane Rose Gomes de Oliveira, 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 
Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza 
Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 
Filho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por 
aberta a Sessão Ordinária, informando ausência do Vereador Weberty Dario 
Marinho, que não pôde comparecer a Reunião por motivo de doença, dando 
continuidade a Presidente convidou a Secretária Parlamentar para fazer a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada foi assinada por todos 
os Vereadores presentes na Sessão. Dando continuidade a presidente 
convidou a 1° Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para 
fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Não Houve 
expediente do dia a ser lido. Dando continuidade a presidente encerrou o 
expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a palavra 
aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 
requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 
foi facultada ao Exm°Vereador Sebastião Oliveira. Que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. De início o vereador falou a respeito de um 
Projeto que está criando, referente a Bolsas permanentes. Que visa não 
prejudicar os bolsistas independentemente da troca de gestores. O vereador 
falou ainda do quão importante é, pois irá ajudar aos pais que muitas das vezes 
não tem condições de pagar uma faculdade ao filho. Na oportunidade o 
vereador levantou uma questão referente ao setor de identificaçấo, que 
segundo alguns relatos de jovens estão sendo prejudicados. E é preciso esse 
documento para se fazer concursos e mesmo por que ano letivo já começou. 

O vereador pediu aos vereadores que estão mais próximos do Poder Executivo 
que levem até o mesmo essa demanda. A palavra foi facultada a Exm² 
Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 
dia. Inicialmente a Vereadora disse está muito feliz pela plateia que se fazia 
presente na sessão. Dando continuidade fez menção referente ao que o 
Vereador Matheus Lisboa falou a respeito da denúncia da forma com que 
estava sendo usado os maquinários da Prefeitura. Diante esse exposto 
comentou que os próprios vereadores podem se aprofundarem e colherem 
essas informações. A Vereadora levantou uma questão a respeito do que o 
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Vereador falou na Sessão passada a respeito do Nepotismo, e frisou que não 
está vendo isso na atual administração, e na família Lisboa já houve vários 
casos. Abordou ainda a questão do concurso público que serão chamados os 
aprovados. A princípio os Professores. No mais agradeceu a atenção de todos 
e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm° Vereador Matheus Lisboa. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador 
parabenizou o público presente que se fez presente na sessão. Disse que é 
sempre uma satisfação recebê-los! O vereador a principio, comentou a respeito 
do que a Vereadora Liziane falou, a respeito do Nepotismo. Frisou que as 
pautas que trouxer sobre improbidade administrativa, desvios e danos ao erário 
público não são ofensas e sim uma coisa que nos causa indignação. Comentou 
ainda da importância do otimismo, a sociedade precisa acreditar nisso. Ainda 
falando do Nepotismo falou de seus graus, que é o direto o cruzado, 
transversal e agro. Afirmou que não seria sua pauta, frisando que continua 
sendo crime, e não justifica fazer no presente. E nada que se trate de crime 
hoje vou justificar por alguma coisa que aconteceu no passado. O vereador fez 
menção ainda referente o que o Vereador Weberty Dario questionou a respeito 
da alteração do Art. 71. E segundo a constituição Federal Art. 37 onde aborda 
os principais principios administrativos nós temos alguns que estão sendo 
feridos. Na escolha dos Secretários do Municipio e dentro da nossa Lei 
Orgânica reza que os Secretários deven ter capacidade técnica para assim as 
exercê-las. Salientou que na Lei Orgânica exige que o Secretário tenha pelo 
menos o Nível Superior. E isso foi taxado aqui como discriminatório. Na 
oportunidade o vereador dez um Requerimento Verbal: Solicitando do 
Poder Executivo a lista dos Secretários, Sub Secretários e a certificação de 
nível superior de quem está ocupando a pasta. O vereador comentou que na 
próxima sessão falaria e pediria informações a respeito de uma empresa que 
foi colocada Fonte Boa de R$55.000.000 (cinquenta e cinco milhões) pra 
obra ao qual R$ 5.000.000 (cinco milhões) já foi paga a essa empresa No mais, 
o vereador agradeceu a participação e atenção de todos e finalizou. A palavra 
foi facultada a Exm² Vereadora Ane Rose. Que cumprimentou a todos com 
seu cordial bom dia. Agradecendo a presença do público presente. A principio a 
Vereadora fez menção referente ao Projeto de Lei abordado pelo vereador 
Sebastião Oliveira, disse que acha louvável sua iniciativa, e de antemāo uma 
colocação a palavra permanente pois um dos critérios pra ser bolsistas é que 
seja aprovado periodicamente, e já fere esse critéria a questão de permanente 
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uma vez que o aluno seja reprovado. Salientou que sua sugestão seria pra 
enriquecer e não para ir contra o Projeto. A Vereadora solidarizoU-se a 
ausência do vereador Weberty que está com problema de saúde e tambem 
Com a ausência do vereador Aberlan gue está em Manaus defendendo o setor 
de pesca. No mais agradeceu a atenção de todos e finalizou. A presidente, fez 
uma observação e falou a respeito do início hoje dia 10/02/2025 do início da 
Jornada Pedagógica, que é de suma importância para o Município. Dando 
prosseguimento A presidente passou então para a votação da Matéria. 
Requerimento Verbal do Vereador Matheus Campos Lisboa. Solicitando do 
Poder Executivo a lista dos Secretários, Sub Secretários e a certificação de 
nivel superior de quem está ocupando a pasta. O Requerimento foi aprovado 
por 07 (sete), Vereadores: Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto 
Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da 
Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho. A presidente, perguntou se 

algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais 
a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão 

deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídja. As cópias dos 
Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu , Rafaela Da 
Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 
se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes 
na Sessão em gue dela estiverem de acordo. 
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Aos (17) Dezessete, dias do mês de Fevereiro do ano de 2025, precisamente 
às oito horas da manhā, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, 
fizeram-se presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, 
Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino 
Gomes, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Weberty Dario Marinho. Em 
nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a 
Sessão Ordinária, informando a ausência da Vereadora Jamiele Ferreira de 
Souza, que não pôde comparecer a Reunião por motivo de doença, dando 
continuidade a Presidente convidou a Secretária Parlamentar para fazer a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, houve retificação da 
Vereadora Liziane Avelino Gomes, onde pediu para constar seu Oficio. Ofício 
N°001/2025 - GV. Solicita cópia atualizada da Relação Nominal de todos os 
Servidores da Câmara, Funções e situação que se encontram. Após a 
retificação a Ata foi assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão. 
Dando continuidade a presidente registrou a presença Do Exm°Sr° Prefeito 
Lázaro de Araújo de Almeida, Exm°Secretário de Educação SrVicente 
Marinho, e Exm°Secretário de Segurança Sr°Fabrício. Apóso registro de suas 
presenças a Presidente convidou os mesmos para tomarem assento a Mesa 
Diretora, tomando assento a Exm³ Sr Presidente facultou a palavra ao Exm° 
Prefeito Senhor Lázaro de Araújo de Almeida. Que com a palavra 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia a todos. A principio agradeceu 
a Deus por está na casa do povo Fonteboense. O prefeito disse que o motivo 
que o faz está nesta Casa Legislativa é para trazer informações referente à 
prestação de contas de seu Governo. Salientou que os dias em que esteve 
ausente do Município em Manaus e Brasilia foi para buscar soluções de 
problemas que necessitam de uma resposta imediata. Comentou que tem a 
consciência e clareza de entender que aquilo que queremos fazer de boa 
gestão pela nossa Sociedade muito vai passar pelo o trabalho coletivo e 
harmônico pelo Poder Legislativo e Executivo, projetos essencias que vai 
melhorar a vida de nossos Munícipes precisamos contar com o apoio e a 
aprovação do Legislativo. O prefeito falou aindaa respeito da limpeza pública 
que tem feito desde o dia 01 de janeiro, favorecendo assim a locomoção de 
nossa Sociedade. Fez menção a convocação e a nomeação e a posse de 
todos concursados aprovados no concurso de 2023, assim também como do 
Processo Seletivo da Educação, que foi feito dentro da legalidade. Salientou 
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que a seleção foi feita de forma imparcial. Onde pessoas qualificadas estarão 
na sala de aula por mérito. Frisou que não tem como fazer mudanças 
estruturantes no nosso sistema Educacional com os mesmos moldes operantes 
do passado ou se faz uma mudança estrutural de comportamento e de atitude 
ou o caminho da educação de nosso Município será ladeira a baixo que hoje é 
penúltimo lugar, para o último lugar e não queremos isso pro no nosso 
Municipio. O prefeito destacou o ajuste salarial que no primeiro mês já foi 
colocado em prática o que essa casa aprovou no fim do ano passado, dando 
aumento de 15% na folha aos profissionais da classe dos professores fazendo 
os se sentirem valorizados. De antemão o prefeito deixou um convite a todos 
vereadores para a próxima viagem do Poder Executivo a fim de poderem 
acompanhar de perto o trabalho que é feito principalmente na Educação onde 
percorremos todo o interior de nosso Municipio identificando as verdadeiras 
condições de nossas Escolas. Na oportunidade desculpou-se por não está 
presente na abertura do ano Legislativo. Teve que está ausente devido um 
convite do Governador para a assinatura da repactuação do SUS. Informou 
que o repasse do MaC do Município a saúde é no valor de 415.000,00 
(Quatrocentos e Quinze Mil). Para custear as manutenções do Hospital. o 
prefeito com um sentimento de tristeza expressou sua indignação com o índice 
de falta muito grande de nossos Legisladores. E ouvindo a leitura da Ata da 
sessão anterior percebeu que um dos vereadores faz indagações e 
requerimentos pra que o Poder Executivo possa prestar esclarecimentos em 
determinadas situações e quando estou presente pra que possa responder os 
questionamentos do vereador, o mesmo falta à Sessão, desrespeitando assim 
a visita do prefeito, o público a sociedade e o cargo para qual foi eleito. Na 
oportunidade deixou um apelo para uma próxima vez que anunciar que venho 
até esta Casa de forma espontânea que será uma rotina que os vereadores 
estejam todos presentes. Fez menção ao Projeto Luz para todos que esteve na 
empresa responsável pelo fornecimento e falou com o superintendente da 
Amazonas Energia Sr° Radi, que prontamente nos atendeu para que um 
técnico venha até o Município fazer um levantamento do queé necessário para 
fazer as manutenções nos Ramais, e que seja contratada uma empresa sede 
no municipio onde ficará responsável pra fazer a manutenção periódica. 
Ressaltou ainda a respeito do encontro de novos Gestores em Bras ilia onde foi 
lançado o novo programa PAC 5. Comentou que estiverem presentes nos 03 
(Três) dias para que tivessem ciência daquilo que precisavam apresentar de 
forma célere com projetos que venhanm beneficiar a nossa Sociedade como por 
exemplo a primeira Escola de tempo Integral Municipal assim também como a 
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construção da primeira Policlínica Municipal. Onde traremos pra Fonte boa o 
programa mais médicos Fonteboense onde terá médicos especializados na 
ortopedia, neurologia e psiquiatria. Para que nossa sociedade não precise se 
deslocar para Capital. O prefeito informou que acompanhado do Deputado 
Federal Sidney Leite, estiveram no Dnit, para de forma célere resolver a falta 
de cabos de manutenção no nosso porto, comentou que tiveram seus pedidos 
de forma imediata os cabos de contenções já foram reconstruídos e o porto 
serå liberado essa semana. Destacou que visitou aindao Ministério de saúde. 
Onde foi levado a demanda que tem nas 07 calhas do Rio. Onde em breve 
poderão esta levando as Comunidades o programa de Saúde Ribeirinha. Falou 
ainda da visita ao FNDE que se trata tudo da Educação a fim da retomada de 
obras importantes do nosso Município paradas desde 2017. Como por exemplo 
duas creches em fase de construção com estruturas levantadas. 0 prefeito 
ressaltou que Governo significa continuidade. Destacou ainda a fase de 
licitação através da liberação da repactuação do FNDE que está as duas 
quadras poliespotiva no Bairro Berlanino Lins e Da Escola Valnei Correa., e 
em Março já estaremos em plena continuidade dessas obras. O prefeito falou 
ainda do FNDE para liberar a repactuação da construção da Escola São 
Marcos na Comunidade Anarucu, que está paralisada desde 2019. O prefeito 
informou que estará enviando essa semana para está Casa Projeto de Leis 
Complementares para que se coloque em prática as duas Secretarias que esta 
Casa ajudou a aprovar. Comentou que segundo sua consultoria contábil seria 
preciso que está Casa faça uma aprovação complementar do orçamento anual. 
Onde ficará destinado diretamente o orçamento a essas Secretarias. Destacou 
ainda o desmembramento da Secretaria de Infraestrutura e Da Secretaria de 
limpeza pública. Onde foi provado que as Secretarias separadas funcionam 
melhor. No mais o Prefeito agradeceu a está Casa em atender a uma Reunião 
Extraordinária mesmo quando os trabalhos não tinham começado ainda. 
prefeito agradeceu a Presidente da Câmara que tem sido muito parceira. Assim 
também como a todos vereadores. Finalizando agradeceu a tenção de todos. 

A presidente, agradeceu a presença do Prefeito por ter tido a iniciativa de vim 
a esta Casa. Destacou que fazemos um bom trabalho com humildade. E 
colocou-se a disposição do Poder Executivo. A palavra foi facultada ao 
Exm°Secretário de Educação, SrVicente Marinho. Que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. Na oportunidade pediu para contar em Ata sua 
participação a esta Casa, onde disse está muito feliz em retornar a esse Poder 
Legislativo. Destacou que a atuação dos Parlamentares reflete toda a nossa 
Sociedade. O Secretário fez menção ao início da Jornada Pedagógica que foi 
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primordial para a Educação de nosso Município. Comentou que o desafio é 
imenso, já que na última realização feita em 2023, E o resultado foi o maior 
índice de não alfabetizados na idade certa, maior indice de reprovação e de 
evasão escolar. Na oportunidade o Secretário deixou sua insatisfação em não 
poder contar com todos vereadores presentes. Ressaltou que atuação do 
vereador deve ser de forma coerente, independentemente de bandeira Politica 
eleitorada ou partidária. Ressaltou que aqui é o progresso, o desenvolvimento, 
o resgate da dignidade e do povo. Destacou que aqui a bandeira é só uma. 
Falou que é uma satisfação e uma imensa alegria que se faz presente. 
Comentou que um agente público deve está preparado para enfrentar os 
desafios que a vida nos coloca. No mais agradeceu a atenção de todos e 
finalizou. A palavra foi facultada ao Secretário de Segurança, Sr°Fabrício. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. E de início destacou que 
umas das coisas que o Prefeito nos pediu foi que nos atentássemos a situação 
de Fonte Boa No que diz respeito a segurança pública. Comentou a respeito do 
Projeto da parte social que visa beneficiar os adolescentes. Salientou que nós 
estamos aqui por uma Fonte Boa melhor, que nossos Fonteboenses tenha um 
controle de segurança em suas vidas. No mais agradeceu a atenção de todos e 
finalizou. Dando continuidade a presidente passou para o grande expediente, 
facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 
esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 
dentre outros. A palavra foi facltada a Exm² Vereadora Liziane Gomes. 
Que com a palavra cumprimentou a todos com a graça e a paz. Primeiramente 

a Vereadora expressou sua satisfação em o Sr°Prefeito colocar aqui seus 
esclarecimentos pessoais. Pois temos sido muito cobrados pelos vereadores 
que estão ausentes. A Vereadora disse se sentir envergonhada pela ausência 
de nossos colegas. Pediu para registrar em Ata se os mesmos justificaram sua 
ausência. Destacou em seu podcast na sexta feira dia 14O2/2025 que 
estávamos trabalhando juntos mais iria justificar sua fala. E ver que algo está 
errado com nossos colegas. Pois foi lido aqui que não estavam agindo como 
adversários políticos mais ver o contrário. E hoje dia 17/02/2025 era para o 
vereador Matheus está aqui que é o que mais cobra. A Vereadora colocou 
ainda que é uma falta de compromisso para com o povo a ausência dos 
vereadores, pois foi os mesmos que os colocaram. Principalmente se tratando 
de uma reunião desse porte onde se faz presente o Prefeito. Na oportunidade 
parabenizou ao Secretário de Educação pela Jornada Pedagógica. Deixou 
ainda seu apoio junto à está Casa Legislativa que está por um bem comum que 
é em prol do povo. Falou ainda que tudo que foi prometido em campanha pelo 
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Prefeito ele tem cumprido. No mais agradeceu a atenção de todos e finalizou A 
palavra foi facultada ao Exm°Vereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. Inicialmente dirigindo-se ao Prefeito0 vereador 
disse que sua fala é de parabéns pois mesmo em um periodo curto está 
fazendo um bom trabalho a sociedade. Ressaltou que tanto na saúde. 
educação e na saúde percebe-se o trabalho de uma nova gestão que está 
lutando dia e noite para dar a sociedade o que é deles por direito de uma 
qualidade de vida digna. Destacou que o que diz respeito a saúde é uma área 
que o deixa bastante sensibilizado onde no dia 23/03/2023, perdir minha māe. 
Onde busca em justiça, tendo em vista que minha mãe não foi atendida por 
pessoas que realmente tinham qualificação pra fazer saúde. Disse que seu 
discurso é apenas de agradecimento por tudo que o Prefeito está fazendo pela 
nossa Sociedade. Ressaltou que está de braços abertos pra somar com o 
mesmo. O vereador comentou sobre uma reunião que tiveram ontem dia 
16/02/2025, com os Pescadores nas Comunidades, que foi uma reunião 
bastante produtiva. Destacou que os grupos de comunidade estavam 
empenhados em lutar pelo I manejo. No mais o vereador agradeceu a atenção 
de todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Aberlan Dias. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio disse que ver 
autoridades explanando suas ideias com a gente só engrandece nosso 
trabalho. O vereador sugeriu para que nas próximas sessões as reuniões se 
iniciassem com uma oração. O vereador destacou os benefícios a sua viagem 
a Manaus que conseguiu resolver os problemas relacionados à pesca, dizendo 
que foi uma reunião muito proveitosa onde estavam inclusive presentes os 61 
(sessenta e um) Municípios, além dos Governos Federais e Estaduais na parte 
dos Poderes Legislativo Estaduais e Executivos Federais. Salientou que obteve 
êxito na reunião referente ao seguro desejo que desde Dezembro não saia e 
graças a Deus do dia 20/02/2025 a 30/02/2025 já vai entrar em nossa cidade o 
valor de R$6.000,000 (seis milhões) ao nosso Município através do seguro 
defeso. Informou que visitou ainda a Secretaria de Pesca do Estado do 
Amazonas, com o Secretário Sr°Alexandre, que deixou as portas da Secretaria 
aberta para que pudéssemos enviar projetos de apoio de manejo sustentável 
de nossa região. O vereador destacou ainda sobre a importância dos Poderes 
Executivoe Legislativo que estāo junto para tudo que for em beneficio do povo. 
Falou que nunca tinha visto um Prefeito fazer tanta coisa em tão pouco tempo. 
Falou ainda da segurança que melhorou. E na oportunidade comentou ainda 
sobre a ausência dos colegas que agindo dessa forma nấo chegarão a lugar 
nenhum! O vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando da Secretaria 
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de Infraestrutura, para que providencie a retirada do poste localizado em frente 
a loja do Sr° Arley Coelho. Tenho em vista que apresenta riscos de acidentes, 
inclusive com relatos de vítimas fatais. No mais agradeceu a atenção de todos 
e finalizou. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora Ane Rose Oliveira. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. De inicio agradeceu a 
Deus por mais uma semana que ele nos abençoe. A vereador na oportunidade 
parabenizou e agradeceu ao Prefeito por seus tantos feitos, suas demandase 
por suas aquisições adquiridas em tão pouco tempo, por seu esforço 
incansável. A Vereadora salientou ainda ausência maciça dos vereadores e 
seria muito bom que estivessem aqui para ouvir. A Vereadora parabenizou os 
vereadores Gilvan, e Aberlan que incansavelmente estão lutando pela classe 
dos Pescadores. Fez menção ainda referente ao processo seletivo onde o 
Secretário de Educação também conduziu o processo, sobre a forma que foi 
feito. Que foi uma aprovação não partidária, e sim uma aprovação por 
qualificação pro cargos que foram dispostos. Dirigindo-se ao Secretário de 
Segurança o parabenizou pelo seu trabalho. Que já podemos notar uma 
grande diferença. No mais agradeceu a atenção de todos e finalizou. A palavra 
foi facultada ao Exm°Vereador Weberty Dario. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia. De início o vereador agradeceu a Deus por mais um 
dia. Inicialmente ouvindo a leitura da Ata da Sessão anterior o vereador pode 
constatar que a presidente pediu pra constar o motivo de minha ausência, E 
agradeceu a isso. Comentou ainda que o Prefeito em tão poucos dias tirou a 
sujeira. E hoje pode se ver no rosto das pessoas a satisfação das pessoas. 
Pois hoje dia 17/02/2025, podem ter um ambiente mais agradável. Salientou 
que a população já tem uma sensaçāo de segurança. O vereador parabenizou 
pela nomeação dos concursadosS, e a promessa de campanha foi honrada. Na 
oportunidade parabenizou em nome do Secretário de Educação o processo 
seletivo que foi feito. Destacou que pra se fazer uma gestão técnica com 
qualidade e realmente trará beneficio a população vai haver de certa forma 
questionamentos partidários. Mais a intençăo de se fazer uma gestão seria e 
competente passa por esses entrardes. O vereador atentou-se ainda sobre a 
ausência dos colegas. Destacando que é um desrespeito e falta de honra para 
com a autoridade desta cidade. Ressaltou que o principal fiscal está de olho 
que é o povo. O vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando desta 
Casa Legislativa a última alteração da Li Bolsa Universidade. No mais 
agradeceu atenção de todos e finalizou. A presidente, contribuiu com as 
colocações dos vereadores e disse que os vereadores que se fizeram 
ausentes, com certeza irão se justificar na próxima sessão. Ressaltou que aqui 
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dentro ou fora somos invioláveis em nossas palavras e ações e cada um tem 
sua responsabilidade não posso levar essa carga sozinha. Disse que fica muito 
triste pelo acontecido. Gostaria que todos estivessem aqui. Dirigindo-se ao 
Prefeito parabenizou por todas as suas ações. Que possa continuar sempre 
assim. Destacou que esta Casa sempre estaria a sua disposição. Parabenizou 
ao Secretário de Educação pela forma que tem conduzido as mazelas. A 
presidente espera que o Prefeito trate esse Parlamento sempre dessa maneira 
pois somos muito desrespeitados e desmoralizados isso na gestão passada. A 
presidente, facultou a palavra ao Exm'Prefeito para fazer suas considerações 
finais. Com a palavra o Prefeito agradeceuo espaço cedido onde pôde colocar 
o trabalho realizado em sua gestão. Trazendo assim a prestação de conta de 
tudo que já foi feito. O prefeito destacou que se coloca a disposição de forma 
harmônica respeitando os poderes para juntos caminharmos para construir um 
novo tempo e uma nova história. A presidente, facultou a palavra ao 
Exm°Secretário de Educação Sr°vicente Marinho para fazer Suas 

considerações finais. Com a palavra agradeceu a oportunidade que Ihe foi 
dada. Mais uma vez ressaltou a satisfação de esta nesta Casa Legislativa 
participando dessa reunião com os vereadores. Salientou que se coloca a 
disposição sempre que se fizer necessário sua presença para debaterem sobre 
assuntos referente a Educação. A presidente, facultou a palavra ao 
Exm°Secretário de Segurança, Sr°Fabricio, que com a palaVra agradeceu a 
oportunidade. Destacou que o objetivo dessa gestão é proporcionar a 
segurança do poVo. A presidente, informou que os dois Requerimentos 
Verbais feitos seriam lidos em outra Sessão, por motivo de não ter quórum 
suficiente para aprovaçãoe não havendo nada mais a ser registrado nesta Ata. 

a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da 
reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte 
dessa Ata. E, para constar, Eu G Rafaela Da Silva E Silva, Secretária 
Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será 
devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que 
dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE FEVEREIRO D0 ANO DE 2025. 

Aos (18) Dezoito, dias do mês de Fevereiro do ano de 2025, precisamente 
às oito horas 

da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os 

Exmos (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira 
de Souza, 

Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, 

Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty 

Dario Marinho. Em nome de Deuse da pátria, na Hora Regimental, a 
Presidente deu 

por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para 
fazer a leitura 

da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificaçãoe foi 
assinada 

por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente convidou a 1° 

Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos 

expedientes inscritos na ordem do dia: Requerimento N'002/2025. GV. Aberlan Dias 

de Matos. Solicitando que seja encaminhado ofício ao Sr°José Suediney de 
Souza 

Araújo para que providencie a retirada de um poste localizado em frente 
a loja do 

Senhor Arley Alencar Coelho, tendo em vistao grande risco que apresenta à população, 

ocasionando inclusive acidentes fatais. Requerimento N°001/2025. GV. Weberty Dario 

Marinho. Solicitando cópia da emenda que alterou a Lei 005/2025- Auxílio 

Universidade bem como outras alterações que tenham sido feitas neste Poder 

Legislativo. Requerimento N°O02/2025. GV. Weberty Dario Marinho. Solicitando 
cópia 

da emenda ou lei que alterou os nomes dos Bairros e Ruas do município 
de Fonte Boa. 

Convite circular 01/2025. Seminário de avaliação anual do manejo sustentável é 

participativo de recursos pesqueiros com ênfase no pirarucu no município 
de Fonte 

Boa. nos dias 14 e 15 de Março de 2025. Sede municipal de fonte boa 
associacão de 

Pescadores. Dando continuidade a presidente encerrou o expediente 
do dia passando 

para o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem 
dela quiser 

proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar 

infoFmações dentre eutrOs. A palavra foi facultada ao Exm° Vereador 
Raimundo 

Nonato. Que pediu permissão da presidente para pronunciar-se da Mesa 
Diretora com 

a permissão concedida, cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
A princípio 

disse está muito feliz parabenizando ao Prefeito que esteve ontem dia 17/02/2025 
a 

esta Casa Legislativa onde veio explanar seus Projetos de trabalho em prol da 

Sociedade, e como Legisladores temos que apoiar tudo que o Gestor 
apresenta em 

beneficio da população. Salientou que a presença do mesmo foi um marco 
histórico, 

principalmente por ter vindo de uma forma espontânea. Na oportunidade o vereador 
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fez um Requerimento Verbal: Solicitando do Gabinete do Prefeito para que 

providencie telas de proteção aos Roçadores que trabalham em vias públicas. 

Comentou que foi atingido nos olhos por uma pedra que se não tivesse de óculos tinha 

sido uma vítima. Fez menão ainda ao Setor Primário, que sempre bateu nessa tecla, 

destacando que é a maior riqueza que temos. Falou a respeito da Caixa Econômica 
em 

nosso Municipio que possamos conseguir esse grande marco. Salientou a questão 
de 

se investir em outros meios de gerir renda para que Fonte boa saia 
desse sistema 

arcaico. Que uma das rendas é através da Prefeitura. No mais agradeceu a atenção 
de 

todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Aberlan Dias. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador agradeceu 
a 

Deus por mais um dia de vida ao qual estamos aqui reunidos. O vereador fez menção 
a 

sermos a maior cadeia produtiva de Pirarucu iSso é real. Salientou que o seguro defeso 

eo manejo deve ser aproveitado para darmos o pontapé inicial. Na oportunidade 
o 

vereador sugeriu para que fizessem um Requerimento solicitando uma agência do 

Banco de Desenvolvimento Sustentável do AmaZonas para que possamos dar 

alternativas aos agricultores. Comentou que parece ser algo dificil mais 
na vida nada 

vem fácil. Ressaltou que está aqui para lutar pelo o povo que tudo que 
for de melhor 

para o Município estou aqui para contribuir. Falou ainda da sua viagem 
a Manaus que 

pôde contribuir diretamente com grandes feitos para o Município. No mais 
agradeceu 

a atenção de todos e finalizou. A presidente, pediu permissão para retirar-se da Mesa 

convidando o 1°Vice-Presidente para assumir os trabalhos da mesa 
pois a mesma iria 

participar de uma reunião vídeo-chamada. Dando continuidade o presidente 
facultou a 

palavra ao Exm°Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial 

bom dia. Agradecendo a Deus por este dia. O vereador dando início ao seu discurso 

destacou a importância que tem o manejo do Pirarucu. Diarnte isso deixou uma 

observação que está sendo despescado o pirarucu ovado e temos que 
mudar essa 

estratégia. O vereador agradeceu a vinda do Prefeito e Secretário de Educacão. 

frisando que a Casa está aberta a todos, parabenizoua vinda dos mesmos. De 
antemão 

mencionou que quando o Prefeito vinher a esta Casa 
que mande ofício antes. Destacou 

que ninguém é contra ao Prefeito mais temos que seguir nossa 
Constituição e Lei 

Orgânica sendo devidamente avisados por oficio. Disse 
ainda que foi informado que na 

Educacão infantil estão colocando Professor do Sexo Masculino 
onde tem crianças de 

01 (um) e 02 (dois) anos, as mesmas fazenm 
necessidade e esse trabalho é de mulher 

que já tem o costume e o hábito de cuidar 
das crianças. Comentou a respeito de seu 

Projeto de Lei que os vereadores apreciem podendo sugerir algo. 
O vereador reiterou 
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seu Requerimento referente a lista dos funcionários cadastrados no programa da 
Saúde. No mais agradeceu a atenção de todos e finalizou. A palavra foi facultada ao 
Exm° Vereador Fernando Machado., Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Primeiramente o vereador parabenizou ao prefeito por vim a esta Casa e 

esclarecer situações muito b0as pro nosso Município. Salientou a importância da Casa 
ser unida. Comentou que está aqui para qualquer assunto do Municipio de Fonte Boa. 

No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada a Exm² 
Vereadora Jamiele Ferreira. Que pediu permissão da presidente para pronunciar-se da 
Mesa Diretora. Com a permissão concedida cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. A princípio justificou sua ausência na Sessão Ordinária do dia 17/02/2025 que 
não pôde vim por motivo de doença. Na oportunidade parabenizou o Prefeito por ter 
vindo a esta Casa, e dizer que estamos aqui em prol dos Projetos. Disse que sua atitude 
foi muito louvável. A Vereadora fez menção ao PSS (Projeto Seletivo Simplificado), que 
alguns Professores estão se sentindo inferiores já que no edital o PSS pede que o 
Professor tenha nível superior e foram chamadas pessoas que tem apenas o Ensino 
Médio. Na oportunidade parabenizou os vereadores Aberlan, e Raimundo Nonato em 
relação à pesca que os mesmos têm um vasto conhecimento a respeito. No mais 
agradeceu a atenção de todos e disse que podem contar com a mesma. A palavra foi 
facultada ao Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu 
cordial bom dia. A princípio o vereador falou a respeito do que foi falado na Sessão 
anterior do dia 17/02/2025 e na oportunidade parabenizou ao Executivo que esteve 
presente. O vereador falou das Ruas que continuam feias mais estão limpas é uma 

marco. Salientou que o Reajuste salarial é Limpeza pública sal méritos que eu atribuo a 
administração e os parabenizo por isso. Mais em relação ao concurso público e PSS não 
ver a mesma transparência, não tem por que elogiar. O vereador fez um Requerimento 
Verbal: Solicitando nesta Casa Legislativa o mais breve possível a presença dos 
Presidentes do Conselho do Fundeb, Educação e Merenda, a fim de apreciarmos os 
pareceres emitidos a contratação dos funcionários referente ao PSS. Falou ainda ao 
que o Prefeito comentou sobre a falta coletiva dos vereadores a sessão anterior e não 
ver falta coletiva os motivos individuais de cada um. Fez menção ainda ao que o 
Vereador Gilvan onde o mesmo falou sobre a sensibilidade que é falar sobre a saúde 

onde perdeu um familiar. Informou que sua esposa esteve no hospital e pôde constatar 
que alguns insumos båsicos está faltando. Pois a mesma precisou de um acessSO usado 
em criança. E nem de adulto nem de criança tinha esse material. Salientou a respeito 
da "perseguição" quando a atual gestão tem feito a tantos acontecidos como por 
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exemplo: 0 antigo Ex Vice-Prefeito em licença legal documentada sendo médico desse 
município está sem receber salário. E tem mais 30 (trinta) nomes sofrendo. Fez 

menção a derrubada da construção da Sre Cléo Portela, também a questão dos 

concursados que estão preocupados e em idade de aposentadoria e ter que se 

preocupar com sua possível demissão. No mais agradeceu a atenção de todos e 
finalizou. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora Liziane Gomes. Que 

Cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, saudando a graça e a paz. 

Primeiramente a Vereadora fez menção à colocação do Vereador Raimundo Nonato 
que foi muito bem colocada, a respeito da proteção de telas aos roçadores. Instigou 
que já passou muitos anos, mais doeu na própria pele e foi visto. Disse que também foi 
vítima. Salientou que essas questões são simples e não viam antes, agora graças a Deus 
estamos conseguindo ver muitas coisas. A Vereadora reportou-se ao Projeto de Lei do 
Vereador Sebastião que tem uma boa dicção porém acredita que tem que ser feito 

uma vista, como um certo detalhe que ontem dia 17/02/2025 sequer apareceu aqui na 
Sessão e qier que aprovamos o Projeto com data retroativa. A Vereadora comentou 
ainda a respeito do que o Vereador Sebastião falou em relação ao Professor Homem na 
Educação Infantil, informou que foi com a Subsecretária que disse que vão permanecer 
na Escola mais vão ter uma acessoria de mulheres caso os alunos meninas e meninos 
necessitem ir ao banheiro. Dirigindo-se ao Vereador Matheus ressaltou que sim aqui 
estamos para defender o Povo eé uma pena que o mesmo nāo estava para fazer suas 
cobranças. Destacou que hoje dia 18/02/2025 com 48 (quarentena e oito) dias é 
motivo de muito orgulho para a atual administração arrumar a bagunça. Relatou que 
oS vereadores mais próximos são os que mais cobramo Poder Executivo. Fez menção a 
Vereadera Jamiele dizendo que a mesma trabalhou na Secretařia de Educação e sabe 
de todas irregularidades e fez vista grossa. Finalizando deixou claro que jamais faria 
vista grossa a quaisquer situações que esteja errada. A palavra foi facultada ao Exm 
Vereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 
princípio agradeceu a oportunidade de está mais um dia aqui. O vereador dirigiu-se ao 
Vereador Sebastião que falou da forma que é capturado o Pirarucu, o respondendo 
disse que o lBAMA nas Comunidades tem suas cotas autorizada em 30% da captura e 

70% do pescado fica. Dirigindo-se ao vereador Matheus sugeriu que o mesmo se 
aprofundar-se mais para não denegrir a imagem de ninguém. Comentou ainda a 
respeito do que o Prefeito retratou ao mesmo quando disse que ia tratar a Saúde de 
forma séria, com Saúde não se brinca e não tem replay. O vereador sensibilizou-se com 
o que aconteceu com a Esposa do Vereador Matheus disse que fez anotações e levaria 
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até o Prefeito. Comentou sobre a ausência dos vereadores na Sessão Ordinária do dia 
17/02/2025 onde foi falado que os mesmos foram comunicados. No entanto perderam 
a oportunidade de expressar tudo 0 que está acontecendo. Fez menção ao que 
aconteceu com a Sr³ Cléo Portela que não tem certeza mais se a terra estivesse título 
não teria acontecido aquele tipo de situação. Dirigindo-se ao Vereador Matheus 
salientou que em questões de indagações deve-se está embasados e o Vereador 
deveria mostraro titulo definitivo da terra. Deixou claro que sente orgulho de está 
representando o Município e tem a qualificação para isso como qualquer um vereador 
aqui tem. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. O vereador Matheus 
pediu a palavra a Presidente, com o uso da palavra autorizada disse querer responder 
algumas colocações referente às palavras da vereadora liziane, salientou que suas 
crenças pessoais em relação a digo: administração pública são inúteis aqui nesta 
tribuna, aqui é necessário ter colocação não empírica ou seja, não no que se acredita 
aqui dentro mais o que se comprova lá fora. Dirigindo-se ao Vereador Gilvan acredita 
que não sabe se foi mal compreendido e ficou triste por que o mesmo foi muito digo: 
licitou e gosta muito do mesmo. Em questão do Ex Vice-prefeito pede ao mesmo que 
não traga questões pessoais à tribuna por que esta Casa tem questões legais e muito 
sérias. O vereador Fernando Machado pediu a palavra a Presidente, com o uso da 
palavra autorizada o vereador falou que se devem fazer o melhor pro Povo, esse 
negócio de passado já passou. Temos que procurar melhorias e tem certeza que só 
assim seria melhor a todos. A Vereadora Jamiele Ferreira pediu a palavra a 
Presidente, com o uso da palavra autorizada dirigiu-se a Vereadora Liziane e disse que 
participou sim com muito orgulho fui Coordenadora, mais como bem sabe que nem 

tudo depende de um Coordenador e hoje como Vereadora estou vendo meus colegas e 
jamais vou diminuir por que a pesSoa tem nível médio, mais pra isso existe o edital o 

PSS, obrigada. Dando continuidade passou para a votação das matérias. 

Requerimento N°002/2025. GV. Aberlan Dias de Matos. Solicitando que seja 
encaminhado oficio ao Sr°José Suediney de Souza Araújo para que providencie a 
retirada de um poste localizado em frente a loja do Senhor Arley Alencar Coelho, tendo 
em vista o grande risco que apresenta à população, ocasionando inclusive acidentes 
fatais. Requerimento aprovado por 10 (dez) votos dos seguintes vereadores: Aberlan 
Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de 
Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos 
Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario 
Marinho. 
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Requerimento Verbal do Vereador Raimundo Nonato da Silva Oliveira: Solicitando do 
Gabinete do Prefeito para que providencie telas de proteção aos Roçadores que 
trabalham em vias públicas. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 (dez) votos dos 
seguintes vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane 
Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião 
de Dliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 
Requerimento Verbal do Vereador Matheus Campos Lisboa: Solicitando nesta Casa 
Legislativa o mais breve possivel a presenca dos Presidentes do Conselho do Fundeb, 
Educação e Merenda, a fim de apreciarmos os pareceres emitidos a contratação dos 
funcionários referente ao PSS. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 (dez) votos 
dos seguintes vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 
Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 
Sebastiäo de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, perguntou se algum 
vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser 

registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, 0 
inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos 
farão parte dessa Ata e encaminhados aos órgãos requeridos. E, para constar, Eu 

Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após 

leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes 
na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2025. 

Aos (24) Vinte e Quatro, dias do mês de Fevereiro do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhă, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmos (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, 

Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty 

Dario Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu 
por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura 

da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada 

por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente convidou a 1° 

Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos 
expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Ofício N°033/2025. 
GP/AMFB. Ao lIm Sr°Raimundo Ribeiro Romaine Presidente da Sema Demuc. 
Solicita 01 (uma) cadeira no Conselho deliberativo da reserva de desenvolvimento 
sustentável, Antonio Matins, Amurmam, para dois membros representantes do Poder 
Legislativo, um como titular e outro como suplente, o titularo Vereador Aberlan Dias 
de Matos, e o suplente Raimundo Nonato da Silva Oliveira. Mensagem N°003/2025 -
GPMFB. Justificativa aos Projetos de Lei Ordinária N°003/2025, 004/2025, 005/2025, 
006/2025. Projeto de Lei Ordinária N°003/2025 de 24 de Fevereiro de 2025. Altera a 
Lei Municipal N°001, de 08 de Janeiro de 2025, que dispõe sobre a criação da 

Secretaria Municipal de Segurança Pública e mobilização urbana no âmbito da 
administração pública direta e indiretamente e dá outras providências. Projeto de Lei 
Ordinária N°004/2025 de 24 de Fevereiro de 2025. Altera a Lei Municipal N°002, de 08 
de Janeiro de 2025, que dispõe sobre a críação da Secretaria Municipal de Assistência e 
desenvolvimento dos Povos tradicionais e Pescadores do interior no âmbito da 
Administração pública direta e indiretamente e dá outras providências. Projeto de Lei 
N°O05 de 24 de Fevereiro de 2025. Abre ao orçamento vigente do Municipio, crédito 
especial no valor de R$ 1.523.600,00 ( um milhão, quinhentos e vinte e três mil e 
seiscentos reais) para atender atividade no fundo da Saúde. Projeto de Lei Ordinária 
N°006/2025 de 24 de Fevereiro de 2025. Dispõe sobre a concessão Bolsa Escola 
Fonteboense aos Alunos residentes na Zona Rural do Municipio de Fonte Boa 
regulamente matriculados na Rede Municipal de ensino e dá outras providências. 
Dando continuidade a presidente encerrou o expediente do dia passando para o 
grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, 
prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 
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dentre outros. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais um dia. 

De início o vereador falou a respeito dos concursados, disse que analisou a 

contrarrazão do MP (Ministério Público), e pôde ver que viu uma coisa bem 
montada, 

além do MP pelo Tribunal Superior e STF. O vereador mais uma vez entrou 
em defesa 

dos concursados. Salientou que fez uma denúncia ao MP, em relação ao PSS, pedindo 
a 

suspensão, por todas as falhas. Fez menção ao princípio de impessoalidade que 
é 

escancarado em Fonte Boa. Instigou e fez uma pergunta sobre as falhas 
que está sendo 

utilizadas nas Ruas? A do atual Prefeito e atual Vice com as cores de campanha e 

material público estão extinto o Serviço Público com a carga do Administrador e isso se 

chama Improbidade Administrativa e é um crime. No mais agradeceu a atenção 
de 

todos e finalizou. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora Liziane Gomes. Que 

saudou Com a graça e a paz cumprimentando a todos com seu cordial bom 
dia A 

vereadora a principio fez uma observação que não há aqui união por uma mesma 

causa. não há diálogos para que se façam cobrança em grupos, salientou 
está bem 

individualizados as coisas. Falou ainda sobre a importância de ir buscar não só 
o que é 

errado mais também buscar o certo. Fez menção ao novo Projeto a SEAS 
(Secretaria de 

Estado de Assistência Social), projeto voltado como incentivo ao Empreendedorismo 
as 

Mulheres, A vereadora atentou-se ainda sobre sua colocação onde o vereador 

Matheus colocou como inútil, frisou que inútil são colocações que foi 
lido na Ata 

colocacões se fazem direto a pessoa, disse ser uma falta de respeito. 
Falou que nunca 

faltou com respeito aos seuS pares. A vereadora informou ainda a 
respeito do início do 

ano letivo as Escolas Municipais que começará as aulas dia 06/03/2025, 
o motivo foi 

por que as Escolas nä0 estavam com condições de receber os alunos. Dando 

continuidade fez um Requerimento Verbal: Solicitando a presença nesta Casa 

Legislativa do Secretário de Obras, para que 0 mesmo de esclarecimentos 
referente a 

denúncia do Vereador Matheus a respeito do uso dos Maquinários da Prefeitura, 
e 

também a solicitação do Vereador Aberlan para a retirada do poste em frente a loja do 

Dr°Arley Alencar Coelho. No mais agradeceu a atenção de todos e finalizou. A palavra 

foi facultada ao Exm°Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia. A princípio o vereador agradeceu a Deus por mais um dia de vida. A 

princípio, o vereador agradeceu ao Secretário de Saúde por ter respondido ao seu 

Ofício. Salientou que não estamos aqui para brigar e sim para correr atrás a tudo que 

for benéfico à Sociedade. O vereador pediu de Antemão 0 apoio dos vereadores para 

que contribuam com seu Projeto de Lei, onde quem se beneficiará são nossos Jovens 

que tanto sonham com uma Bolsa Universitária. Comentou sobre a questão de pensar 

no futuro da Sociedade, para que possamos pensar maneiras de fazer o que é certo. No 
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mais agradeceu a atenção de todos e finalizou. O vereador Matheus, pediu o uso da 
palavra a presidente com o uso da palavra autorizada, o vereador disse que sua fala era 
pra retratar-se a respeito do que a vereadora Liziane comentou, quando se usa a 
expressão inútil, o mesmo explicou que nossas crenças e coisas pessoais não tem 
utilidade em plenário, quando a mesma referiu-se que o Dr°lázaro estava bem 
intencionado foi quando usei esse termo referindo-se a essa crença que é inútil e não 
falando da vereadora retratando -se a mesma de suas coisas pessoais. O vereador 
agradecendo o espaço cedido finalizou. Dando continuidade a Presidente passou para 
a votação da matéria. 
Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino Gomes: Solicitando a presença 
nesta Casa Legislativa do Secretário de Obras, para que o mesmo dê esclarecimentos 
referente a denúncia do Vereador Matheus a respeito do uso dos Maquinários da 
Prefeitura, e também a solicitação do Vereador Aberlan para a retirada do poste em 
frente a loja do Dr°Arley Alencar Coelho. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 
(dez) votos dos seguintes vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 
Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 
Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 
Oliveira, Sebastiāo de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo 
İustificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As 
cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata e encaminhados aos órgãos 
regueridos. E, para constar, Eu , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar. 
lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por 
todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2025. 
AOs (25) Vinte e Cinco. dias do mês de Fevereiro do ano de 2020, precisamente às oito horas da manhã. no Prédio da Câmara Municipal de 
Fonte Boa, fizeram-se presentes os Exmos (a) Vereadores (as): Aberlan Dias 

de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisb0a, 
OVan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 
Matheus Campos Lisboa. Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo 
Nonato da Silva Oliveira. Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 
Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por 
aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer a 
letura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, nāo houve retificação 
e foi assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a 
presidente convidou a 1° Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de 
Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: 
Expediente do dia: Projeto de Lei Ordinária N°003/2025 de 24 de Fevereiro 
de 2025. Altera a Lei Municipal N°001, de 08 de Janeiro de 2025, que dispõe 
sobre a criação da Secretaria Municipal de Segurança Pública e mobilização 
urbana no âmbito da administração pública direta e indiretamente e dá outras 
providências. Projeto de Lei Ordinária N°004/2025 de 24 de Fevereiro de 
2025. Altera a Lei Municipal N°002, de 08 de Janeiro de 2025, que dispõe 
sobre a criação da Secretaria Municipal de Assistência e desenvolvimento dos 
Povos tradicionais e Pescadores do interior no âmbito da Administração pública 
direta e indiretamente e dá outras providências. Projeto de Lei N°005 de 24 de 
Fevereiro de 2025. Abre ao orçamento vigente do Município, crédito especial 
no valor de R$ 1.523.600,00 (um milhão, quinhentos e vinte e três mil e 
seiscentos reais) para atender atividade no fundo da Saúde. Projeto de Lei 
Ordinária N°006/2025 de 24 de Fevereiro de 2025. Dispõe sobre a concessão 
Bolsa Escola Fonteboense aos Alunos residentes na Zona Rural do Município 
de Fonte Boa e regulamente matriculados na Rede Municipal de ensino e dá 
outras providências. Após o expediente do dia ser lido a Presidente registrou a 
presença do Subtenente, Diogenes Rocha, Secretário de Segurança Pública, 
Sr°Fabrício, e Secretário do meio ambiente Gelson Mendes. Dando 
continuidade à Presidente suspendeu a reunião por alguns minutos. 
Retomando a sessão, a presidente facultou a palavra ao líder de Governo, 
Exm°Vereador Weberty Dario. Que com a palavra cumprimentou a todos com 
seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais um dia de vida. 
Inicialmente, o vereador começou falando a respeito dos Projetos postos à 
votação para aprovação. Fez menção às duas Secretarias, a de segurança 
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puollca e mobilização urbana. ambas iá aprovadas por está Casa. Comentou 
que os Projetos de Lei No003/2025 e Proieto de Lei N°004/2025, são apenas 
uma mudança de nomenclatura. Já o Proieto de Lei N005/2025, irá determinar 

Torie que inanciará as ações e gastos dessas Secretarias em especial a de 
Segurança pública. Falou ainda do Projeto de Lei N°006/2025, que visa a 
melhoria no índice educacional do Município de Fonte Boa, tanto na area 
uroana quanto na área rural. Salientou que ambos os Projetos é primordial 
nossa Sociedade e visam trazer a melhoriaa nossa População que tanto clama 
por melhorias de vida para que tenham uma vida mais digna. O vereador 
destacoU que nós como agentes do povo conversamos e nos deparamos Com 
algumas correções que precisam ser feitas, pediu pra constar em Ata que fica 
aqui registrado de que a gente vai precisar debruçar nas questões de fazer 
Correções e adequações que a Lei precisa. Agradecendo a oportunidade e 
atenção o vereador finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador 
Matheus Lisboa, Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 

princípio0 vereador parabenizou a iniciativa em nome do Poder Executivo, que 
pensou no combate à evasão escolar, criando programa que subsidia aluno de 

baixa renda. Porém fez algumas observações e possíveis ressalvas ao Projeto 
referente ao fundo de onde saiu o recurso, qual o abrange da família, instigou! 
Comentou ainda a respeito do empréstimo de R$1.523.600 mil reais, acredita 
que deve ter uma conversa mais abrangente sobre os valorese distribuição, 
ressalvando apenas a Secretaria Municipal de Segurança Pública. Disse que 
Como vereador tem maior prazer de aprovar tanto como um como outro 

Projeto. Porém acredita que no Projeto no valor de R$1.523.600 devem 
debater com mais calma e ver os valores de onde sairá. No mais agradeceu a 
atenção de todos e finalizou. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora 
Liziane Gomes. Que Cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

Inicialmente a Vereadora fez menção quanto ao tempo criada as duas 
Secretarias com apenas 07 dias de mandato. E hoje dia 25/02I2025, estamos 
aqui para aprovar as emendas dos recursos para manter essas Secretarias. 
Fez menção a Secretaria de Segurança Pública que seria feita com 
responsabilidade e o profissional seria preparado para assumir a pasta. 
Comentou que já se pode ver 0 ótimo trabalho feito pela Secretaria de 
segurança. DestacOu que as Secretarias de assistência e desenvolvimento dos 
povos tradicionaise Pescadores do interior causará um grande impacto que a 
princípio parece ser muito pouco 0 recurs0 disponibilizado mais vai gerir 
emprego e renda a nossa cidade. Na questão da Bolsa é uma iniciativa de 
resgatar nossos alunos, pois os índices de Educação em nosso Município são 
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vergonhosos, mais nós vereadores estamos aqui pra mudar essa realidade 
salientou. Finalizando a Vereadora agradeceu a atenção de todos. A palavra 
foi facultada ao Exm° Vereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia. Inicialmente o vereador fez menção ao que o 
Vereador Matheus colocou que o Projeto de Lei é um recurso que não é 
empréstimo e sim remanejado. Salientou que nunca foi visto um investimento 
direcionado a essas Secretarias. Falou ainda a respeito da Bolsa, e sabe quão 
dificultoso é ter disponibilidade no ramo escolar. Comentou que muitas coisas 
boas já podem ser vistas muitas ainda para melhorar, mais a forma que o 
Gestor está levando o Município é motivo de orqulho. E desde já o vereador 
deixou seu apoio à aprovação dos Projetos. No mais agradeceu a atenção de 
todos e finalizou. A palavra foi facultada a Exma Vereadora Ane Rose. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Na oportunidade fez menção 
ao que o Vereador Gilvan falou com respeito a colaboração que foi feita sobre a 
nomenclatura empréstimo que se torna pesado quando se fala, principalmente 
quando se trata de R$1.523.600. A Vereadora ressaltou que alguns Projetos 
devem sim ser aprovados com ressalvas pois faltaram ser esclarecido muitas 
coisas. Falou que há necessidade, que sejam feitas algumas colocações 
quanto ao quantitativo das Bolsas. Destacou que foi feito um levantamento e o 
município está conseguindo alunos em comunidades onde não se tinha mais 
nenhumn aluno, com por exemplo na Comunidade Auti-paraná, e Como foi 
repassado pela Secretaria de Educação que temos um total de 2.600 + alunos 
matriculados na Zona Rural. A Vereadora falou a respeito da Segurança 
Pública que está fluindo. De antemão deixou seu apoio a aprovação dos 
Projetos desde que feitos com ressalvas. No mais agradeceu a atenção de 
todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°ereador Sebastião Filho. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por 
mais um dia de vida, dizendo ser uma honra poder está fazendo parte deste 
momento, onde temos Projetos que beneficiarão à Sociedade, e pensando no 
bem estar da população sou a favor dos Projetos. O vereador pediu para 
constar em Ata que a partir do Projeto da Bolsa está Casa vai aprovar todos 
alunos que estão na Bolsa, e iremos analisar as Comunidades que foi 
agraciada pelo Projeto. Fez menção a Secretária de Segurança e espera que 
faça um bom trabalho e que possa dar certo. Salientou que ninguém é contra a 
nenhum projeto que vise o bem da População. No mais agradeceu a atenção 
de todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Aberlan Dias. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. O vereador salientou que 
tudo que foi falado é a favor da aprovação dos Projetos. E na oportunidade 
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Gedeu seu espaço ao Sr°Gelson Mendes da Costa, e ao Secretario de 
Educaçäo Pública, SrFabrício. Primeiramente o Secretário de ambiente 
Cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, e inicialmente falou da 
Decretaria do meio ambiente o quão é importante essa Secretaria, 
principalmernte por que é voltada a educação ambiental às Escolas. Salientou 
que essa Secretaria trará e irá beneficiar o desenvolvimento econômico e 
Social tanto do Municipio quanto as Comunidades do interior. Agradecendo a 
oportunidade finalizou. Logo após o Secretário de Segurança Pública, 
SrFabrício, cumprimentou todos com seu cordial bom dia. De início fez 
menção ao trabalho que tem feito frente a sua pasta, ressaltou que sempre fará 
o que for melhor para que a população possa ter uma segurança mais digna. E 

por mais que caminhe sozinho irá lutar com muita garra para que possam ter 
orgulho do seu trabalho. Destacou ainda a capacitação dos Guardas 
Municipais. Ressaltou que é democrático, e disse que a Segurança é um 
conjunto cada um faz a sua parte, o Poder Executivo, Judiciário, Conselho 
Tutelar e Sociedade Civil. No mais agradeceu o espaço cedido finalizando. A 
palavra foi facultada ao Exm°Vereador Raimundo Nonato. Que pediu 
permissão a Presidente para pronunciar-se da Mesa Diretora, com a permissão 
Concedida, o vereador cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. De 
início fez menção ao Projeto de Lei da abertura de crédito especial e como 
Sugestāo para aprovação, o remanejamento do recurso que irá sair da 
Secretaria de Infraestrutura, sugere que o remanejamento saia da Secretaria 
de Urbanismo que tem o valor de R$12.595.095.91 (Doze milhões quinhentose 
noventa e cinco mil, noventa e cinco reais e noventa e um centavos). 
Comentou que não se tiraria o recurso da Secretaria de lnfraestrutura. Desde já 
deixou sua suqgestão e deixou seu voto a favor desde que seja feita essa 

ressalva. Falou a respeito do Projeto de Lei da Bolsa que também aprovaria 
Com ressalva, e desde já solicitou o estudo de impacto financeiro, que a parte 
do remanejamento do recurso estava sem informações a fim de que tanto nós 
Como a população tivéssemos ciência sobre o que está sendo aprovado. 
Solicita ainda o quantitativo de quantos alunos serão atendidos. No mais 

agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada 
a Exma 

Vereadora Jamiele Ferreira. Que pediu permissão da Presidente para 

pronunciar-se da Mesa Diretora, com a permissão concedida a Vereadora 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. De início falou a respeito 
dos 

Projetos que a Sociedade realmente está precisando da criação da Secretaria 
de Segurança Pública e a Secretaria que beneficiará os Povos Ribeirinhos. 

Disse que poderia muito bem pedir pedido de vista mais 
ver a necessidade de 
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uma forma imediata a aplicação desses Projetos que com certeza aprovaria 
com ressalvas. Destacou que tudo que for beneficio a População está de 
acordo. No mais agradeceu a atenção de todos e finalizou. A palavra foi 
facultada ao Exm° Vereador Fernando Lisboa. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia. O vereador disse que aprovaria sim os Projetos com 
ressalvas e disse que está aqui para contribuir com o Municipio e realmente o 
Município necessita desses Projetos. No mais agradeceu a atenção de todos 
finalizando. A presidente, contribuiu dizendo que temos que pensar em coisas 
que beneficiem a populaçãoe nosso trabalho é voltado a isso. E os projetos 
aqui colocados serão aprovados posteriormente com ressalvas. A presidente 
colocou os projetos em votação: 

Projeto de Lei N°003/2025 de 24 de Fevereiro de 2025. Altera a Lei Municipal 
N°001, de 08 de Janeiro de 2025, que dispõe sobre a criação da Secretaria 
Municipal de Segurança Pública e mobilização urbana no âmbito da 

administração pública direta e indiretamente e dá outras providências. O 
projeto de lei foi aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan Dias de Matos. 
Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de 

Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus 
Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 
Filho. Weberty Dario Marinho. Projeto de Lei N°004/2025 Projeto 

de Lei 

Ordinária N°004/2025 de 24 de Fevereiro de 2025. Altera a Lei Municipal 
N°002, de 08 de Janeiro de 2025, que dispõe sobre a criação da Secretaria 
Municipal de Assistência e desenvolvimento dos Povos tradicionais e 

Pescadores do interior no âmbito da Administraçāo pública direta e 

indiretamente e dá outras providências. O projeto de lei foi aprovado por 10 
(dez) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira. 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da 
Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Obs: 0 projeto de lei N°005/2025 e projeto de lei N°006/2025. Foram 
solicitado pedido de vista do vereador Matheus Lisboa. E também o 
Projeto de Lei N°006/2025 foi votado pelo vereador Raimundo Nonato da 
Silva Oliveira desde que houvesse ressalva. Dando continuidade a 
presidente facultou a palavra ao Vereador Matheus Lisboa para defender seu 
pedido de vista referente aos projetos de Lei N°005/2025 e Projeto de Lei 
N°006/2025. Com a palavra, o vereador Matheus disse que seu pedido de 
vista é em relação ao tempo que foi colocado para análise o Projeto, e por se 
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tratar de Lei Orçamentária deveria ter mais um tempo. Quanto ao Projeto da 
Bolsa é a favor mais deve-se ser inclusos os números corretos que devem ser 
convenientes para esse momento. Após a defesa do pedido de vista a 
presidente colocou a votação os projetos de lei que foram pedidos de vista. 
Pedido de vista ao Projeto de Lei N°005/2025 
Pedido de vista ao Projeto de Lei N°006/2025. 
Obs: Ambos o pedido de vista referente aos Projetos de Lei não foram 
aprovados por nenhum vereador. Porém foi aprovado com algumas ressalvas 
que seriam elaboradas. 
A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto. A 
Vereadora Liziane Gomes. Justificou seu voto e disse sentir-se honrada em 
aprovar os Projetos destacando que está aqui pelo o povo. Comentou que 
pode sim os projetos terem ressalvas mais se tem uma necessidade fo quão 
urgente aprovaro que é para beneficio do povo.O vereador Gilvan Souza. 
JustificOu seu voto, e disse que tudo que for em beneficio da população não 
podemos nos calar. E tudo que for beneficio a sociedade está de acordo. O 
vereador Weberty Dario. Justificou seu voto, disse que todas justificativas sāo 
válidas e as adequações as Leis seråo pensando no melhor a população, o 
vereador agradeceu a todos que votaram a favor dos Projetos 

O veroador Aberlan Dias. Justificou seu voto, destacando que as Leis săo em 
prol da Sociedade não sÓ a um setor E devemos nos empenhar para aue 
esses Projetos a população seja o quanto antes beneficiada A Vereadora Ane Roso. Justificou seu voto è disse que votou simn a aprovação dos Projetos 
tendo em vista a urgência. Comentou que seriam feitas as ressalva, Na 
oportunidade agradeceu aos colegas que tveram a sensibilidade de aprovar os 
Projetos. 
o voroador Raimundo Nonato. Justficou seu voto é disse que votou sim aos 
Projetos alguns com ressalvas visando à necessidade que há de se aplicar o 
que está no Projeto à população que com certeza é que irá mais beneficiar-se. 
Nao tenho nada mais a tratar a presidente encerrou E não havendo nada mais 
a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessäo 
deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em midia. As cópias dos 
Requenimentos farao parte dessa Ala e encaminhados aos órgấos requeridos 
E. para constar, Eu Rafaela Da Sitva E Sitva, Secretária Parlamentar, 
lavrei a presente Ata, que apos lestoada, se aprovada, será devidamente 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE MARÇO DO ANO DE 2025. 
Aos (11) Onze, dias do mês de Março do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhā, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 
Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 
Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. Em nome de Deus e da 
pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária 
convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após ser leitoada, houve retificação da Vereadora Liziane, que 
instigou sobre a forma que foi lida a ordem da Ata referente aos pedidos de 
vista do vereador Matheus que foi feito após o expediente do dia ter sido lido, 
disse que seu questionamento está de acordo com o Regimento Interno no 
Artigo 80. Tornando-se assim o pedido de vista do vereador Matheus inválido. 
Após essa retificação a Ata foi assinada por todos. Após a retificação a Ata foi 
assinada por todos os Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente 
convidoua 1° Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para 
fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: 
Projeto de Lei N°007/2025. GPMFB. Ementa: Revoga a Lei 005/2015 e suas 
alterações, e institui o programa Bolsa Universitária Municipal nos termos 
definidos nesta Lei. Ofício N°O04/2025-GV. Weberty Dário Marinho. 
Solicitando da Secretaria Municipal de Segurança e Mobilização Urbana o 
envio de agentes ou servidores para frente das Escolas nos horários de 
entrada e saída dos alunos, bem como a pintura de faixas de pedestres e a 
colocação de placas de sinalização de limite de velocidade e travessia de 
pedestres. Essas medidas visam nã0 SÓ organizar o tráfego mais 

principalmente garantir a segurança das crianças, familiares e funcionários das 
Escolas. A presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande 
expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, 
prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar 
informações dentre outros. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador 
Weberty Dáio. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
Especialmente o Secretário Municipal de Assistência Social, pastor Jason. O 
vereador falou a respeito de seu oficio conforme foi lido, destacando as 
Escolas Filomena Lisboa, Francisca Creuza, e Zulmira Lima, que na frente das 
Escolas o trânsito é muito intenso. E suas solicitações visam proteger a 
população em geral de possíveis acidentes. Na oportunidade o vereador fez 
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um Requerimento Verbal: Solicitando informações da Amazonas Energia, 
referente à falta de energia no Bairro São Francisco lI, que estão sem energia 
desde o início do ano, solicita informações ainda a respeito da concessionária 
que presta os serviços de ampliação da rede, pois a prefeitura já colocou os 
postes, mais foi impedida de colocar 0s fios devido à responsabilidade da 
concessionária que é terceirizada pela AGREGO. Após o Requerimento feito o 
vereador cedeu o espaço de seu tempo ao Pastor Jason. Que com a palavra, 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, na oportunidade 
agradeceu a Deus por mais um dia de vida, e também ao espaço que Ihe foi 
concedido. O Pastor Jason fez menção e parabenizou todos os vereadores que 
apoiam os Projetos relevantes a nossa Sociedade. Falou a respeito do Projeto 
em trâmite aqui referente à Bolsa Universitária que não deixa de ser relevante 
para o Município, e espera que osS vereadores sejam sensatos e aprovem o 
mesmo. Comentou ainda sobre ações de impacto social voltados a Zona Rural 
e Urbana, priorizando a Zona Rural. Desde já deixou um convite Verbal para a 
1°ação nos dias 21, 22, 23 de Março na Comunidade Batalha. Informou que a 
ação é conjunta tanto da Secretaria de Assistência Social quanto da Amurmam. 
Finalizando agradeceu a atenção de todos, e disse que esse convite seria 
formalizado oficialmente. A palavra foi facultada a Exm Vereadora Liziane 
Gomes. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio a 
Vereadora reforçou o pedido do Requerimento Verbal do vereador Weberty, e 
como sugestão sugeriu que seja convidado o Sr°Fabrício Carvalho, agente da Amazonas Energia, devido os inúmeros questionamentos da População 
referente às frequentes quedas de energia. A Vereadora comentou a respeito 
do Podcast da Vereadora ,Jamiele e do Vereador Fernando, que quando ambos 
forem conceder entrevistas levem informações verdadeiras. Fez mencão 
quando falaram que ainda não estão fazendo visitas. E isso é uma obrigacão 
que já deveriam ter feito. Salientou que não só a limpeza da Cidade foi vista, 
mais a segurança também. Falou a respeito da Saúde que na gestão passada 
estava precária, e não saber dessas informações me envergonha. Disse ainda 
que dizer que na administração passada teve melhorias na Educação, não foi o 
que foi visto na Jornada Pedagógica. No mais agradeceu a atenção de todos 
finalizando. A palavra foi facultada a Exm Vereadora Jamiele Ferreira. Que 
inicialmente pediu permissão a Presidente para pronunciar-se da Mesa 
Diretora. Com a permissão concedida, cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. A Vereadora a princípio dirigiu-se a Vereadora Liziane e respondendo 
suas colocações disse que realmente eu creio que nossa Saúde não estava 
essa calamidade toda, por que se fosse assim como estaria nosso povo esse 
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tempo todo? Instigou! Em relação à Educação houve sim melhorias teve 
aumento se Salários de Professor, Plano de Cargos e Carreiras inclusive 
aprovados por esta Casa. E sim o índice está realmente baixo, mais estamos 

aqui para mudar essa realidade e melhorar. No mais agradeceu a atenção de 
todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Fernando 
Machado. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Na 

oportunidade falou a respeito do Podcast relatou que sentiu-se bastante à 
vontade, e com todo respeito a vocês, a esta Casa, e ao Prefeito, em nenhum 
momento me justifiquei falando realmente mal. O que quis dizer é que 100% 
ninguém nunca vai ser. Em relação à Saúde e Educação 80% melhorou sim, 

80% sim. O vereador comentou 100%não. Referente aos projetos 100% não 
a respeito da clareza e a verdade, e devemos apurar a verdade. E se formos 
voltar ao passado realmente tem muitas coisas mais vamos ser o presente 

vamos ser o futuro. Finalizando agradeceu a atenção de todos. A palavra foi 
facultada a Exm² Vereadora Ane Rose. Que cumprimentou a todos com seu 
cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais um dia estarmos vivos. A 
Vereadora falou que fugindo do embate que está se travando, fez um 

Reguerimento Verbal: Solicitando do nosso corpo de Engenheiros uma 
vistoria técnica nas TorTes da antiga Telemar e de nossa TV. Solicita 

manutenção principalmente a torre da Telemar que há anos não passa por 
manutenções. A Vereadora fez outro Requerinmento Verbal: Solicitando 

a 

presenca do Agente da Semaa, Sr lvan Craveiro da Silva, para que o mesmo 

dê explicações a constante falta de agua em alguns bairros, que o mesmo 
esclareça se há algum problema técnico ou falhas. A Vereadora 

destacou aue 

fez esse requerimento em nome da população que tantO precisa de respostas 
referente à falta de água. No mais agradeceu atenção de todos finalizando A 
palavra foi facultada ao Exm° Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou 
a todos com seu cordial bom dia. O vereador fez menção a dor da perca de um 

homem público que se foi o Sr°Arnoldo, onde ontem dia 10/03/2025, foi 

sepultado, deixando um grande legado à população. O vereador pediu a 
Presidente para que cuidasse imediatamente das Comissões Permanentes. o 
vereador comentou ainda a respeito do SOS funeral e pediu ao líder de 

Governo, o vereador Weberty para que verificasse esse Projeto principalmente 
onde fala que um carro é disponibilizado para fazer o cortejo. Fez menção 
referente aos encaminhamentos feitoOs a Manaus que quando o paciente vai, e 
precisa fazer o retorno para Fonte Boa esta sendo parece-me escolhidos as 

pessoas, diante esse exposto pediu aos vereadores de base rever essa 

situação, salientando que suas críticas são construtivas. O vereador 
fez a 
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reiteração ao Requerimento Verbal do vereador Aberlan Dias referente a 
retirada do poste em frente ao comércio do Sr° Arley Alencar que até o 
presente momento não chegou a resposta. Fez menção ainda a0 Projeto da 
Saúde de Planos de Cargos e Salários que foi feita umas ressalvas 
beneficiando os Farmacêuticos, Fisioterapeutas e até agora não foram 
agraciados com o aumento. O vereador atentou-se ainda a respeito do Projeto 
O vereador atentou-se ainda a respeito do Projeto da Bolsa Universitária que é 
muito importante aos noSSOs jovens que almejam cursar uma faculdade. 
Finalizando agradeceu a atenção de todos. A palavra foi facultada ao 
Exm°Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 
dia. A princípio o vereador falou a respeito dos posteamentos no Bairro Vila 
Martins, que a situação é dfícil. Diante esse exposto, o vereador sugeriu para 
que enviassem um oficio a empresa responsável pelo posteamento a fim de 
ajudar as pessoas a terem uma despesa menor. O vereador parabenizou a 
Vereadora Jamiele e o Vereador Fernando que nãoé todos que querem fazer 
podcast tem que ter peito e coragem. Disse ainda que esta fazendo parte 
desse Governo com uma expectativa de dias melhores e uma Fonte Boa 
melhor.E tudo que for pra melhorar a vida do povo podem contar comigo. 
Finalizando agradeceu a atenção de todos. A palavra foi facultada ao 
Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. A princípio o vereador parabenizou ao Pastor Jason pelo trabalho que 
tem feito frente à pasta da Secretaria de Assistência Social, pois não é fácil 

uma Secretaria onde lida Com 
assumir uma responsabilidade de 
Vulnerabilidade Social, como abusO sexual, pessoas que passam fome, etc. 
Parabenizou ainda a Vereadora Jamiele e Vereador Fernando pelo podcast que 
fizeram, pela coragem de ambos.O vereador comentou que conheceu em uma 

viagem a Manaus uma equipe de Freis Franciscanos os mesmos são 

missionários da lgreja Católica onde os mesmos fazem um trabalho 
voluntariado no Barco João 23, atendem a serviços odontológicos, urologia e 
clínica. Nesse barco tem 03 centros cirúrgicos. O vereador disse que fez o 
Convite para que estivesse em Fonte Boa, mais os mesmos tem um Calendário 
estendido até Tefé e Uarini, e foi sugerido que viesse pras fronteiras do 
Município Santa fé, na boca do Macopaní que engloba 03 ( três) Municípios: 
Tamanicuá, Comunidades de Juruá e Porto Praia. Diante isso o Requerimento 
Verbal é: Solicitando do Líder de Governo, o transporte dos nossos Munícipes, 
assim também como as despesas que sejam subsidiadas pelo Poder Público, 
além da propaganda que seja divulgados amplamente a fim de que os nosso 
Fonteboenses sejam atendidos pelo Barco João 23. O vereador pediu pra 
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Constar em Ata que a oposição do Municipio de Fonte Boa, a Câmara a partir 
do momento que se coloca em oposição nós somos opositores e não inimigos 
não temos boicotado não temos feito nenhum trabalho que atrapalhe o bom 

andamento, funcionamento ou aprovação ou quaisquer outras situações, e que 
esses debates que têm em plenário é para que se tenha melhorias. O vereador 

dirigiu-se a Vereadora Liziane e disse que procurou em nosso Regimento 
Interno o Artigo 80 e não condiz com o texto que citou, é questão de detalhe 

ver o artigo certo. O vereador fez menção ainda a Vereadora Jamiele e 

vereador Fernando que jå tem uma ação no Ministério Público, uma denúncia 
do Promotor de uma série de Professores sem nível superior ocupando 

processo seletivo em farse a professores pós graduados, que estudaram 
fizeram suas graduações suas pós graduações sem incentivo nenhum que 
correram atrás. No mais agradeceu a atenção de todos e finalizOu. A palavra 
foi facultada ao Exm°Vereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia. O vereador a princípio falou a respeito de tudo que foi 
conseguido de melhoria de vida a População. E gostaria que fosse possivel ao 
Povo. Disse que tudo que a oposição trouxer até nós a demanda relacionada 

a 

Saúde, Educação, e nossa Segurança vamos levar até o Executivo. O vereador 
comentOu que a respeito do Podcast nega-se por que acredita que não leva a 
lugar nenhum. E não está como representante do Povo para querer fama ou 
status, está para desenvolver um trabalho voltado para nossa Sociedade. 
Salientou que somos imperfeitos e nunca vamos chegar à perfeição. O 

vereador na oportunidade atentou-se ao que foi pedido pelo vereador Aberlan 
que antes do início de cada sessão fosse feita uma oração e deixamos de 

fazer. Destacou ainda a questão da força de todos para que possamos fazer 
um trabalho voltado parao Município e nada adianta nos degradarmos pois 
isso não vai trazer o desenvolvimento para nossa Cidade. Dirigiu-se ao Pastor 

Jason, e parabenizou o mesmo pelo trabalho que vem assumindo frente 
a 

pasta da Secretaria de Assistência Social. Finalizando agradeceu a atenção de 
todos. A Vereadora Liziane, pediu espaço para pronunciar-se, com a 

permissão concedida pela Presidente, a Vereadora com a palavra disse querer 

apenas responder algumas colocações, e dirigindo-se ao Vereador Gilvan, 
disse que como fiscais do Povo devemos buscar informações e transmiti-las 
usando os meios de Comunicação, são deveres nOssOs, e não é por questão 
de mídia, salientou! Dirigiu-se ainda a Vereadora Jamiele que fez as denúncias 
e poderia juntar junto à essas denúncias a expedição de vários certificados 
assinados pelo o seu Secretário de alunos que se quer foram as salas de aulas 
e receberam seus certificados sem serem formados como indevidamente. A 
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Presidente convidou a Auxiliar de Plenário para levar o livro de registros para 

OS Vereadores que queiram se escrever para debater as Matérias e 0S 

Requerimentos Verbais feitos. Os vereadores Matheus, Gilvan, Aberlan se 

escreveram. E antes de chamar os vereadores inscritos, a Presidente 
facultou 

a palavra ao vereador Weberty Dário para defender sua matéria. Com a 

palavra o vereador pediu a sensibilizacão aos vereadores ao seu oficio, 
que 

tem por finalidade de controlar e orientar o trânsito, principalmente em 

resguardar a Saúde tanto dos alunos quantos funcionários, e familiares 
dos 

alunos que comparecem às Escolas. Por ordem de inscrição a 
palavra foi 

facultada ao Vereador Matheus. Que ressaltou sobre a emenda 
da Bolsa 

Universitária que os números se fala em 100 (cem) mais serão 
100 (cem) 

anuais, que ao fim de 04 (quatro) anos serão contempladas 400 (quatrocentos) 
bolsas, e isso será uma comemoração a toda a População. No mais 

parabenizou quem teve a iniciativa de propor esse Projeto. Por ordem de 

inscrição a palavra foi facultada ao Vereador Gilvan. Que referente a 

matéria parabenizou aos vereadores que estarão jogando no 
mesmo time, 

onde a aprovação estará trazendo benefícios à Sociedade. Por ordem de 

inscrição a palavra foi facultada ao Vereador Aberlan. Que o Projeto 

beneficiará muitas pessoas, a Jovens que sonham em dias melhores 
e sonham 

até em representar talvez nosso Povo. Essa matéria terá um significado 
muito 

grande a todos nós lá na frente pois deixaremos um legado a muita 
gente que 

não teve oportunidade e quando as pessoas pegam uma oportunidade 
elas 

agradecem pro resto da vida. A presidente passou para a votação 
das 

matérias: 
Proieto de Lei N°007/2025. GPMFB. Ementa: Revoga a Lei 005/2015 

e suas 

alterações, e institui o programa Bolsa Universitária Municipal nos termos 
definidos nesta Lei. O Projeto de Lei foi aprovado por 10 (dez) vereadores: 
Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 

Neto Machado 

Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 
Liziane Avelino 

Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira. 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Ofício N°004/2025-GV. Weberty Dário Marinho. Solicitando da Secretaria 
Municipal de Segurança e Mobilização Urbana o envio de agentes ou 

servidores para frente das Escolas nos horários de entrada e saída dos alunos. 

bem como a pintura de faixas de pedestres e a colocação de placas de 
sinalização de limite de velocidade e travessia de pedestres. 0 Oficio foi 

aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes 
6 
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de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 
Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 
Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario 
Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Weberty Dário Marinho. Solicitando 
informações da Amazonas Energia, referente à falta de energia no Bairro São 
Francisco ll, que estão sem energia desde o início do ano, solicita informações 
ainda a respeito da concessionária que presta os serviços de ampliação da 
rede, pois a prefeitura já colocou os postes, mais foi impedida de colocar os 
fios devido à responsabilidade da concessionária que é terceirizada pela 
AGREGO. O Requerimento foi aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan 
Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, 
Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 
Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 
Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 
Requerimento Verbal da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira. 
Solicitando a presença do Agente da Semaa, Sr° lvan Craveiro da Silva, para 
que o mesmo dê explicações a constante falta de água em alguns bairros, que 
o mesmo esclareça se há algum problema técnico ou falhas. O Requerimento 
foi aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira. 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 
Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario 
Marinho. 
Requerimento Verbal da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira. 
Solicitando do nosso corpo de Engenheiros uma vistoria técnica nas Torres da 
antiga Telemar e de nossa TV. Solicita manutenção principalmente a torre da 
Telemar que há anos não passa por manutenções. O Requerimento foi 
aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Raimundo Nonato da Silva 
Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. Com (01) 
abstenção de voto do Vereador Matheus Campos Lisboa. 
Requerimento Verbal do ereador Matheus Campos Lisboa. Solicitando do 
Líder de Governo, o transporte dos nossos Munícipes, assim também como as 
despesas que sejam subsidiadas pelo Poder Público, além da propaganda que 
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seja divulgados amplamente a fim de que os nosso Fonteboenses sejam 
atendidos pelo Barco João 23. O Requerimento foi aprovado por 10 (dez) 
vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 
Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 
Oliveira, Sebastiäo de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não 
havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu 
por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteirO teor da reunião foi 
aravado. consta em mídia. As Cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. 
E. para constar, Eu R, Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar. 
lavrei a presente Ata, que após lertoada, se aprovada, será devidamente 
2ssinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem 
de acordo. 

AA1MUN NONeo BA S 9lrveeA 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE MARÇO DO ANO DE 2025. 
AOs (17) Dezessete, dias do mês de Marco do ano de 2025, precisamente as 
Olto horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos LisbOa, 
Neiverlici de Souza Oliveira. Presidente. Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 
Sebastião de Oliveira Filho, Webety Dario Marinho. Em nome de Deus e da 
patria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordináia 
Convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após ser leitoada, houve retificação do vereador Matheus Canmpos 
Lisboa, que disse que na parte em que se refere que a Vereadora Jamiele e 
Fernando ambos tem uma ação ao Ministério Público, salientou que após o 
término da Sessão do presente dia, foi até o Ministério Público e não foi 
formalizado nenhuma denúncia no nome dos Vereadores citados. Após essa 
retificação a Ata foi assinada por todos os vereadores presentes, Após a 
retificação a Ata foi assinada por todos os Vereadores presentes. Dando 
continuidade a presidente convidou a 1° Secretária da mesa, Vereadora 
Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na 

Saúde ordem do dia: Expediente do dia: Conselho local de 
indígena/lideranças indígenas das Comunidades e organização UNIPI 
MAS. ASSunto: Solicitação de reunião na Câmara Municipal de Fonte Boa, para 
tratar de demandas relacionadas à Educação Escolar indígena, Saúde e 
movimento indígena do nosso Município, no dia 24/03/2025. Oficio 
N°034/2025. GPCMFB. Ao Exm° Sr° Lázaro de Araújo de Almeida. Em 
atendimento ao Requerimento Verbal de autoria do vereador Matheus Campos 
Lisboa, aprovado na Sessão Ordinária do dia 18/02/2025, sirvo-me do presente 
para solicitar a V.Exa a relação nominal atualizada de todos os Secretários 
Municipais e Subsecretários, com os graus de Escolaridades de cada um. 
Ofício N°049/2025. GPCMFB. Ao Exm° Sr° José Suediney de Souza Araújo. 
Em atendimento ao Requerimento Verbal de autoria da Vereadora Liziane 
Avelino Gomes, aprovado na Sessão Ordinária do dia 24/02/2025, sirvo-me do 
presente, para convidar a V.Exa, a se fazer presente na Câmara Municipal na 
Sessão Ordinária no dia 17/03/2025 para esclarecer sobre o Requerimento do 
Vereador Aberlan Dias de Matos onde solicita a retirada do poste em frente ao 
SArley Alencar Coelho, e sobre a denúncia feita em plenário pelo vereador 
Matheus Campos Lisboa, referente ao uso de maquinários da Prefeitura e de 
empresas licitadas para a obra do Município. Oficio N°050/2025. GPCMFB. Ao 

1 
Câmara Municipal de Fonte BoalAM, CNPJ N° 84.456.722/O001-45. 

Av. Francisco Pereira de Souza N° 84, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 



ATIvO 

ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

Exm°Sr° José Suediney de Souza Araújo. Em atendimento ao Requerimento 
Verbal de autoria da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira, aprovado na 
Sessão Ordinária do dia 11/03/2025, sirvo-me do presente para solicitar a 

V.Exa uma vistoria na torre da antiga Telemar e TV Amazonas, para 
evitar 

maiores danos aos moradores que possuem residências naquela mediação. 
Tendo em vista que na antiga Telemar está servindo para os usuários de 

drogas fazerem uso de entorpecentes, em qualquer horário é frequentado por 
Jovens, Adolescentes, adultos e crianças. Ofício N°51/2025. GPCMFB. Ao 
Exm Sr° Lázaro de Araújo de Almeida. Em atendimento ao Requerimento 
Verbal de autoria do Vereador Matheus Campos Lisboa, aprOvado na Sessão 
Ordinária do dia 11/03/2025, sirvo-me do presente para solicitar a V.EXa, uma 
embarcação para que seja feito o transporte e a logística das pessoas até o 
pólo onde será feito o atendimento às pessoas pelo Projeto da Associação 
Franciscana da Provi Divina (no Barco Hospital João 23) na Comunidade do 
Tamanicuá. Ofício N°52/2025. GPCMFB. Ao lIm Sr° Fábio Lopes Carvalho. 
Em atendimento aos Requerimentos Verbais, de autoria dos Vereadores 
Weberty Dário Marinho e Liziane Avelino Gomes, aprovado na Sessão 
Ordinária do dia 11/03/2025, sirvo-me do presente para convidar a V.Sa, para 
fazer-se presente na Câmara Municipal no dia 18/03/2025, para prestar 
esclarecimentos a respeito dos problemas que vem ocorrendo no Município 
como a falta de Energia, especificamente no Bairro São Francisco l. Oficio 
N°53/2025. GPCMFB. Ao llm° Sr° Ivan Craveiro da Silva. Em atendimento ao 

Requerimento Verbal de autoria da vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira 
aprovado na Sessão Ordinária do dia 11/03/2025, sirvo-me do presente para 
convidar a V.Sa para se fazer presente na Câmara Municipal na Sessão 
Ordinária do dia 18/03/2025 para prestar esclarecimentos a respeito do 

abastecimento da água no Município. Ofício N°054/2025. GPCMFB. Ao llm 
Sr° Secretário Municipal de Mobilização Urbana de Fonte Boa/AM. Em 
atendimento ao Requerimento Verbal de autoria do vereador Weberty Dário 
Marinho, aprovado na Sessão Ordinária do dia 11/03/2025, sirvo-me do 

presente, para solicitar a V.Sa que envie Guardas Municipais ou Servidores 
para frente das Escolas Municipais nos horários de entrada e saída dos Alunos, 

para garantir a segurança das Crianças e familiares. Oficio N°054/2025. 
GPCMFB. Ao lIm° Sr° Secretário Municipal de Mobilização Urbana de Fonte 
Boa. Em atendimento ao Requerimento Verbal aprovado na Sessāão Ordinária 
do dia 11/03/2025. sirvo-me do presente, para solicitar a V.Sa., que seja 
providenciado a pintura de faixas de pedestres e a colocação de placas de 
sinalização de limites de Velocidades e travessia de pedestres, visando 
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organizar o tráfego e garantir a segurança das crianças. Ofício N°055/2025. GPCMFB. Ao Exm° Sr° Lázaro de Araújo de Almeida. Sirvo-me do presente, 
para reiterar o oficio N°034/2025, que solicita a Relação Nominal atualizada 
dos Secretáios Municipais e Subsecretários com os graus de Escolaridades de 
cada um. A presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande 
expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, 
prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar 
informações dentre outros. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora 
Jamiele Ferreira. Que pediu permissão a Presidente para pronunciar-se da 
Mesa Diretora com a permissão concedida a Vereadora cumprimentoua todos 
com seu cordial bom dia. Na oportunidade emitiu uma nota que dizia: Hoje 
venho diante dos Senhores e das Senhoras para abordar uma questão grave e 
preocupante de disseminação de Fake News, não apenas para mim, mais para 
toda a nossa Comunidade. Recen foram disseminadas informações falsas e 
maliciosas sobre essa pessoa que vos fala. Onde eu sofri uma enxurrada de 

ataques de grupo de WhatsApp e redes sociais. Acusações falsas e 
desrespeitosa sendo usadas para desacreditar meu trabalho como Vereadora? 
Ou porque sou mulher e ocupo espaço na política? Entendir perfeitamente o 
jogo de se achar no direito de me atacar e isso me mostra de forma machista 
atacar uma mulher pois deve ser de costume tratá-las assim. O jogo de atribuir 

a culpa e fazer politicagem para tentar denegrir minha imagem e colocar à 
população contra mim. Triste ver uma pessoa a chegar a tão baixo nível que dissemina Fake News para atacar e não consegue ter respeito pelos os outros. 
Os psicanalistas dizem que as pessoas que fazem isso são pesSoas que 
passam por problemas pessoais emocionais muito grande. Por isso precisam 
atacar aliás criar Fake para dizer que eu estava prejudicando pessoas que 
foram selecionadas no PSS. E isso sim é Agressão Psicológica me atribuir a 
culpa de ter entrado com uma Ação no Ministério Público para cancelar o 
Seletivo, mais até hoje não trouxeram a prova. Essas mentiras tem o potencial 
de prejudicar não apenas minha reputação, mais também a confiança que os 
eleitores depositaram em mim e no sistema democrático. Quero agradecer a 
todos que apoiaram e que continuam a acreditar no meu compromisso com a 
verdade e a justiça. Agradeço também àqueles que buscaram esclarecer os 
fatos antes de formar uma opinião. A verdade é um pilar fundamental da nossa 
Sociedade e é essencial que defendamos com vigor. Gostaria de esclarecer 
que as alegações feitas contra mim são infundadas e não tem base na 
realidade. Meu trabalho nesta Casa sempre será pautado pela transparência 
pela ética e pelo compromisso com a verdade e bem estar de todos os 
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cidadãos. Continuarei a lutar por esses valores. Independente dos obstáculos 
que possam surgir. Peço a todos que antes de acreditar em qualquer 

informação verifiguem as Fontes e busquem a verdade. A desinformação é 
uma arma poderosa que pode dividir e enfraquecer nossa Comunidade. Juntos 
podemos combater essa ameaça e construir um futuro mais justo e honesto 
para todos. Por fim, reafirmo meu compromisso com a População 
Fonteboense. Continuarei a trabalhar incansavelmente para representar seus 
interesses e para promover politicas que beneficiem nossa Cidade. A verdade 
prevalecerá e junto sairemos mais forte dessa situação. Muito obrigada pela 
atenção e pelo apoio contínuo. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora 
Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 

princípio a Vereadora comentou a respeito da Retificação feita pelo Vereador 
Matheus que segundo o mesmo falou que ambos tinham feito a denúncia eé 
bem complicado voltar atrás da palavra. Fez menção ao discurso da Vereadora 
Jamiele que fez um discurso voltado para pauta machista, e não sabe pra 
quem foi lido o texto, talvez pra quem falou em públiCo que vOcê fez a 

denúncia, Salientou que como feito a Retificação não tinha feito ainda a 
denúncia mais já foi comprovada a denúncia sim. Destacou que o que foi 
falado não foi Fake News pois tinha público presente que ouviram. Falou ainda 
que o seletivo foi feito com transparência. Dirigiu-se ao Vereador Matheus e 
disse que a respeito do pedido de vista a reunião passada me retifico sim, é o 

parágrafo 4, Artigo 112. A Vereadora comentou ainda que fazendo uma visita a 
Escola Filomena Lisboa, foi abordada por um meliante, pois esse rapaz já tem 
vários causas na Justiça. E fui atacada com palavras de baixO calão. Informou 
que foi fazer uma pergunta a esposa do rapaz e foi abordada dentro da 
repartição, usando de machismo, e palavras para ofender uma mulher é Maria 
da Penha. A Vereadora fez um Requerimento Verbal: Solicitando do 

Secretário de Educação, SrVicente Marinho, para que compareça nesta Casa 
e dê explicações referente ao andamento do Seletivo e outras informalidade 
encontradas na Educação. Fez outro Requerimento Verbal: Solicitando a 
presença do Secretário de Saúde, Sr° Lenarte Mustaffa para que mostre os 
dados de como foi entregue nossa Saúde de Fonte Boa. Após os 

Requerimentos feitos a Vereadora agradeceu a atenção de todos finalizando. A 
palavra foi facultada ao Exm°Vereador Sebastiäo Oliveira. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais 
um dia está vivi e com saúde. A princípio o vereador fez menção a seu ofício 
058/2025, onde cobra do Dr°Lázaro Prefeito Municipal a cobrança das 
Ressalvas do concurso, onde já tinha categoria efetiva agraciada como classe 
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e Assistência Social, Nutricionista, Enfermagem, Fisioterapeutas 
Farmacêuticos. Destacou que essas ressalvas foram feitas nas emendas do 
Projeto de Lei N°011/2021, e o Prefeito não está sequindo a Lei. Disse que 

faria um Requerimento para que revogue essa Lei e desde já conta com o 
apoio dos vereadores. Comentou a respeito da falta de água e a partir de 

amanhā, dia 18/03/2025 farei um Requerimento que as Ruas que não tiverem 
água, não serão obrigados a pagar o talão de água. Atentando-se ainda ao 
desmatamento do Porto da Comadre informou gue para fazer a retirada de 
uma ánvore que tinha em frente o prédio da Câmara foi uma burOcracia o juiz 
orientou para fazer um Requerimento assinado por todos os vereadores. 
Agradecendo a atenção de todos finalizou. A palavra foi facultada ao 
Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. A princípio o vereador fez menção à fala da Vereadora Jamiele e a 
parabenizou por sua coragem não é todos que tem coragem de expor seus 
sentimentos e sua dor. Falou a respeito do Projeto Luz para todos na 
Comunidade do Bréu e na oportunidade o vereador atentou-se sobre a 

necessidade de se fazer manutenções de energia nos Ramais. Comentou que 
fez o Requerimento ao Poder Executivo Municipal devido um Artigo na Lei 
Orgânica, onde diz que alguns Secretários precisa ter alguns requisitos para 
ocupar alguma ocupação, tanto Secretários quanto cargos a fins. Salientou 
que as Leis são criadas para melhorar então que cumpramos as Leis. E até o 
presente momento não obtive resposta a esse Requerimento. O vereador falou 
a respeito de pessoas que reuniram-se covardemente em Escolas falando mal 
de mimn e da Vereadora Jamiele, pois tenho vídeos e tenho como provar. 
Destacando que não foi eu que coloquei a Vereadora Jamiele contra o povo, 
relatando assim que em reunião excursas e Covardes, sem a presença dos 

Parlamentares, tem o vídeo de quem colocou na mídia. O vereador informou 
que tem em mãos o parecer do MP que o PSS não tem transparência, não tem 
coerência é infundado. Dirigiu-se a Vereadora Liziane e disse que nesta tribuna 
nesta manhā se estivéssemos falando de um estupro à Senhora estaria 
defendendo um estrupador em farse a vítima. Finalizando afirmou que quem 
faz Fake News se chama Tony de Oliveira, afirmou isso tendo provas e prints e 
vou apresentar ao MP. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Fernando 
Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a 
Deus por mais um dia de vida, salientando gque fomos eleitos para fazer o certo. 
Comentou que como já tem um concurso em vigor, e como quer pular fazendo 
um seletivo em cima? Salientou que tentar fazer o certo é correto agora querer 
deixar passar o Correto e querer fazer o errado isso é sujo, e vamos fazer o 
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ser honesto e transparente. Instigou que muitíssimo 
classificados que passaram no concurso muitos estavam trabalhando 

alguns já 

tinham até recebido e foram sim prejudicados. No mais o vereador cedeu 
parte 

palavra, cumprimentou a todos do seu tempo ao Sr° Ricardo Viana, que com 
informando que é classificado na área de Técnico de Enfermagem. Destacou 
que classificado não é reprovado, é classificado dentro da sua ordem de 

pontuação. Salientou que no edital do concurso há uma regra 
que diz: caso 

haja necessidade, o restante será chamado de acordo com a sua ordem 

classificatória e isso não foi cumprido nessa gestão. | formou que na área 

Técnica de Enfermagem foi chamado além dos dois aprovados de acordo com 
as vagas, foi chamado outros fora do concurso. Agradecendo a oportunidade 
concedida finalizou. A palavra foi concedida ainda ao Sr° Márcio Coelho. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio falando que 
estamos voltando pra um tema que já se arrasta pra 03 (três) meses e fica 

nesse embate e nada é resolvido. Acredita que falta mais probidade da parte 
da gestão de atender o que é a Lei. Disse que não foram chamados com a 
desculpa que não tinha recurso não tỉnha dotação orçamentária e de onde 
apareceu esse monte de dinheiro para contratar mais de mil seletivo? Instigou! 
Ressaltou que se querem contratar pessoas do prOcesso seletivo que 

primeiramente chamem os classificados que tem direito por Lei. Finalizando 
agradeceu o espaço cedido. A Vereadora Liziane, pediu a palavra a 

Presidente para réplica com o uso da palavra autorizada pela presidente, 
a vereadora a princípio dirigiu-se a fala do vereador Sebastião e sugeriu 
concorda na minha rua está sem água, e se for essa de não pagar eu apoio, 

Mesmo por que nossa Cidade estava no lixo, e quando se meteu a Pá 

Mecânica para retirada do lixo mexeu com a água. A vereadora dirigiu-se 
ao 

Vereador Matheus, dizendo ao mesmo para assumir que foi você que falou 
em 

Plenário que a Vereadora Jamiele e Vereador Fernando fizerama denúncia ao 
MP (Ministério Público). Disse ainda ao mesmo que o Senhor vem me 

acusar 

que esse discurso fosse sobre estupro, eu estava a favor, não 
fale por mim, o 

senhor não me conhece, não sabe minha índole, me respeita, seja homem, e 

assuma o que falou. A Vereadora dirigiu-se ainda a Presidente e perguntou se 
é verídico que a Esposa do Vereador Matheus está como Funcionária desta 
Casa? Concorda que esteja grávida em um estado sensível, mais que cumpra 
no seu local de trabalho, disse que a mesma vem em plenária todas Segundas 
e Terças e fica insultando as pessoas a fazerem baderna aqui. Salientou que 

não passará a mão na cabeça de ninguém doa a quem doer. Pois a verdade 
tem que ser dita. O Vereador Matheus, pediu a palavra a Presidente para 
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replica com o uso da palavra autorizada pela presidente, o vereador 
ComentOu a respeito da guestāo de nosso Regimento Interno sobre as 

puniçoes plausíveis sobre essa auebra de decoro Parlamentar. Comentou 
ainda que atualmente existe uma gama de persequidos politicos dentro 

do 

Municipio, Funcionários sem salários, pessoas com direito constitucionais 
garantidos que não recebem salários. Dentre essas pessoas está minha 

ESposa que está grávida, e já fomos na Secretaria de Educação, 
nas Escolas 

ha Secretaria de Administracão, no RH e estava sem ser recebida 
em nenhuma 

Instituição e nessa semana veio pra cá. Dirigindo-se a Vereadora Liziane disse 

que por isso a Senhora não viu ela como Funcionária 
por que é recente sua 

vinda. Salientou ainda que quando me refiro que se fosse uma 
questão ampla 

estou dizendo que de um lado está o oprimido e de um lado está o opressor. A 

Presidente convidou a Auxiliar de Plenário para levaro livro de registros para 

os Vereadores que queiram se escrever para debater 
as Matérias e Os 

Requerimentos Verbais feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A 

presidente então passou para a votação das matérias: 

Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino Gomes: 
Solicitando do 

Secretário de Educação, Sr°Vicente Marinho, para que compareça nesta Casa 

e dê explicações referente ao andamento do Seletivo 
e outras informalidade 

encontradas na Educação. 0 Requerimento foi aprovado por 10 (dez) 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes 
de Oliveira, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 
Ferreira de Souza. 

Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Listboa, Raimundo 
Nonato da Silva 

Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino Gomes: 
Solicitando a 

presença do Secretário de Saúde, Sr° Lenarte Mustaffa para 
que mostre os 

dados de como foi entregue nossa Saúde de Fonte Boa. O 
Requerimento foi 

aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan Dias de Matos, 
Ane Rose Gomes 

de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 
Ferreira, Jamiele 

Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, 
Weberty Dario 

Marinho. 
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A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não 
havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu 
por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi 

gravado, Consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. 
E, para constar, Eu , Rafaela Da SilvaE Silva, Secretária Parlamentar, 
lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente 
assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem 
de acordo. 

Slubas de 6llo 

R mUNo NoNAO DA 3. olivekA 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE MARÇO DO ANO DE 2025. 
Aos (18) Dezoito, dias do mês de Março do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 
Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 
Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. Em nome de Deus e da 
pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessāo Ordinária 
convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após ser leitoada, não houve Retificaçãoe foi assinada por todos 
os vereadores presentes. A presidente convidou a 1° Secretária da mesa, 
Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Requerimento N°003/2025. GV. 
Ane Rose Gomes de Oliveira-PT. Solicitando que sejam feitos redutores de 
velocidades (quebra molas) na rua que dá acesso ao conjunto Delphina Azziz, 
tendo em vista o excesso de velocidade na referida rua, 0 referido 
Requerimento é para prevenir que aconteça acidentes. A presidente encerrou 
o expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a palavra 
aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 
requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 
foi facultada ao Exm°Senhor Prefeito Dr°Lázaro de Araújo de Almeida. 
Que cumprimentou a todos os presentes com seu cordial bom dia. Na 
oportunidade parabenizou ao Poder Legislativo que sempre tem apoiado os 
Projetos importantes a Sociedade. O Prefeito disse que o motivo de está nessa 
Casa foi pra falar de suas atividades enquanto esteve fora do Municipio na 
Capital do Estado junto ao Poder Executivo Estadual e Poder Legislativo 
Estadual em busca de recursos para a realização do Aniversário do Municipio 
que será nos dia 28-31 de MarçÇo. Disse ainda que o Governador marcou uma 
reunião de imediato com seu Secretário de Infraestrutura que apresentou o 
cronograma de pavimentação dos 23 (Vinte e Três) quilômetros das Ruas de 
Fonte Boa à empresa Compasso dará início em Maio. E em conjunto com a 
equipe de engenharia e secretaria de planejamento do Município foi levantado 
um novo estudo no qual é p0ssível com o projeto de 23 (Vinte e Très) 
quilômetros contemplar todas as Ruas que não tinham a mínima obra de 
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pavimentação anterior pra que possa ter Ruas pavimentadas. E o Município 
com recurso próprio entra com a manutenção fazendo oS reparS nas ruas que 
precisam, O prefeito falou ainda que preocupado com as pessoas que moram 
em área de risco, procurou a Defesa Civil para encontrar uma solução imediata 
para ter um Projeto complementar habitacional para tirá-los dessa área de risco 
e colocá-los em um lugar seguro. Informou ainda que se confirmado ter a maior 
alagação os ribeirinhos terão a ajuda em alimentos e a possibilidade de 
levantar os girais dessas pessoas. Relatou que visitou a Secretaria de 
Urbanização do Estado a fim de levar a essa Secretaria o projeto habitacional 
do Municipio que tem uma defasagem de 1.500 (Mil e Quinhetos) famílias 
cadastradas. E pelo projeto Amazonas meu Lar foi catalogado o cadastro de 
580 (Quinhentos e Oitenta) famílias que estão inclusas dentro desse déficit 
habitacional no Município. E orientado pelo Governador que pediu de seu 
Secretário para que atendesse a demanda de Fonte Boa, e que o Estado 
possa está colaborando no Projeto habitacional para o Município e tivemos o 
ponto positivo que o Estado irá nos ajudar na construção de 70 (Setenta) 
unidades habitacionais para atender as famílias que não tem sua casa própria. 
Visitou ainda a Secretaria de Minério Combustivel, Gás e Energia para solicitar 
dessa Secretaria atenção para a iluminação pública para as comunidades 
ribeirinhas disse ser uma preocupação do Poder Executivo a questão do 
Programa Luz para todos. E dia 21/03/2025 está previsto para que o Técnico 
da Amazonas Energia chegue para fazer o levantamento para fazer a 
manutenção nos Ramais. Fez menção ao primeiro workshop que visa o 
saneamento básico das micro regiões que está sendo criada a Assembléia no 
Estado do Amazonas nos meses de Março e Abril, onde será nomeado as 
comissões das micro regiões. Salientou que enquanto estiver na condição de 
Prefeito trabalhará para solucionar problemas que precisam ser solucionados 
com urgência. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Sebastião Oliveira. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por 
mais um dia de vida. A principio o vereador começou falando a respeito da 
água. Onde na oportunidade fez um Requerimento Verbal: Onde a Rua que 
não tiver água será cancelados todos os talões até que normalize a distribuição 
de água. Comentou que a água está mal distribuída e precisa-se fazer um 
planejamento pois água é vida, fazendo menção a Rua Mineruá e São 
Francisco que sofrem com a falta da água. O vereador destacou ainda a 
respeito dos laudos que sejam revistas situações de pessoas que não 
conseguem mais trabalhar. Falou ainda do reajuste do cargo de salários na 
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área da Saúde que foi feito ressalvas ao Projeto de Lei N°011 de 2021.E essas 

categorias não foram pagas conforme o plano do Projeto já citado. O vereador 
atentou-se ainda a respeito do Concurso Público que o mesmo olhe com 
carinho aos Classificados na certeza que o mesmo tem um bom coração. 
Respondendo as colocações do Vereador Sebastião Oliveira, o Prefeito 
disse que em relação a água é um problema que já se arrasta desde muito 
tempo. Disse que estão trabalhando de forma eficaz para solucionar os 
problemas da falta de água, informando que já foi comprado 04 (Quatro) 
bombas submersas, 02 de 15 CV, uma de 08, e outra de 12 CV. Um 
investimento de R$57.000,00 (Cinguenta e Sete Mil) para a melhoria do 
Município. Falou que recentemente foi pefurado mais um poço para uma 
bomba de 15 CV no Conjunto Habitacional a fim de interligar a toda a rede que 
levaria água aos moradores da Estrada do Tupé, entre os bairros Vila Martins, 
Pai Sabá, Mãe Creuza interligando pra levar para o Bairro Berlamino Lins. Em 
relacão aos laudos médicos foi encontrado cerca de 30% (Trinta porcento) dos 
funcionários efetivos recebendo seus vencimentos dentro de suas casas com 
laudos médicos que se repetiam de 90 em 90 dias de forma automática muitos 
com apenas rabisco sem carimbo e CRM e sem esses dois critérios o laudo 
não tem validade. Muitos laudos eram do cunho político afirma 
categoricamente Como Médico. Se tratando do Plano de Cargos e Salários da 
Saúde do Município é um plano defasado onde estão sub valorizados. Relatou 
que a Secretaria de Saúde está fazendo um levantamento para enviar a essa 
Casa o Projeto onde nós juntos possamos construir um Plano de Cargos e 
Salários de forma adequada prevendo as progressões e reajustes dos salários. 
Fez menção ainda ao concurso público, queo Gestor tem que saber diferenciar 
aquilo gue se trás um aumento de gasto na folha de pagamento de forma 
contínua de uma forma definitiva que trás gastOS e custos para a folha de 
pagamento de forma provisória. Salientou que existe jurisprudência em nosso 
País inteiro que permite que o Poder Executivo Municipal possa fazer processo 
seletivo na vigência de concurso público mesmo que os aprovados não tenham 
sido convocados. Se tratando dos efetivos, disse que se por um acasO o 
orçamento do Município por uma crise diminuiro Município tem que carregar a 
carga dos funcionários. Ressaltou que a matéria do concurso é uma matéria 
Judicializada e está em segunda instância e qualquer decisão determinado 
pela Lei que quem está na lista de espera seja nomeado será nomeado. 
Comentou que 100% dos aprovados foi nomeados. A palavra foi facultada ao 
Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos os presentes com 

3 
Câmara Municipal de Fonte BoalAM, CNPJ N° 84.456.722/0001-45. 
Av. Francisco Pereira de Souza N° 84, Bairro Cidade Nova – CEP. 69.670-000. 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CAMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

seu cordial bom dia. Na oportunidade o vereador veementemente repudiou 
todas as Fake News criadas, onde em Dezembro se 2024 foi divulgado enm 
portais onde eu estaria fazendo montinho pra Ihe ferir inclusive de morte 
segundo o contexto. A princípio o vereador fez um Requerimento Verbal: 
Solicitando do Poder Executivo as manutenções e possiveis substituições das 
anilhas pequenas por galerias ou anilhas maiores nas Ruas de pontos de 
alagamentos Berlamino Lins, Barnabé Gomes, Boulevard Álvaro Maia, Manoel 
Vargas, e Praça da Bíblia. O vereador atentou-se que no Governo anterior foi 
anunciado um convênio pra 80 (Oitenta) casas populares, e não viu o Governo 
anunciar essas obras não sabe se tem relação com as obras que anuncia hoje. 
Se tratando do conjunto vovó chiquinha a Câmara não recebeu nenhum 
documento dando legalidade a essa construção. E para que se faça uma 
permuta, legalmente deve-se aprovar pela Câmara. Ouviu-se falar em 
calamidade pública que o Município se encontra e construir 30 (Trinta) casas 
em um conjunto habitacional. O vereador comentou que recebeu denúncias 
que os funcionários efetivos da Secretaria de Obras, estão trabalhando na obra 
do conjunto habitacional, e não pode está trabalhando em uma empresa que 
será licitada. O vereador falou ainda que em terreno privado, sem uma licença 
adequada as maquinas da Prefeitura operam segundo o Vice - Prefeito criando 
um balneário Municipal em terreno privado. Atentou-se ainda, a perseguição 
política em Fonte Boa senão da parte de Vossa Excelência, a respeito do 
Dr°Alailson que não está recebendo seu salário mesmo sendo médico efetivo. 
O ExmSenhor Prefeito respondendo as colocações do Exm°Senhor 
Matheus Lisboa. Disse que já teve ciência por parte da lista de Secretáriose 
disse que ainda não foi enviado devido o Secretariado está passando por uma 
reformulação. Falou ainda que a perseguição por parte de mim ao Ex Vice 
Prefeito não existe. Comentou ainda da situação do Dr°Alailson Lisboa, que 
convidou o mesmo para exercer a sua profissão no Municipio. Disse que o que 
Ocorreu foi que na pasta do Dr° Alailson não consta nenhuma espécie de 
licença. E está com o salário sem vencimento 02 meses por que está sendo 
colocado falta pois o mesmo não aparece pra se apresentar em seu local de 
trabalho na Secretaria de Saúde. Ressaltando que conta com os serviços de 
qualidade do mesmo por ser um bom médico. Pois não quer que o Dr°Alailson 
tenha o desprazer que tive durante 08 anos de não poder adentrar no Hospital 
de Fonte Boa para salvar vidas. A presidente, agradeceu a presença do 
Dr°Lázaroe sempre que quiser fazer-se presente essa Casa estará de portas 
abertas, o Prefeito agradeceu o espaço e disse que espera que haja sempre a 
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harmonia dos Poderes que por mais que sejam independentes mais dependem 
um do outro para trazer melhorias à População. A palavra foi facultada a 
Exm² Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu 
cordial bom dia. A princípio a Vereadora falou a respeito de seu requerimento 
que fez em relação a condutores de velocidade na descida do Delohina 
comentou que presenciou principalmente nos fins de semana o excesso de 
velocidade que tem. Com a colocada desse quebra molas poderá livrar as 
pessoas de acidentes. A Vereadora dirigiu-se ao Gerente da Semaa, Sr°lvan 
Silva, onde foi perguntado ao mesmo o por que da falta de água na Rua 
Mineruá, Bairro da Estrada, e Belarmino Lins. Respondendo as colocações o 
Gerente da Sebastiäo, Sr°lvan, disse que no Bairro da Estrada a bomba tem 
capacidade de jogar 20 mil litros por hora, é ligado às 06 da manhã até 06 da 
tarde. Porém a consciência das pessoas não deixa chegar a outras casas que 
necessitam. Durante 12 horas é muito litros de água. O problema para 
solucionar seria colocar hidrômetro. No Berlamino era uma bomba de 10 CV e 
foi colocada uma de 15 CV o que já deu uma melhorada a população, mais 
também existe o desperdício de água. Falta controle e consciência. Na Rua 
Mineruá hả uns vândalos que mexem no registro e a água vai pra outrO setor. E 
como solução estão fazendo a colocada de grades com cadeados nos 
registros. A Vereadora perguntou ainda sobre a Naíde, que segundo 
moradores a água está vindo com muita areia e escassez. Respondendo o 
Sr°lvan, disse que a bomba foi retirada e tinha um furo de mais ou menos 01 

polegada e água não subia. E como solução dividiu o Bairro, um setor pela 
manhāe outro pela tarde. Salientou que o poço localizado no Atila Lins é de 05 

(Cinco) polegadas feito pra 36 (Trinta e Seis) casas e hoje há 300 (Trezentos) 
casas, com 12 (Doze) piscinas. Informou ainda que a caixa ao lado da Civil 
está desativadoe pretende reativar novamente. Comentou ainda no Bairro da 
Vereadora Jamiele que os moradores carregavam água no balde, e interliguei a 
bomba que vem do Sr°Loiro com a bomba que vem do André, e hoje as 
pessoas ali estão feliz pois tem água na casa dos mesmos. Fez menção ainda 
ao Sr°Pereira morador do Bairro Açacu que por conta de 05 (Ciinco) tubos 
passaram 08 (Oito) anos sem o abastecimento de água e já foi resolvido 
quando coloquei uma rede ao mesmo. Disse quando assumiu a Semaa não 
tinha nenhum material, nem bomba pra substituir. Salientou ainda que se fala 
em não pagar a conta de água pras ruas que não tiverem água, e os pouUcos 
que pagam tem uma dívida de R$2.880,00 (Dois milhões oitocentos e oitenta mil Reais), e como vamos pagar se a arrecadação da Semaa é de apenas 
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R$114,000,00? Intigou (Cento e Quatorze Mil Reais). A Vereadora Ane Rose 
Oliveira, agradeceu a presença do Sr°Gerente onde o mesmo veio dar 
explicações sobre a falta de água, onde quando não se conhece a realidade 
vem os julgamentos mais agora estão ciente do por que dos problemas. A 
palavra foi facultada ao Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que a princípio 
parabenizou o Sr°lvan por sua coragem em assumir a pasta, não é fácil 
assumir uma responsabilidade dessas. O vereador atentouU-se que parte do 
problema também é devido o crescimento desordenado, desassistido. Onde 
antigamente se tinha apenas 02 (Dois) bairros e hoje há 15 (Quinze) bairros. 
Na oportunidade o vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando do 
Sr°lvan para que se faça um estudo de todos os poços artesianos para ver 

como está a qualidade da água, solicita aindao diagnóstico do consumo que 
está sendo feito, e quantos litros de água a Semaa fornece a Fonte Boa. 
Atentou-se ainda que há muito desperdício de água eé difícil se educar uma 

população, e precisa-se fazer não só uma adequação mais é preciso fazer-se 
uma nova distribuição de rede de água. No mais desejou boa sorte ao 
Sr°Gerente que já entra perdendo, quando assume um órgão que já se tem 
uma dívida imensa. DeixXOu ainda o apoio da Câmara que sempre que o 

mesmo precisar estamos aqui. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora 
Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Onde fez 

menção às palavras que o Vereador Matheus falou referente a impedição 
da 

assinatura ao livro de ponto de um certo funcionário, disse que está sendo 

colocado aqui muita denúncia de terceiros, onde o mesmo é uma autoridade e 

pode ir nos órgãos verificar pessoalmente a situação. A Vereadora falou 
a 

respeito do que a Vereadora Jamiele falou em relação às irregularidades 
da 

chamada do seletivo. Diante isso cedeu espaço de seu tempo a Subsecretária 
Sr Irene Coelho, que com a palavra falou a respeito do seletivo 

queo Prefeito 

deixou bem claro quando disse que foi feito de forma respeitosa. 
Comentou 

que as palavras do Prefeito foram: não importa quem seja se 
tiver nível de 

escolaridade entra. Ressaltou que nunca ouve em Governo algum tanto 

respeito como se teve agora. Informou que aconteceu algumas situações 
que 

muita gente apresentou mestrado que não é reconhecido pelo 
o Mac. E muitos 

diplomas foram falsificados. Atentou-se ainda a questão de muitos 
professores 

se auto-desclassificar por que não especificaram pra que área de 
Professor 

queria concorrer. Falou ainda que o que mais o Governo 
do Dr°Lazaro fez foi 

priorizar as grávidas todas que estão de licença maternidade foram 

respeitadas. E todas as grávidas que engravidaram na gestão 
passada e que 
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apresentaram seus ultrassons foram reintegradas. No mais agradeceu o 
espaço cedido, finalizando. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador 
Sebastião Filho. Que dirigiu-se ao Sr°Gerente e entende as dificuldades mais 
não podemos ficar sem água. E sugeriu para que as Ruas que não tem água 
que queime os talões e coloque água, e vamos acompanhar daí em diante. A 
presidente cedeu espaço ao Vereador Matheus que pediu réplica, 
dirigindo-se a Vereadora Liziane disse que ficou muito feliz com a presença do 
Prefeito onde disse que não houve interferência do mesmo no seletivo, e a 
Subsecretária disse que fez intervenção pedindo que não olhasse nem pro lado 
nem pro outro, disse que falaram palavras diferentes. Instigou referente às 
indagações que fez ao Prefeito e o mesmo não respondeu e saiu sem 
responder qual a documentação do terreno que está construindo de onde veio 
o dinheiro qual empresa foi licitada. E se o Prefeito não sabe responder que 

seja respondido judiciamente tanto quanto as casas e também como os crimes 
ambientais que vem acontecendo. Falou ainda a respeito da licença do Sro 
Alailson Ferreira Lisboa onde segundo o Prefeito não consta em sua pasta, e 
tem em mãos a licença onde encontra-se licenciado. A presidente, passOu a 
palavra ao Sr°Gerente da Semaa para fazer suas considerações finais, que 
agradeceu o convite e disse que sempre que houver reclamações que vá até 
ao escritório da Semaa e que não sejam apenas feitas as reclamações em 
redes sociais, até por que não é ligado a rede social. A presidente, agradeceu 
a presença do SrGerente por ter atendido o Requerimento da Vereadora Ane 
Rose e acredita que é assim que se resolve as coisas na base do diálogo. A 
Presidente convidou a Auxiliar de Plenário para levar o livro de registros para 
0s Vereadores que queiram se escrever para debater as Matérias e os 
Requerimentos Verbais feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A 
presidente então passou para a votação das matérias: 
Requerimento Verbal Vereador Matheus Campos Lisboa. Solicitando do 
Poder Executivo as manutenções e possiveis substituiçöes das anihas 
pequenas por galerias ou anilhas maiores nas Ruas de pontos de alagamentos 
Berlamino Lins, Barnabé Gomes, Boulevard Alvaro Maia, Manoel Vargas, e 
Praça da Biblia. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 (dez) 
vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 

Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 
Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, VWeberty Dario Marinho. 
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Requerimento Verbal Vereador Matheus Campos Lisboa. Solicitando do 
Sr°lvan para que se faça um estudo de todos os poços artesianos para ver 
como está a qualidade da água, solicita ainda o diagnóstico do consumo que 
está sendo feito em Fonte Boa, e quantos litros de água a Semaa fornece 
Fonte Boa. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 (dez) vereadores: 
Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado 
Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino 
Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 
Sebastiāo de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 
Requerimento N°003/2025. GV. Ane Rose Gomes de Oliveira-PT. Solicitando 
que sejam feitos redutores de velocidades (quebra molas) na rua que dá 
acesso ao conjunto Delphina Azziz, tendo em vista o excesso de velocidade na 
referida rua, o referido Requerimento é para prevenir que aconteça acidentes. 
Requerimento foi aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan Dias de 
Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan 
de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus 
Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 
Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, perguntou se algum vereador 
quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser registrado 
nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia. O 
inteiro teor da reunião foi gravado, consta em midia. As cópias dos 
Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu , Rafaela Da 

Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 
se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes 
na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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Ane Koe Gouus de Olveiua 

fenno de Soya 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE MARCO DO ANO DE 2025. 

s 

MUNICIR 
Aos (24) Vinte e Quatro, dias do mês de Março do ano de 

2025, precisamente 
às oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa. 

fizeram-se presentes os Exmos (a) Vereadores (as): Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici 
de Souza 

Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião 
de Oliveira 

Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora 

Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, registrando 
a 

ausência da Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, que teve que viajar a 

tratamento de Saúde, e para participar da Assembleia Legislativa, FECLAM, 
disse que a mesma faria Requerimento de licença, registrou ainda a ausência 
dos Vereadores Aberlan Dias de Matos, e Gilvan de Souza Ferreira, que 

viajaram para participar na Assembleia na Comunidade do Batalha, bem 
como 

a ausência do Vereador Fernando Neto Machado Lisboa, que não pôde 

comparecer a Sessão por motivo de Saúde. Dando continuidade convidou 
a 

Secretária Parlamentar para fazera leitura da Ata da Sessão anterior, que após 

ser leitoada, houve Retificação da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira, 

que "disse que na parte de sua fala onde lê-se condutores, o pronunciamento 
correto é redutores", houve retificação ainda em um trecho onde o Prefeito 
Dr° Lázaro diz: "Falou que recentemente foi perfurado mais um poco para uma 

bomba de 15 CV no Conjunto Habitacionala fim de interligara toda a rede que 

levaria água aos moradores da Estrada do Tupé, entre os bairros Vila Martins. 

Pai Sabá, Mẫe Creuza interligando pra levar para o Bairro Berlamino Lins, O 

certo é Estrada da Baré e não Estrada do Tupé como foi lido", retificação feita 
a 

pedido do Líder de Governo Vereador Weberty Dário, após essas retificações 
a 

Ata foi assinada por todos os vereadores presentes. A presidente convidou 
a 

2° Vice - Presidente, Vereador Matheus Campos Lisboa, para fazer a leitura 

dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Requerimento 
N°001/2025 – GV. Jamiele Ferreira de Souza - PDT. Requerendo deste douto 
plenário se aprovado, seja-Ihe concedido 15 (quinze) dias de licença para viajar 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ Nº 84.456.722/0001-45. 
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à Manaus, para participar do FECLAM, na Assembleia Legislativa e tratamento 
de Saúde. A referida licença será a partir do dia 24/03/2025 a 07/04/2025. A 

presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, 
facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 
esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 
dentre outros. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Webert Dário. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador fez 
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menção a Comunidade Amurmam, onde foi visitar e foram muito bem 
recepcionados, inclusive falou em nome desta Casa Legislatiiva, falando aos 
ribeirinhos sobre a Câmara está alinhada aos Projetos e ações voltadas ao 
setor primário. Na oportunidade o vereador fez um Requerimento Verbal: 
Solicitando deste douto plenáio se aprovado, seja-Ihe concedido 10 (Dez) dias 
de licença para viajar à Manaus, para participar do FECLAM, na Assembleia 
Legislativa e tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do dia 
01/04/2025 a 10/04/2025. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. 

A palavra foi facultada a Exm? Vereadora Liziane Gomes. Que 
Cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A vereadora disse querer fazer 
uso da tribuna apenas para solicitar um Requerimento Verbal: Solicitando 
deste douto plenário se aprovado, seja-lhe concedido 15 (Quinze) dias de 
licença para viajar à Manaus, para participar do FECLAM, na Assembleia 
Leaislativa e tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do dia 
01/04/2025 a 15/04/2025. No mais agradeceu a oportunidade finalizando. A 
palavra foi facultada ao Exm° Vereador Sebastião Oliveira. Que 
Cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais 
um dia de vida. O vereador a principio abordou um tema bastante preocupante 
em relacão á Educação na Comunidade Tupé o Professor escrevendo aula 
com a letra "b" disse ser uma ignorância fatal para a Educação de Fonte Boa. 
informou que pediu a umas pessoas verem essa situação para que 

pudéssemos saber quem è esse Professor. O vereador atentou-se ainda a 

situação com respeito ao Hospital Regional de Fonte Boa, informando gue 
esteve presente na unidade e disse que não tem Café digo: na despensa 
Solicitou que as Comissões Permanentes sejam formadas, para a comissão de 
Saúde e rever o que está acontecendo nesse setor como já mencionado. Na 
oportunidade agradeceu a atenção de todos e finalizou. A palavra foi 
facultada ao Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que inicialmente pediu 
permissão a Presidente para pronunciar-se da Mesa Diretora, com a permissão 
concedida o vereador cumprimentou a todos com se cordial bom dia a todos. 
Dando continuidade o vereador atentou-se a uma situação que aconteceu na 
Comunidade do Mamupina onde aconteceu uma tragédia com uma criança de 
06 anos de idade, que procurando castanha, deparou-se com fios no chão, a 
mesma pisou em cima onde ocasionou a morte desta criança. Diante desse 
exposto o vereador solicitou para que a Comissão de Minas Energia e 
Recursos Hidricos abram uma sindicância para que sejam estudadas medidas 
que devem ser tomadas por esta Casa em defesa da População de Fonte Boa. 

O vereador deu ênfase a algumas situações a respeito de questões fundiárias 
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do Municipio, sobre a SrCléo Portela, e provavelmente seja feita a 
Reintegração do terreno da mesma, falou ainda dos Terrenos na Estrada do 
Tupė, Bairro Raimundo Sena, e também por via Judicial foram reintegrados 
para tomarem posse quem tem seus títulos definitivos. Na oportunidade o 
vereador solicitou a aproximação desta Casa Legislativa sobre esse Bairro, 
para que não tenha uma desorganização generalizada. Mais um Bairro sem 
saneamento, desestruturado. A vereadora Liziane pediu espaço a 
Presidente, como uso da palavra autorizada, a vereadora, querer apenas 
esclarecer o que foi falado pelo vereador Sebastião em respeito à situação no 
Hospital quando o mesmo disse que está em falta. Disse que já tomou 
providência chamando o Diretor Administrativo da Saúde, na oportunidade 
cedeu o espaço ao mesmo, que com a palavra, disse ter um video onde 
comprova que a despensa do Hospital está abastecida não só de Café, mais 
como de outros mantimentos, deixou claro ainda que a Unidade está de braços 
abertos para quem queira fazer alguma fiscalização. Relatou que o que me 
decepciona é que esse tipo de informação que são inverdades ser colocado 
numa instituição de grande calão. No mais agradeceu o espaço cedido em 
poder esclarecer o assunto aqui mencionado. A presidente, respondeu as 
colocações do Sr°Elson Araújo, e disse que desconhece essa informação pois 
não soube que estaria faltando algo na Unidade Hospitalar. E iria nomear 
Comissões para que façam investigações de qualquer denúncia, e de qualquer 
entidade do Municipio. Na oportunidade a Presidente agradeceu os 04 (quatro) 
Vereadores, Liziane, Weberty, Aberlan, Gilvan que em nome desta Casa 
Legislativa foram nos representar na Comunidade do Batalha. Salientou gue a 
Casa foi muito bem representada. A Presidente convidou a Auxiliar de Plenário 
para levar o livro de registros para os Vereadores que queiram se escrever 
para debater as Matérias e os Requerimentos Verbais feitos. Nenhum vereador 
escreveu-se no livro. A presidente então passou para a votação das 
matérias: 
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PDT. Requerimento N°001/2025 - GV. Jamiele Ferreira de Souza 
Requerendo deste douto plenário se aprovado, seja-lhe concedido 15 (quinze) 
dias de licença para viajar à Manaus, para participar do FECLAM, na 
Assembleia Legislativa e tratamento de Saúde. A referida licença será a partir 
do dia 2403/2025 a 07/04/2025. Requerimento foi aprovado por 06 (Seis) 
vereadores: Ane Rose Gomes de Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Matheus 
Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 
Filho, Weberty Dário Marinho. 
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Requerimento Verbal do Vereador Vereador Weberty Dário Marinho. 
Solicitando deste douto plenário se aprovado, seja-lhe concedido 10 (Dez) dias 
de licença para viajar à Manaus, para participar do FECLAM, na Assembleia 
Legislativa e tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do dia 

01/04/2025 10/04/2025. Requerimento Verbal foi aprovado por 06 (Seis) 
Vereadores: Ane Rose Gomes de Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Matheus 

Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 
Filho, Weberty Dário Marinho. 

LEGIS 

Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino Gomes. Solicitando 
deste douto plenário se aprovado, seja-Ihe concedido 15 (Quinze) dias de 
licença para viajar à Manaus, para participar do FECLAM, na Assembleia 
Legislativa e tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do dia 

01/04/2025 a 15/04/2025. Requerimento Verbal foi aprovado por 06 (Seis) 
vereadores: Ane Rose Gomes de Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Matheus 
Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 
Filho, Weberty Dário Marinho. A presidente, perguntou se algum vereador 
quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser registrado 
nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O 

inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos 

Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu , Rafaela Da 
Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada. 
se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes 
na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 25 DE MARÇO DO ANO DE 2025. 
Aos (25) Vinte e Cinco, dias do mês de Março do ano de 2025, precisamente às 
oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira. 
Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, 
Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho. 
Weberty Dario Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a 
Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, convidando a Secretária 
Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada 
não houve retificação e foi assinada por todos os vereadores presentes. Dando 
continuidade convidou o 2° Secretário da Mesa, Vereador Fernando Neto 
Machado Lisboa para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia, 
expediente do dia: Expediente do dia: Requerimento N°03/2025. Vereador 
Aberlan Dias de Matos, requerendo deste douto plenário se aprovado licença 
de 15 dias para viajar a Manaus para participar da Facleam e tratar de assunto de saúde, a referida licença será a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. 
Requerimento N°04/2025. Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira. 
Requerendo deste douto plenário licença de 10 dias para viajar a Manaus para 
participar da Facleam e tratar de assunto de saúde, a referida licença será a 
partir do dia 01/04/2025 a 10/04/2025. Requerimento N°01/2025. Vereador Gilvan de Souza Ferreira, requerendo deste douto plenário se aprovado licença 
de 15 dias para viajar a Manaus para participar da Facleam e tratar de assunto 
de saúde, a referida licença será a partir do dia 01/04/2025 a 15/042025. Após 
o expediente do dia ter sido lido a presidente facultou a palavra ao Pároco 
Orlando Prata, que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
Agradecendo o convite que recebeu do vereador Matheus, que se preocupou, e 
sabiamente fez essa ponte entre Poder Legislativo e Paróquia. A prinípio disse 
que se faz presente nesta Casa Legislativa para falar do tema da Fraternidade 
do ano de 2025, que é um assunto público. Salientou que nossa casa comum a 

terra está queimando. Pensando na crise que nosso planeta enfrenta, o tema da 
Fraternidade é: Ecologia Integral. Fez menção ao desmatamento da nossa 
floresta, a poluição e tantos outros fatores. Comentou que a ideia de se criara 
campanha da Fraternidade se deu no ano de 1964, onde um Bispo chamado 
Dom Eugênio de Araújo Sales, da diocese de Natal teve a ideia de tratar de uma 
questão social que atinge diretamente a vida das pessoas. Falou da importância 
da campanha da Fraternidade que tem como ação da lgreja Católica no Brasil 
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que visa promover a Fraternidade e a transformação social que é realizada 
durante a quaresma para a preparação da Páscoa da ressurreição de nosso 
Senhor Jesus Cristo. Disse que o objetivo dessa campanha é promover em 
espírito quaresmal um processo de conversão integral ouvindo o grito dos pobres 
e da mãe natureza a nossa terra. A natureza pode viver sem nós mais nós não 
podemos Viver sem ela destacou. Deixou registrado que o cuidado de nosso bem 
comum a terra é uma responsablidade de todos nós. Finalizando o Pároco 
deixou uma mensagem que dizia: o planeta terraé a casa que Deus nos deu 
para viver, cuidar dele é respeitar a Deus, que assim seja. A palavra foi 
facultada a irmā Celita. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
agradecendo o espaço cedido. Disse ser uma alegria podermos está aqui junto 
aos vereadores. Salientou que o tema da Fraternidade desse ano nos convida 
não só a nossa relação como planeta mais também como me relaciono comigo 
mesmo. É um convite para evoluirmos na nossa Fraternidade humana, ter a 
consciência de que estamos no mesmo barco. Salientou que está Casa 
Legislativa que tem a missão de elaborar Projetos de Lei, para que nosso 
Município cresça, nós acreditamos e confiamos em vocês e deseja que os 
Projetos estejam nessa perspectiva de cuidado pelo planeta. No mais deixou 
uma mensagem para olharmos uns aos outros como imagem e semelhança de 
Deus, o outro não está ao meu lado para competir para ser maior ou melhor, 
somos todos irmãos e pensando nisso seremos mais felizes irá fazer nosso 
planeta e nossa cidade mais feliz. A palavra foi facultada a Sr Elcimar Ribeiro 
Damasceno. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Onde na 
oportunidade falou de nosso bem comum que é a nossa terra, e isso se refere a 
todo nosso meio ambiente, que também somos nós, e devemos cuidar. Destacou 
a importância da união, onde aqui é uma Casa Legislativa, e deve-se trabalhar 
na coletividade sempre com sabedoria. Falou ainda da questão de muitas das 
vezes o próprio ser humano destrói o planeta, jogando lixo. Disse que Deus nos 
deu o mundo muito bonito, e o próprio homem quer deteriorar. Salientou que 
nossa sustentabilidade vem da natureza. Então vamos colaborar a cuidar de 
nosso planeta educando nossas crianças, pois só com educação e união é que 
conseguimos o que Deus quer de nós. A palavra foi facultada ao Exm° 
vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
O vereador destacou sobre o tema da campanha da Fraterrnidade sobre a 
Ecologia que pode ser comparada a quem planta um pé de Uixi, que se tiver 
mais de 60 anos de idade, prOvavelmente não comerá do fruto mais se plantará 
uma semente. E hoje aqui estamos abordando esse tema de meio ambiente, que 
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pode ser implantado em 2025 mais que os frutos não serão colhidos em 2026. 
Relatou que estamos falando de um trabalho que será implementado agora, mas 
dará um trabalho para que nossa Sociedade absorva. O vereador destacou a 
maior riqueza que temos em nosso Municíipio que é o manejo do Pirarucu que é 
uma história rica e tão pouco aproveitada. Fez menção ainda a conscientização 
que é uma questão coletiva, que é feita justamente pela Educação. Que tem 
principalmente como responsável a familia. O vereador lançou um desafio ao 
Poder Legislativo e Paróquia para que juntos façam palestras na Escolas 
referente ao tema da campanha da Fraternidade. Na oportunidade fez um 
Requerimento Verbal: Solicitando licença para viajar a Manaus para participar 
do Feclam a licença será a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. No mais 
agradeceu a participação da lgreja Católica e seus membros, finalizando. A 
palavra foi facultada a Exm² Vereadora Ane Rose Oliveira. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A Vereadora a princípio falou da 
grande importância do tema que foi falado. E desde já deixou seu apoio como 
cidadā e Vereadora do Municipio. Destacando que o tema da fraternidade não 
diferente dos demais é muito necessário levando em conta que estamos 
vivendo. Ressaltou que a abrangência desse tema não ficasse só no âmbito da 
Igreja Católica que fosse levado as demais religiões. No mais parabenizou a 
todos os membros da lgreja Católica que abordaram um assunto de grande 
relevância para o Município. A palavra foi facultada ao xm° Vereador Aberlan 
Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador 
disse gue esse assunto da Campanha da Fraternidade foi bem abordado e me 
surpreendeu. O vereador destacou a importância de ter ações como essas de 
Consciência e Educação. Falou ainda de cuidar do Manejo Sustentável em que 
temos em Fonte Boa que é nossa maior riqueza. Destacou que devemos fazer 
de tudo pra produzir menos Iixo, e se quisermos fazer as coisas certas temos 
que ser exemplos. Para sermos justiça deve-se começar de dentro de Casa. 
Diante a sugestão do Vereador Matheus, de se abordar palestras nas Escolas, 
deixou seu apoio. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra 
foi facultada a Exm Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia. Onde a princípio falou da Fraternidade que é união, e 
Ecologia estuda o Meio Ambiente e seres vivos. A Vereadora disponibilizou-se a 
essa causa e também as palestras das Escolas. Destacou ainda a solidariedade 
de plantar o amor para que possamos colher, e que essa campanha da 
Fraternidade possa assim fortalecer a interação entre religiões que quando uma 
religião fizer uma ação outras possam apoiar e assim sucessivamente. No mais 
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agra radeceu a atenção de todos, e especialmente aos membros da lgreja Católica. 
Na oportunidade a Vereadora fez um Requerimento Verbal: Solicitando 
licença para viajara Manaus para participar do Feclam, e para tratar de assunto 
de saúde, a licença serå a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. A palavra foi 
facultada ao Exm° Vereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com 
seu cordial bom dia, destacando a importância do tema que foi abordado, 
agradecendo a Deus por ter mandado mais soldados para que possamos cuidar 
melhor do meio ambiente, a fim de que possamos garantir que o recurso que 
temos ao qual extraimos do Meio Ambiente nossa futura geração possa ver algo 
diferente ao qual estamos vendo hoje. O vereador deixou seu apoio a tudo que 
for relacionado com a preservação do Meio Ambiente. Falou ainda para fazer 
valer tudo que está sendo falado aqui. No mais o vereador fez um Requerimento 
Verbal: Solicitando licença para viajar a Manaus para participar do Feclam a 
licença será a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. A palavra foi facultada ao 
Exm Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. O vereador a principio disse que esse tema é importante para a 
Sociedade do mundo todo, onde nossa terra mãe já gemeu e clama jà não 
suportando as agressões que cada dia só aumenta. Destacou a importância de 
levar o mais rápido possível as Escolas esse tema. Salientou ainda que estamos 
aqui colocando em pauta o futuro de nossa geração. O vereador parabenizou a 

lgreja Católica e seus membros que fizeram o esforço de vim até esta Casa 
preocupados com essa temática tão necessária. Falou da importância do 
desmatamento das ávores que estão matando o pulmão do Amazonas, e 
afetando nosso oxigênio. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando 
deixando seu apoio a tudo que for benéfico a Sociedade. Na oportunidade fez 
um Requerimento Verbal: Solicitando licença para viajar a Manaus para 
participar do Feclam a licença será a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. A 
palavra foi facultada ao Exm Vereador Weberty Dário. Que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. Dizendo que não poderia de deixar de dar sua 
contribuição deixando seu apoio a esse tema muito importante para nossa 
Sociedade. E apesar de ser Pastor de lgreja Evangélica nāo deixaria de abraçar 
essa causa já que somos todos cristãos. Cremos no Senhor. Salientou que essa 
campanha é muito louvável. Na oportunidade fez um Requerimento Verbal: 
Solicitando licença para viajar a Manaus para participar do Feclama licença será 
a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. No mais agradeceu a participação da 
Igreja Católica e seus membros ressaltando a importância que tem a campanha 
Fraternidade que é um demanda ao qual nos interessa muito. A presidente, fez 
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suas colocações agradecendo a participação da lgreja Católica e seus membros. 
destacando a importância da campanha da Fraternidade. Que muitas das vezes 
a falta de cuidado do Meio Ambiente essa culpa é atribuída a nós mesmos e 
temos que cuidar mais de nossa Casa comum. Após seu pronunciamento, a 
Presidente facultou a palavra ao Pároco Orlando Prata para fazer suas 
considerações finais. Que apenas reforçou para que nossas ações possam 
impactar a vida de nosso Município na defesa do Meio Ambiente de nosso bem 
comum. No mais agradeceu o espaço cedido pela Presidente. Na oportunidade 
foi cedido espaço a irmā Celita que rezou a campanha da Fraternidade do ano 
de 2025: Ó Deus nosso Pai ao contemplar o trabalho de tuas mãos vistes que 
tudo era muito bom o nosso pecado porém feriu a beleza de tua obra e hoje 
experimentamos suas consequências por Jesus teu filho e nosso imão, 
humildemente te pedimos dar-nos nessa Quaresma a graça do sincero 
arrependimento e da conversão de nossas atitudes que teu Espírito Santo 
reascenda em nós a consciência da missão que de ti recebemos cultivar e 
guardar a criação no cuidadoe no respeito à vida. Faz de nós ó Deus promotores 
da Solidariedade da justiça enquanto peregrinos habitamos e construímos nossa 
casa comum na esperança de um dia sermos acolhidos na casa que preparastes 
para nós no céu, amém. A Vereadora Liziane Gomes, pediu a palavra a 
Presidente, com o uso da palavra autorizada, agradeceu ao Dr° Lázaro e Sué 

que contrataram o Secretário de Segurança Pública, tenente Fabrício Ferreira, o 
mesmo está fazendo suas demandas com muita responsabilidade. Agradeceu 

ainda ao Coronel Vinícius, e ao Comandante Tenente Coronel Pedro Moreira, 
Sub tenente Diógenes Rocha, e ao Comandante Geral da Policia Militar o 
Coronel Klinger. A vereadora parabenizou esses guerreiros que arriscam suas 
vidas para nos proteger, e podemnos observar a tranquilidade em nosso Municipio 
ea Paz que estamos tendo. O Vereador Raimundo Nonato, pediu a palavra a 
Presidente, pedindo a permissão para pronunciar-se da Mesa Diretora, com o 
uso da palavra autorizada e com a permissāão concedida, o vereador 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, inicialmente parabenizando o 
Vereador Matheus, juntamente com a paróquia que apresentaram um tema 
muito importante de grande relevância para o Municipio. Fez menção ainda ao 
que a Vereadora Liziane falou com respeito a Segurança Pública, e é notório 
pois a força policial tem atuado e nós temos sentido aquela sensação de 
Segurança, na opotunidade o vereador fez um Requerimento Verbal: 

Solicitando deste douto plenáio licença para viajar à Manaus para participar da 
Feclam e tratar de assunto de interesse particular, a referida licença será a patir 
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do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O Vereador Fernando Lisboa, pediu a palavra, 
com o uso da palavra autorizada disse apenas querer fazer um Requerimento 
Verbal: Solicitando deste douto plenário licença para viajar à Manaus para 
participar da Feclam e tratar de assunto de Saúde, a referida licença será a partir 
do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. Finalizando agradeceu a participaçāo dos 
membros da lgreja Católica que falaram de um tema muito importante. O 
vereador desde já desejou um Feliz Aniversário a Fonte Boa, princesinha do 
Solimões, o Vereador Matheus Lisboa, pediu a palavra a Presidente como uso 
da palavra autorizada falou a respeito de algumas situações na qual o Município 
vem enfrentando, como exemplo a Secretaria de Obras colocando Barro na 
Avenida Francisco Pereira de Souza, disse ter vídeo comprovando. Fez menção 
ainda a0s 55.000,000 (cinquentae cinco milhões) que já foi licitado e já tem 
empresa que ganhou, e devemos acompanhar de perto. Comentou ainda a 
respeito do crime ambiental que a Prefeitura comete hoje, indo até contra mão 
do tema de campanha da Fraternidade sobre Ecologia. Falou ainda do 
desmatamento dentro do igarapé viadinho, o vereador destacou ainda uma 
denúncia que fez referente a dragagem dentro de uma área de preservação 
permanente segundo a Lei Federal áreas invioláveis, somente é permitido 
manutenção a margem desses igarapés, ressaltou não se trata de perseguiçāo, 
e sim de cumprimento de Legislação Federal, Estadual, Municipal, e respeito as 
Comissões e a própria Casa dentro da moralidade exigida. A presidente 
convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de Registros para o 
Vereador que queira assinar para debater as matérias lidas e os Requerimentos 
Verbais feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A presidente passou 
então para a votação dos Requerimentos Verbais feitos. 

Requerimento N°03/2025. Vereador Aberlan Dias de Matos, requerendo deste 
douto plenário se aprovado licença de 15 dias para viajar a Manaus para 
participar da Fameclam e tratar de assunto de saúde, a referida licença será a 
partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O Requerimento foi aprovado por 09 
(nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino 
Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião 
de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ N 84.456.722/0001-45 
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partir do dia 01/04/2025 a 10/04/2025. O Requerimento foi aprovado por 09 
(nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino 
Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião 
de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

MU 

Requerimento Verbal do Vereador Fernando Neto Machado Lisboa 
Solicitandolicença para viajar a Manaus para paticipar do Fameclam a licença 
será a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O Requerimento foi aprovado por 
09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino 
Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião 
de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Gilvan de Souza Ferreira : Solicitando 
licença para viajar a Manaus para participar do Fameclam a licença será a partir 
do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O Requerimento foi aprovado por 09 (nove) 
vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, 
Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 
Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 
Requerimento Verbal do Vereador Matheus Campos Lisboa : Solicitando 
licença para viajar a Manaus para participar do Fameclam a licença será a partir 
do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O Requerimento foi aprovado por 09 (nove) 
vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, 
Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 
Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 
Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino Gomes: Solicitando 
licença para viajar a Manaus para participar do Fameclam, e para tratar de 
assunto de saúde, alicença será a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O 
Requerimento foi aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, 
Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 
Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da 
Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 
Requerimento Verbal da Vereadora Neiverlici de Souza Oliveira: Solicitando 
licença para viajar a Manaus para participar do Fameclam, e para tratar de 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPI N9 84.456.722/0001-45 
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assunto de saúde, a licença será a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O 
Requerimento foi aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos. 
Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de SoUza 
Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da 
Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

LEGISI 

Requerimento Verbal do Vereador Raimundo Nonato da Silva Oliveira: 
Solicitando licença para viajar a Manaus para participar do Fameclam a licença 
será a partir do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O Requerimento foi aprovado por 
09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira. 
Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino 
Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião 
de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 
Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 
licença para viajar a Manaus para participar do Fameclam a licença será a partir 
do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O Requerimento foi aprovado por 09 (nove) 
vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes. 
Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 
Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNP N9 84,456.722/0001-45 

Requerimento Verbal do Vereador Weberty Dario Marinho: Solicitando 
licença para viajara Manaus para participar do Fameclam a licença será a partir 
do dia 01/04/2025 a 15/04/2025. O Requerimento foi aprovado por 09 (nove) 
vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes 
Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 
Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, perguntou se algum 
vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser 
registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerradaa presente Sessão deste 
dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos 
Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu e, Rafaela Da 
Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 
se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na 
Sessão em que dela estiverem de acordo. 

Av. Francsco Pereira de Souza N84, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE ABRIL DO ANO DE 2025. 
Aos (14) Quatorze, dias do mês de Abril do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhā, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza. 
Presidente em Exercício, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho. 
Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental a 
Presidernte em Exercício deu por aberta a Sessão informando os vereadores 
presentes, e logo em seguida deu por encerrada a reunião devido à falta de 
energia no prédio. E, para constar, u , Rafaela Da SilvaE Silva. 
Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, 
será devidamente assinada por todoS Os Vereadores presentes na Sessão em 

que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE ABRIL DO ANO DE 2025. 
Aos (15) Quinze, dias do mês de Abril do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhā, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 
Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 
Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Sebastiäo de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da 
pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, 
convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após ser leitoada não houve retificação e foi assinada por todos os 
vereadores presentes. Dando continuidade convidou a 1° Secretário da Mesa, 
Vereadora Jamiele Ferreira de Souza para fazer a leitura dos expedientes 
inscritos na ordem do dia, não houve expediente a ser lido. A presidente então 
passou para o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem 
dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, 
solicitar e prestar infomações dentre outros. A palavra foi facultada a Exm 
Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 
dia, agradecendo a Deus por mais um dia de vida. Na opotunidade a Vereadora 
comentou a respeito da viagem à Manaus que fizeram e participaram da Feclam. 
onde teve várias oficinas, e pôde participar da oficina do combate à violência da 
Mulher, onde pegouo material sobre a instalação da procuradoria, temos no 
Regimento mais não temos oficializado. Participou ainda da oficina da 
importância do Regimento Internoe Lei Orgânica que é muito válido, e consta 
se que ambos não falam a mesma lingua, e precisam serem ajustados. A 
Vereadora parabenizou a Sr Laize e demais mães que fizeram no dia 02 de Abril 
a caminhada em alusão ao Autismo. No mais agradeceu a atenção de todos 
finalizando. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Sebastião Filho. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia agradecendo a Deus por mais 
um dia de vida. A principio comentou sobre a Audiência Pública onde foi discutido 
o melhor para as crianças do Município. Falou ainda a respeito do Ministério do 

Trabalho que esteve na Cidade, e muitos que se sentiram prejudicados foram 
cobrar seus direitos. Destacou a questão dos funcionários que tiveram o Plano 
de Cargo aprovado nesta Casa na área da Saúde, dos Guardase Assistência 
Social, no entanto a aprovação desse Projeto não foi seguido, e é preciso 
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analisar essa situação, pediu ao lider de Governo para que revejam com mais 
carinho essa situação. No mais agradeceu a atenção de todos, e finalizou. A 
palavra foi facultada ao Exm°Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais um dia de vida 
onde estamos aqui reunidos discutindo a melhora do nosso Município. O 
vereador disse se sentir honrado em poder participar do Feclam, que foi um 
momento ímpar. Comentou que participou da oficina de fórum auditoria sobre cota, que se aplicado no Município trará muito beneficio. O vereador destacoua 
questão dos autônomos que trabalham com alimentos, principalmente com 
churrascos, e diante isso surge a questão dos animais que ficam transitando em 
seus ambientes de trabalho e diante esse exposto sugeriu que através de Projeto 
de Lei os donos dos animais fossem multados. No mais agradeceu a atenção de 
todos finalizando. A palavra foi facultada ao Exm° Vereador Raimundo 
Nonato. Que pediu permissão da presidente para pronunciar-se da Mesa 
Diretora, com a permissão concedida cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. O vereador fez menção a respeito do feclam, que não pode está 
presente no dia mais logo após sentiu o efeito quando viajou a Manaus. 
Parabenizou aos vereadores que participaram e com certeza trouxeram muito 
aprendizado, parabenizou ainda o Poder Executivo que custeou toda a logística 
da viagem. Comentou que foi na Seplôe há muitos cursos técnicos que podemos 
solicitar através do Ministério da Pesca, que podem ofertar ao Município. No mais 
agradeceu a atenção de todos finalizando. A presidente, pediu para contar em 
Ata o agradecimento que fez ao apoio do Dr° Lázaro por ter dado toda a logística 
para que a nossa viagem acontecesse. A palavra foi facultada ao Exm 
Vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 
dia. Na oportunidade agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador 
parabenizou aos vereadores pela experiência que tiveram participando da 
Feclam. Comentou a respeito da Audiência Pública realizado pela CMDCA que 
tratou de ter um especifico, que foi sobre as punições que o Município aplica 
sobre a menores infratores, que a principio a intenção não é apenas a punição 
e sim reeducar e inserir esse jovem a Sociedade, palaVras ditas pelo Promotor. 
Falou ainda a respeito da Amazonas Energia, os recorrentes casos de 
reclamações dos usuários principalmente os casos de protestos diante isso 
sugeriu para que fizessem uma Audiência Pública e convidar a todos para que 
se discutam essa problemática, sugeriu para que se abrisse uma CPl para que 
averiguassem a questão da energia. O vereador levantou uma questão ainda 
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referente aos ACS que não estão recebendo conforme o valor que é pra 
receberem. Os efetivos recebem um valor e os contratados outro. No mais 

agradeceu a atenção e finalizou. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora 
Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com seu Cordial bom dia com a 
graça e a paz, agradecendoa Deus por mais uma oportunidade ao qual estamos 
reunidos. A princípio a Vereadora comentou a respeito da viagem onde 
participaram do feclam que foi muito satisfatório e serviu de aprendizado. A 
Vereadora fez menção a sugestão do Vereador Matheus e acredita que essa 
manifestação deve sim ser feita. Ainda falando da feclam das oficinas disse que 
participou da oficina de Regimento Interno e Lei Orgânica e de orçamento. A 
Vereadora esclarecendo a questão que foi levantada a respeito dos ACS, os 
mesmos estão recebendo por horas trabalhadas pois antes trabalhavam meio 
periodo e recebiam por dois horários e hoje não está mais sendo assim. No mais 
agradeceu a atenção de todos e finalizou. A palavra foi facultada ao Exm° 
Vereador Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia 
agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. O Vereador comentou a 
respeito da participação do Feclam onde participou na oficina de orçamento, Lei 
Orgânica e Regimento Interno. Diante esse exposto o vereador sugeriu para que 

possam fazer emendas ao Regimento Interno, pois a mesma não se conversa 
com nossa Lei Orgānica. A presidente, pronunciou-se para apenas 
complementar a sugestão do Vereador Weberty dizendo que pode sim fazer 
adequações ao Regimento Interno desde que passe pela cecoti. Salientou que 
havia Municípios que estavam com o Regimento Interno e Lei Orgânica de 2009, 
eo nosso passada pelo cecoti foi atualizada em 2015. Dando continuidade o 
vereador Weberty agradeceu o pronunciamento da Presidente onde esclareceu 
muita coisa e aproveitando convidou os edis para assinar um documento para 

fazer essas emendas e é necessário que se faça com urgência. O vereador 
destacou a questão de uma Lei que fez sobre as punições a tutores de animais 
mais em Fonte Boa não existe possibilidade pois a criação de cães e gatos é 
uma questão cultural. E até para nível de informação o vereador salientou a 
questão da cartilha da Câmara dos Deputados vinculado ao Meio Ambiente e 
existe emendas impositivas destinada ao controle populacional de Cães e gatos 
ou seja a castração, diante isso o vereador convidou aos vereadores para que 
tentassem pedir de um Deputado para fazer essa indicação. No mais agradeceu 
a atenção de todose finalizou. O vereador Sebastião Filho, pediu a palavra 
com o uai da palavra autorizada pediu para contar em Ata para que no início da 
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semana de Maio o Secretário de Saúde possa vim a esta Casa, esclarecer como 
ficará a questão do Plano de Carreiras de Salários dos Profissionais de Saúde e 
demais que foram contemplados. O vereador Aberlan, pediu a palavra com o 
uso da palavra autorizada o vereador disse querer fazer uso da tribuna apenas 
para pedir a Manutençāo dos fios dos Ramais devido os ocoridos de morte 
ocasionado pela não manutenção dos Ramais. A vereadora Liziane, pediu a 
palavra com o uso da palavra autorizada a Vereadora fez uso da tribuna apenas 
para falar dados específicos referentes aos ACS que os efetivos são 84, recebem 
02 saláriose trabalham 40 horas semanais jå os contratados recebem apenas 
01 salário e trabalham 01 horário. E não havendo justificativas e nada mais a 
ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessãn 
deste dia., O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídịa. As cópias dos 
Reguerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu , Rafaela Da 
Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada 
se anrovada. será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na 
Sessão em que dela estiverem de acordo. 

ian ismafes 

fnra de Suza 
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ATA DA SESSĀO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE ABRIL DO ANO DE 2025. 

LEGIS 

Aos (22) Vinte e Dois, dias do mês de Abril do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira. 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa. 
Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Presidente em Exercício, Sebastião de 
Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora 
Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, convidando a 
Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após 
ser leitoada houve retificação da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira, que 
disse que na parte em que lê-se Procuradoria, seria Procuradoria especial da 
Mulher, houve também retificação da Vereadora Liziane Avelino Gomes gue 
disse que na Ata não foi lida a parte que pede da Presidente o Orçamento da 
Casa a prestação de contas, após essas retificações a Ata foi assinada por todos 

Os vereadores presentes. Dando continuidade, O presidente convidou a 1° 
Secretária da Mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza para fazer a leitura 
dos expedientes inscritos na ordem do dia, expediente do dia: Expediente do dia: 
Requerimento N°01/2025 – GVS. Autoras: Jamiele Ferreira de Souza - PDT 
Neiverlici de Souza Oliveira - PDT, Assunto: Solicitaçāo. Requerendo deste 
douto plenário nos termos do parágrafo IV do Artigo 182 do Regimento Interno 
deste Poder Legislativo Municipal, se aprovado seja encaminhado oficio ao 
Exmo. Senhor Prefeito Dr°Lázaro de Araújo de Almeida, solicitando o lanche 
para os idosos que fazem parte do programa Centro de Convivência dos ldosos. 
nos dias da semana (Terça - Feira e Quinta - Feira), assim como a condução 
ida e volta em suas residências. Solicitamos ainda sua ajuda na logistica para 
subsidiar as viagens para os mesmos em suas programações que tem durante 
o ano. Após o expediente do dia ter sido lido o Presidente convidou o Secretário 
Lenarte Mustaffa para tomar assento a Mesa Diretora, o Secretário tomando 
assentoo Presidente desejou boas vindas, e facultou a palavra ao mesmo. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo o convite que 
recebeu de poder está nessa casa para que pudesse esclarecer os trabalhos 
frente a Secretaria. Na oportunidade o Secretário ressaltou que Saúde não se 
faz só, e tem um ótimo time de Profissionais, onde apresentou alguns que se 
fizeram presentes na Casa. Destacou uma viagem que fizeram onde chegaram 
ontem dia 21/04/2025 na UBS Fluvial a calha do Rio Solimões de cima, e foi 
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visitado 21 (Vinte e Um) Comunidades. Disse que é a 3° viagem que a UBS 
Fluvial fez. É muito louvável. Após o pronunciamento do Secretário de Saúde. o 
presidente abriu o expediente doa dia ao vereador que queira se pronunciar, A 
palavra foi facultada a Exm² Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a 
todos com a graça e a paz dando bom dia. A Vereadora na oportunidade como 
autora do Requerimento solicitando a presença do Secretário disse que fez essa 
solicitação para que o mesmo esclarecesse como encontrou nossa unidade 
hospitalar. Pois até onde foi pessoalmente vera mesma estava em calamidade. 
No mais disse que não iria se prolongar devido os demais pares também fazerem 
suas perguntas. 0 Secretário de Saúde, respondendo as colocações da 
Vereadora disse que, quando pegou a Secretaria de Saúde teve que começar 
do zero, pois não foi repassado nada ao mesmo, e teve negligência quanto as 
informações que a nova gestão tinha por direito. Destacou ainda a questão de 
que quando assumiu a pasta em 01 de Janeiro e no Hospital e não tinha 
alimentaçäo pros funcionários e pacientes, disse que tomou aliberdade de ir na 
feira e comprou de um feirante que estava vendendo hort frut. Falou que não 
tinha algumas partes de medicação. Salientou que não deveria ter acontecido 
isso pois na transição a gestão anterior deveria ter feito um planejamento. 
Comentou ainda que até o dia 31 de Dezembro foi feito pix nas contas bancárias 
da gestão anterior e poderiam ter se preocupado em comprar alimentação e 
medicação e ter deixado no estoque do hospital. O Secretário deixOu claro que 
não está aqui em lado opostos, mais sim para trabalhar pelo o povo. E acredita 
que isso só será possível se juntarmos as mãos. A palavra foi facultada ao 
Exm° Vereador Sebastião Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. A princípio o vereador deixou seus pêsames a morte do papa que foi 
simbolo da fé e religiosidade cristā. Destacou ainda que hoje dia 22/04/2025 é 
dia da Terra onde clama por ajuda. Dando continuidade falou que suas críticas 
são construtivas. Comentou a respeito de não se estarem respeitando os laudos 
de pessoas que não mais conseguem trabalhar, assim também como a parte do 
encaminhamento aos pacientes que vão à Manaus que tem dificuldades pra 
fazer o retorno. E isso deve ser respeitado. O vereador destacou ainda o Plano 
de Cargos e Salários que foi aprovado por esta Casa aos Profissionais da Saúde 
e não foi cumprido até o presente momento. O vereador pediu pra registrar em 
Ata para convidar a Secretária de Cultura para comparecer à esta Casa, para 
que possam ver a possibilidade de que nenhum jurado seja de nenhuma 
Universidade e sim de demais órgãos. Respondendo as colocações do 
Vereador Sebastião, o Secretário falou a respeito TFD (tratamento fora do 
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Município) que quem faz esse estudo social é o Assistente Social e existe um 
estudo sócio econômico. Que muitas das vezes a pessoa não se enquadra 
dentro desse estudo. Com relação ao Plano de Cargos não houve uma transição 
documentada e certas coisas não temos conhecimento. Salientou que como 
Gestor da pasta se comprometer a fazer o estudo sócio econômico de todas as 
áreas da Saúde não só as três categorias que foi agraciada. A palavra foi facultada ao Exm° Vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com 
seu cordial bom dia. E a princípio fez menção ao que o Secretário falou quando 
diz que pegou a Saúde do zero entendeu que essa expressão foi em termo 
documental e administrativo organizacional. Destacou ainda que Fonte Boa é 
referência de Saúde a outros Municipios, quer seja geográficas ou temporais. O 
vereador trouxe a tribuna uma questão não pessoal mais achou interessante 
esclarecer pelo o Secretário que em relação às vacinas BCG que estavam em 
falta e houve uma repercussão a respeito, falou ainda sobre os técnicos a falta 
de material pra curativo, e EPIS nas UBS. E as UBS Maria Plácido, Francisca 
Mustaffa, Júlia Benacon, e Tárcila Bispo, não contariam com o Farmacêutico 
responsável Técnico que possua inscrição ativa de farmácia no CRFM. 
Respondendo as colocações do Vereador Matheus, o Secretário disse que 
em relação a questão Farmacêutica na gestão passada havia apenas um 
Farmacêutico que respondia tecnicamente no hospitalar quanto na UBS. E hoje 
através da Central de atenção ao Farmacêutico temos Farmacêutico na UBS 
Antônio Lisboa, Maria Plácido, na CAF, Júlia Benacon e na Francisca Mustaffa 
Os Farmacêuticos serão divididos por hora. Relacionado o assunto da vacina 
BCG é mandada pelo Ministério da Saúde, é uma solicitação pro Estado, que faz 
o gerenciamentoe envia. Disse que o pedido mensal foi feitos pra ser entregue 

dia 02 de Abril, e pra nossa surpresa a BCG não veio. Comentou que ligou pra 
Secretaria de Saúde de Jutaí onde foi perguntado o estoque da vacina BCG que 
tinha um estoque mínimo, e foi mandado 60 doses. E hoje dia 22/04/2025 vai ser 
realizado a ação de vacinação da aplicação da BCG. Disse que o estoque já está 
regularizado e a partir do dia 28 o Estado prometeu que vai está disponibilizado 
em Manaus e acredita que até o dia 30 estará no Município. A palavra foi 
facultada ao Exm° Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com 
seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de 
estarmos vivos. A princípio o vereador agradeceu o Secretário por ter trazido sua 
equipe, que tem tudo pra dar um show na Saúde. Disse que são pessoas 
capacitadas. O vereador parabenizou ainda a UBS Fluvial que está funcionando 
para dar suporte a quem vem do interior ea mesma já pode oferecer um primeiro 
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atendimento a quem precisa. Fez menção ao que o Vereador Matheus falou que 
a Saúde em Fonte Boa nunca foi das pior. O vereador trouxe a tribuna uma 
denúncia a respeito da distribuição de medicamentos que não estava 
funcionando se estava funcionando não tỉnha o necessário pra pessoa pegar. 
No mais agradeceu a atenção de todos e finalizou. Respondendo a colocação 
do vereador o Secretário, disse que no início do Governo tiveram dificuldades 
em questão da distribuição de medicamento, principalmente por que não houve 
a transição que não deu base pro outro Governo se estruturar. Mais hoje toda 
semana chega medicamentos. A palavra foi facultada ao Exm Vereador 
Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
Agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estarmos aqui reunidos. A 
príncipio o vereador fez menção a qual a Saúde foi recebida e estava na UTI. 
Salientou que a Saúde é construída é feita dia após dia. Relacionado a questão 
salarial de algumas categorias fazendo-se um panorama abre margem pra que 
se pense que esse Plano de cargO não surtiu efeito pelo fato de precisar 
emendar. Na oportunidade o vereador agradeceu ao Secretário e aos demais 
profissionais que estiveram presentes nesta Casa. Fez menção ainda às críticas 
que sempre vão vim e é preciso lidar com isso. Salientou ainda que o diálog0 
sempre é o melhor caminho pra se resolver a tudo. Parabenizou ainda 
Secretário pelas viagens que tem feito, é uma coisa aplausível. O vereador fey 
um Requerimento Verbal: Solicitando da Secretaria de Saúde, o levantamento 
do índice de Cães e Gatos. Respondendo as colocações do Vereador o 
Secretário disse que se tratando de seu Requerimento se comprometeria 
sentar-se junto a Coordenação da atençāo básica para inserir essa informacão 
a fim de catalogar essa população de animais do Municipio. A palavra foi 

facultada a Exm² Vereadora Ane Rose. Que cumprimentou a todos com seu 
cordial bom dia. Agradecendo a Deus pela oportunidade de mais uma vez 
estarmos reunidos aqui. A Vereadora a principio disse se identificar muito com o 
que está acontecendo aqui com a presença do Secretário por ser da área da 
Saúde há mais de 30 anos. A Vereadora agradeceu ao trabalho que o Secretário 
e sua equipe vem desempenhado. Comentou ainda para que os profissionais 
continuem com o empenho que começaram e que não permitam que o cargo 
que ocupam Ihe subam é faça com que por ventura venha atrapalhar alguém. 
Na oportunidade a Vereadora pediu informações com relação a carga horária e 
salários doas Agentes de Saúde. No mais agradeceu o espaço é a atencão 
finalizando. Respondendo a Vereadora o Secretário disse que, hoje em dia 
há 82 Agentes de Saúde efetivos. Em relação a carga de horário na gestän 
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passada os agentes só trabalhavam meio expediente, e foi analisado a portaria 
e a carga horária que prevê 40 horas os mesmo recebem R$3.036, 00 (Três Mil 
e Trinta e Seis). O Município paga um salário e o Ministério da Saúde 
complementa com outro saláio. Há também os agentes de Saúde temporária 
que trabalham meio expediente com carga horária de 30 horas, recebendo 01 
salário mínimo. A Vereadora Liziane Gomes pediu a palavra, como uso da 
palavra autorizada, a Vereadora viu que neste momento é de esclarecimento na 
presença do Secretário e aqui não se faz denúncia são críticas. E dentre essas 
criticas que ouviu foi referente aos nomes que constam nos programas que não 
estão trabalhando e seus nomes constam nesses programas. Outra coisa foi em 
relação ao funcionário Dr°Alailson que nos cobra um valor de quase 01 milhão 
de reais (R$ 1.000,000) pelos seus árduos trabalhos realizados na sociedade. O 
Secretário respondendo a Vereadora disse que em relação aos profissionais 
desse quesito do programa temos 11 equipes que correspondem ao Programa 
Federal. E o que acontece é que todo profissional que são cadastrado no 
programa são registrados no PUNES e na transição do Governo existe a troca, 
e a produção do repasse do Governo Federal é feita da seguinte forma: o que 
produzimos em Janeiro recebemos em Março, e quenm estava cadastrado em 
Janeiro quando estávamos fazendo a atualização da plataforma dos cadastros 
na verdade o repasse de Janeiro estávamos recebendo de Novembro o que 
aqueles profissionais produziram. É sempre 02 meses anterior. E no sistema 
existe a data de inativação e tem até 90 dias pra sumir do sistema. Com relação 
ao profissional Dr°Alailson o Prefeito Dr° Lázaro na cerimônia de posse ratificou 
o convite, e jamais vai proibir a entrada de um médico ao Hospital. Em relação 

ao processo contra o Municipio está sobre júdice. E está cobrando fundo de 
garantia por tempo de serviço isso não existe! O vereador Matheus pediu a 
palavra, com o uso da palavra autorizada dirigiu-se ao Secretário e disse que 
não cabe ao mesmo responder, e como vereador acha injusto usar uma pauta 
de que nāo cabe o mesmo dar explicação. O vereador fez menção à quando fez 
um pedido formalmente ao Prefeito quando esteve presente a esta Casa, o nome 
do Secretariado, Cargos a finseo grau de Escolaridade para que seja adequado 
aos termos de nossa constituição municipal. E me foi negado na ocasião e dito 
que seria enviado agora em Abril. E não cabe ao Secretário Lenarte responder 
o por que está sendo negado o acesso a esses dados da Câmara. Comentou a 

respeito do que o Secretário falou que o Hospital estava sem recurso em 1° de 
Janeiro, e foi anunciado estado de calamidade, e foi trazido Biguinho sensação, 
foi feito o Aniversário de Fonte Boa com atrações nacionais, uma construção de 
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um conjunto habitacional enquanto Fonte boa talvez não tenha dinheiro pra 
comprar um lençol pro hospital pra nova administração e aí se pensa qual a 
prioridade está sendo dada a Saúde. 0 Secretário respondendo as 
colocações do Vereador Matheus, disse que vale ressaltar que o Estado de 
calamidade foi decretado dia 1° de Janeiro e de fato estávamos na calamidade. 
Quanto a questão das demais construções temos Emendas Parlamentares que 
são destinadas a uma finalidade. A palavra foi facultada a Exm² Vereadora 
Jamiele. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. E dirigindo-Se ao 
Secretário perguntou sobre a questão de pessoas doentes que vão a Manaus 
que não tem moradia como que funciona? Respondendo a Vereadora o 
Secretário disse que, temos uma equipe que não cabe a Secretaria julgar e sim 
os profissionais que trabalham como Assistente Social e mediante a necessidade 
da população é feito um estudo Sócio Econômico e através da Secretaria é 
concedido. Alguns casos não são atendidos por que não se enquadram dentro 
do estudo Sócio Econômico. Disse que existe esse beneficio, tanto quanto 
aluguel social quanto ajuda de custo é ofertada pelo o Governo. A Vereadora 
Ane Rose Oliveira pediu a palavra, com o uSo da palavra autorizada disse 
querer apenas dar uma informação referente a questão do ofício solicitado desta 
Casa e como o Prefeito Lázaro disse em sua última visita quando esteve nessa 
Casa, que teria até final de Abril pra fazer alguns ajustes e como estava tendo 
uma troca de SecretariadO e assim que terminasse essas alterações o mesmo 
responderia. A Vereadora Jamiele pediu a palavra, com o uso da palavra 
autorizada disse querer apenas agradecer a presença do Secretário por ter 
prestado esclarecimentos. E pode-se ver que a Saúde hoje se ver com outros 
olhares, e que possamos caminhar juntos para melhorar todas as questões 
levantadas aqui. Agradeceu a equipe que disponibilizou seu tempo de vim aqui. 
O presidente, agradeceu a vinda do Secretário e sua equipe. Na oportunidade 
deixou algumas observações referente a equipamentos. E diante esse exposto 
pediu explicações referente a máquina de Raio X, e de Mamografia, e do corpo 
técnico de médicos profissionais no Município. A palavra foi facultada ao 
Diretor do Hospital Sr°Elson Araújo, que com a palavra respondeu às 
colocações do Vereador Raimundo Nonato dizendo que em relação ao corpo 
técnico do Hospital tem uma demanda de 08 Clínico Geral, todos com registro 
legalizado pelo cadastro regional de Medicina, 02 Cirurgiões, 01 Pediatra. E na 
PS do Hospital tem 02 Médicos Plantonista. 0 segundo Médico sempre atende 
a evolução dos pacientes que estão na internação e depois da evolução volta ao 
PS para que não fiqueo acúmulo de atendimento das pessoas esperando por 

MARA UNICIR 
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horas o seu atendimento. Em questão da Máquina de Raio X e Mamografia as 
mesmas já encontra-se funcionando como também os demais equipamentos 
que prestam serviço à Sociedade. A palavra foi facultada a Sr Marisa do PNl 
Programa Nacional de Imunização. Que cumprimentou a todos com seu 
cordial bom dia. E na oportunidade falou a respeito do Programa de vacinação 
nas Escolas que tem uma portaria de custeio pra essa ação. De antemão disse 
que a ação de vacinação programada pra amanhã dia 23/04/2025 será 
cancelada por falta de se organizar melhor. Mais as demais ações do PSE serão 
seguidas conforme o cronograma e a partir do dia 28/042025 as ações nas 
Escolas já estarão presente. A palavra foi facultada a Nutricionista Sr Ellen 
Coordenadora do PSE Programa de Saúde na Escola, que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. Falou a respeito da questão das ações do 
Programa Saúde na Escola disse que atualmente responde pela Coordenaçāo 
desse Programa disse que há uma agenda pra iniciar essa semana. Disse que 
houve um contratempo sobre a realização da vacinas dentro das Escolas mais 
as demais temáticas seguirāo normalmente. A palavra foi facultada a Sr Sarai. 
Que cumprimentou a todos Com seu cordial bom dia. Na oportunidade disse se 
sentir honrada ao está aqui participando dessa reunião onde os temas 
abordados aqui foi de grande relevância, a fim de que procurássemos por 
melhorias pra nossa Saúde. Fez menção ainda a respeito da Saúde que está 
fuindo as UBS estão funcionando há atendimento do setor da Enfermagem, 
vacina, Odontologia e etc. O Secretário, fez suas considerações finais 
agradecendo o convite a ele estendido disse que as portas da Secretaria de 
Saúde estarão sempre abertas. Salientando que o Governo e os Profissionais 
da Saúde, estão comprometido em melhorar a Saúde para poder deixar um 
ótimo legado no Município. Dando continuidade o Presidente agradeceu a 
presença de todos. O presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer 
o livro de Registros para o Vereador que queira assinar para debater as matérias 
lidas e os Requerimentos os vereadores Liziane e Sebastião escreveram-se no 
livro por ordem de inscrição a palavra foi facultada ao vereador Sebastião 
Filho dizendo que o seu Requerimento Verbal foi feito a Secretaria de Cultura 
que a mesma entrasse com um estudo para que nenhum jurado tivesse 
envolvimento com alguma Universidade e logo após votado esse Requerimento 
a presença da Secretária de Cultura fosse solicitada para vim a esta Casa. Por 
ordem de inscrição a palavra foi facultada a Vereadora Liziane. Que falou a 
respeito do transporte no Centro de Idoso como solicitado no oficio das 
vereadoras Neiverlici e Jamiele, disse que nunca ouve um transporte específico 
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ao ldosOS e sempre que a Coordenadora do Centro do ldosO precisar de um 
transporte a mesma tem que solicitar do Cras. E nesse dia que foi feito a 
denúncia não foi solicitado. Houve uma falta de comunicação da Coordenadora. 
O presidente passou então para a votação da Matéria e os Requerimentos 
Verbais feitos. 

MUN 

Requerimento N°01/2025- GVS. Autoras: Jamiele Ferreira de Souza - PDT 
Neiverlici de Souza Oliveira - PDT, Assunto: Solicitação. Requerendo deste 
douto plenário nos termos do parágrafo IV do Artigo 182 do Regimento Interno 
deste Poder Legislativo Municipal, se aprovado seja encaminhado ofício ao 
Exmo. Senhor Prefeito Dr°Lázaro de Araújo de Almeida, solicitando o lanche 
para os idosos que fazem parte do programa Centro de Convivência dos ldoSos. 
nos dias da semana (Terça - Feira e Quinta - Feira), assim como a condução 
ida e volta em suas residências. Solicitamos ainda sua ajuda na logística para 
subsidiar as viagens para os mesmos em suas programações que tem durante 
o ano. O Requerimento foi aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de 
Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de 
Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus 
Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Câmara Municipal de Fonte Bog/AM, CNPI N9 84.456.722/0001-45 

Requerimento Verbal do Vereador Weberty Dário Marinho. Solicitando da 
Secretaria de Saúde, o levantamento do índice de Cães e Gatos. O 
Requerimento foi aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos. 
Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 
Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos 
Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 
Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho. Retirado de 
pauta. Foi acertado que a Secretária de Cultura seria convidada para uma 
Reunião lnterna no Gabinete da Presidência na Segunda, dia 28/04/2025, para 
tratar dos assuntos falados pelo vereador Sebastião. Solicitação da presença da 
Secretária foi aprovado 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 
Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. O presidente, perguntou se 
algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais 
a ser registrado nesta Ata, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão 
deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos 
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Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu 
Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 
se aprovada, serå devidamente assinada por todos os Vereadores presentes 

na 

Sessão em que dela estiverem de acordo. 

renina de Sauge 

Rafaela Da 
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Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPI NP 84,456.722/0001-45. 

Aos (28) Vinte e Oito, dias do mês de Abril do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmos° (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira. 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Neiverlici de Souza Oliveira. 
Presidente, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira. 
Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. Em nome de Deus e da 
pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária. 
convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após ser leitoada não houve não houve Retificaçāo e foi assinada 
por todos os vereadores presentes. A presidente convidou a 1° Secretária da 
mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 
inscritos na ordem do dia: não houve expediente do dia ser lido. Dando 
continuidade, a presidente encerrOu o expediente do dia passando para o 
grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser 
proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar 
informações dentre outros. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador 
Sebastião Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
agradecendo a Deus por mais um dia de vida. A principio o vereador trouxe uma 
questão relacionado a Economia de nosso Município, e as vendas de produtos 
caíram bastante, isso se deve devido a falta de organização de pagamento do 
Poder Público, já que o Município recebe dinheiro nos dias 10, 20, 30. Diante 
esse exposto o vereador sugeriu para que o pagamento fosse realizado dia 10. 
e 20 a fim de controlar à queda da Economia nas vendas de produtos de nosso 
povo, disse que precisamos achar um meio para que se possa mudar essa 
realidade. Salientou que precisa-se conversar com o Prefeito o mais breve 
possível, pediu ao líder de Governo para que levasse essa demanda ao 
ExecutivVo o quanto antes. No mais agradeceua atençāo de todos finalizando. A 
palavra foi facultada ao Exm°Vereador Matheus Lisboa. Que cumprimento a 
todos com seu cordial bom dia. O vereador a princípio fez menção a0 que o 
vereador Sebastião falou a respeito da circulação de dinheiro, que tem ouvido 
bastantes reclamações sobre. Comentou ainda a respeito do CMDCA, que tem 
como Presidente a SrAriana Lisboa, e durante a Audiência Pública está faltando 
o mínimo para o funcionamento, e moralmente o mínimo que se espera de uma 
Prefeituraé uma parceria junto ao CMDCA. Ressaltou que o CMDCAé um órgão 
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de fundamental importância, que trabalha em parceria ao CT (Conselho Tutelar). 
O vereador afirmou que há Conselheiro aliado ao Prefeito que recebe mais do 

que outros Conselheiros. Destacou ainda sobre a Amazonas Energia, que não 
são poucas vezes que despertamos ou temos nossa seguridade interrompla 
por uma empresa que não respeita o consumidor, diante esse exposto pediu ao 
Presidente do Direito do Consumidor da Câmara, Vereador Fernando que se 
atente para essas questões, sugeriu para que juntos possamos ir à empresa a 
fim de buscar esclarecimentos e assim preservar o Direito do Consumidor. Na 
oportunidade o vereador fez uma solicitação a Presidente, aos Vereadores para 
que atentem-se aos Programas Federais do Governo, especificamente o 
Programa Nacional de Alimentação Escolar, que foi criado para combater a fome 
trazer fomento ao Setor Primário, e até o presente momento não houve uma 

maior publicidade de chamamento público, onde seja especificado uma 
determinada data, nem foi feita uma Reunião Pública com os Agricultores. Disse 
que iá caiu na conta da Prefeitura através do FNDE, o dinheiro do PNAl e do 
PENAT. A palavra foi facultada a Exm°Vereadora Liziane Gomes. Que 
cumprimentou a todos com a graça e a paz, desejando um bom dia. 
Primeiramente agradecendo a Deus por mais um dia de vida. A princípio a 
vereadora colocou a satisfação ao qual tiveram nesse Sábado e Domingo nos 
dias 26/04/2025 e 27/04/2025, onde estiveram na caravana do Prefeito. Disse 
que visitaram o Solimões de Baixo, onde tiveram recepções calorosas, e na 
oportunidade foi colocado pelo o Prefeito tudo que pode fazer pelo o Povo 
Ribeirinho, e nós Legisladores pudemos dar o apoio, para que pudéssemos ter 
o desenvolvimento. A vereadora informou ainda que o Prefeito colocou a respeito 
da Energia ao Povo Ribeirinho, ao qual estão tendo muita dificuldade e na 
oportunidade o Prefeito trouxe o que foi colocado na Manaus Energia, onde os 
mesmos virão para solucionar esse problema, para dar apoio aos Comunitários 
inclusive irão contratar Funcionários da própria Comunidade para exercer essas 
funções, acompanhados por profissionais. Destacou que a situação não só na 
Cidade como na área Rural está muito perigosa, pois a Amazonas Energia está 
deixando muito a desejar. No mais agradeceu a atenção que Ihe foi dada. 
finalizando. A presidente, convidou o Coordenador de Eventos, Sr°Dácio 
Coelho, que veio representar a Secretáia de Cultura, para tomar assento a Mesa 
Diretora. Após tomar assento, a palavra foi facultada ao ExmVereador 
Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princini 

o vereador fez menção ao que o vereador Sebastião falou sobre a circulação do 
dinheiro na Cidade, que um pagamento não resolve e tem deixado um problema. 
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Comentou que já estava pensado em algo isso. Destacou que dizer que é errado 
ter apenas uma data para se receber, pergunte de um trabalhador, que 
trabalhavao mês todo, para receber no dia 20 do mês subsequente, instigou. 
Disse que apoia a parte que deve-se buscar soluções, e não só apontar os 
defeitos. O vereador falou ainda do CMDCA, onde destacou a Lei 003/2023. gue 
inclusive trata de subsidios mais não tata quanto a recurso financeiro. 
Organização e não faz o aparato sobre. Fez menção ainda ao Artigo 52 
relacionado ao salário dos Conselheiros, onde foi mexido em 2023, e publicado 
apenas em 14/02/2024, e como sabe-se uma Lei para passar a valer precisa ser 
publicada, e precisam ver essa questão. Relacionado a respeito do que o 
vereador Matheus falou sobre a denúncia de um Conselheiro receber mais do 
que os outros disse que reuniu-se com os Conselheiros e a reclamação é 
unissona que precisa-se melhorar o salário. Com respeito a venda de alimentos 
por parte dos Agricultores como solução é a organização da Sociedade Civil, 
sugere uma Associação. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando.A 
palavra foi facultada a Exm°Vereadora Ane Rose. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por mais uma oportunidade 
estarmos aqui. A princípio a vereadora fez menção ao que foi falado relacionado 
a circulação do dinheiro na Cidade, disse que tamtbém já ouviu muitas queixas 

da queda de vendas, mais como disse o vereador Weberty que errado não está 
pois está sendo pago, e só criticar não resolve, salientou. E como sugestão ao 
Prefeito poderiam sugerir ao mesmo a não unificação da data de vencimentos 
dos Servidores Públicos. E uma questão que deve ser bem avaliada. A vereadora 
comentou a respeito da Energia que jå foi solicitado a presença do representante 
e nos foi negado. Falou ainda que no Sábado e Domingo, nos dias 26/04/2025 
e 27/04/2025 estiveram em algumas Comunidades do Solimões de Baixo com o 
Prefeito e um dos temas de relevância foi a manutenção de ramais, cabeamento. 
e a perda de vida que tiveram em consequência desse problema, tendo em vista 
que os comunitários pais de familia voluntariamente trabalham na limpeza dos 
ramais, colocando em risco suas vidas. Salientou sobreo convênio que foi feito 
da AmazZonas Energia com a Prefeitura, com a manutenção dos ramais, prevista 
ainda para esse semestre. Fez menção ainda ao dia 19/04/2025 onde fizeram 
uma viagem a Comunidade Anarucu, onde foi deita uma cerimônia de resgaste 
à Cultura dos Povos Tradicionais, a vereadora agradeceu ao convite do 
Secretário de Educação, Sr"Vicente Marinho. A vereadora fez um 
Requerimento Verbal: Solicitando do Diretor do lDS para que venha a esta 
Casa fim de dar esclarecimentos, referente a Barcos de pesca que estão na 

Câmara Municipal de Fonte Bog/AM, CNPI N9 84.456.7122/0001-45. 
Av, FroncisCo Pereira de Souza N9 84, Bairro Cidade Nova -CEP. 69.670-000. 

3 

7b 



1GISLATTVO MUNKCI 

ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

JER LEGISL 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ Nº 84.456.722/0001-45. 

^aRA 
saída de onde o peixe segundo moradores nessa época era pra ter peixes 
maiores, com o preço mais acessível. No dia 29/04/2025. Fez outro 
Requerimento Verbal: Solicitando a presença do Coordenador da Defesa Civil 
para que venha a esta Casa, prestar esclarecimentos sobre quais as medidas 
serão feitas referente a estiagem desse ano. O vereador Matheus Lisboa, pediu 
a palavra, com o uso da palavra autorizada, o vereador deixou como sugestāo 
referente a alimentação regional, é que se colha um diagnóstico para que se 
tenha conhecimento do que se produz, o tanto, quem eo quer, se produz e a 
capacidade de venda para durante 10 (dez) meses do ano letivo, se tem 
capacidade de quem, o quer e quando fornecer para o Município. O vereador 
Weberty Dário, pediu a palavra, com o uso da palavra autorizada, o vereador 
fez um Requerimento Verbal: Solicitando a presença do Secretário Municipal 
de Produção e Abastecimento, Sr°João Mendes Felipe, para que dê explicações 
referente ao diagnóstico da alimentação regional. A vereadora Ane Rose 
Oliveira, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada, disse querer apenas 
informar que na viagem nos dias 26/04/2025 e 27/04/2025 tiveram a presença 
dos Secretários de Assistência e Desenvolvimento dos Povos Tradicionais e 
Pescadores, Sr°Ademir, e do Secretário de Produção e Abastecimento, Sr°João 
Mendes Felipe, onde em cada Comunidade onde pararam foi marcada uma 
reunião, na Quarta -Feira dia 3O/04/2025, referente ao levantamento do que é 
produzido, o quer, a quantidade, como produzem, como plantam, o que precisam 
para suprir essa demanda dentro do Municipio relacionado a produção. A 
palavra foi facultada ao Exm°Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. A principio o vereador disse que muito se fala em 
Agricultura mais para se fazer Agricultura boa deve-se ter parcerias. O vereador 
atentou-se a dizer que o maior empecilho que temos como Agricultor, e até 
mesmo o que trava de participarmos de qualquer Programa do Governo são os 
CAF (Cadastro Nacional de Agricultora Familiar), os danos formam uma 
burocracia muito grande sobre as CAF. Salientou que se tem conseguido CAF 
fora do Município por que o mesmo não oferece um trabalho de qualidade, não 
oferece um direito ao Pescador ou Agricultor terem sua CAF, que há tanta 
burocracia que desistem de conseguir. O vereador salientou que se conseguisse 
essa CAF o Município, os Agricultores conseguiriam cadastra-se e vender e 
vender seus produtos por um preço que merecem ganhar, comentou que com a 
presença do Secretário de Produção e Abastecimento podem pedir para que o 
mesmo faça o cadastro do CAF. Na oportunidade o vereador agradeceu o convite 
do Prefeito onde pôde sentir de perto o clamor do Povo Ribeirinho, disse sentir 
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se feliz pela melhoria a Zona Rural referente a Energia, onde será feita a 
manutenção dos ramais. A palavra foi facultada ao Exm°Vereador Raimundo 
Nonato. Que inicialmente pediu permissão para pronunciar-se da Mesa Diretora, 
com a permissão concedida cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 
principio o vereador fez menção a viagem que fez com o Prefeito e demais 
Vereadores onde visitaram algumas Comunidades onde os comunitários 
relataram a dificuldade referente à empresa Amazonas Energia que é uma 
empresa que tem o histórico muito ruim, que inclusive a inércia da empresa fez 
com que pessoas pagassem com a própria vida, tentando resolver o problema 
de Energia onde a responsabilidade é da empresa. O vereador atentou-se ainda 
sobre a questão de que se atrasar 01 mês o talão de luz, em torno de 10 a 15 
dias já gera um protesto, com a cobrança de um valor maior do que o consumo 
de energia. E precisa-se buscar informações sobre esses protestos. De antemão 
o vereador sugeriu para que acionem a Comissão da Defesa do Consumidor 
para que fossem à empresa, solicitar esclarecimentos sobre toda a problemática 
referente à energia. A vereadora Liziane Gomes, pediu a palavra com o uso da 
palavra autorizada, falou a respeito de alguns moradores da Comunidade 
Maiana, onde se tinha uma eleição da Comunidade e os policiais da Rocam 
chegaram armados e houve um desconforto na Comunidade, diante esse 
exposto a vereadora queria informações referente quem está respondendo pelo 
IDS, que enviou algumas pessoas, e posivelmente esses policiais e 
aproveitando o Requerimento da vereadora Ane Rose convidando o 
Responsável pelo IDS na oportunidade que estiver nesta Casa, esclareça essa 
situação sobre a Comunidade Maiana. A palavra foi facultada a 
Exm"Vereadora Jamiele Ferreira. Que inicialmente pediu permissão para 
pronunciar-se da Mesa Diretora, com a permissão concedida cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. A vereadora falou sobre todas as situações que 
já foi falado referente a parceria com o CMDCA que é muito importante para que 
possamos fortalecer esse órgão junto a Secretaria Municipal de Educação. 
Referente ao pagamento da situação Econômica de nosso Município, já ouviu 
reclamações e podemos propor melhorias, para que se possa fazer o pagamento 
duas vezes a fim de movimentar a Economia de nosso Municipio. Comentou a 
respeito da viagem que foi visitar as Comunidades, pois é nosso papel de 
Vereadores ir em loco verificar a necessidade dos Ribeirinhos, e aos colegas que 
não foram possam ir visitar as Comunidades, pois fortalece cada vez mais o 
Executivo e Legislativo para que possamos solucionar os problemas das 
Comunidades. Em relação a Amazonas Energia, ouvimos os Comunitários 
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